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Pey ayTopa

[paru Haw Haue,

Nobpo powao y cBeT maTemaTuKe 3a Tpehu paspep. MNoTpyaunu cmo
ce pna ce npep Tobom Hahe 3aHUMIBYMB yLI6eHNK Koju he ga Te Boan Kpo3
6pojHe MaTeMaTUyKe 1M3a30Be U [la TM MOMOrHe [la Ha fnak, 3abaBaH u
3aHUM/bUB HAuYMH CaBnafall HOBa 3Hama. 3ajegHo hemo pa yurmo 1 pa
OTKPVIBaMO MaTEMATUUKUN CBET KPO3 pellaBatbe NpobneMcKux cutyauuja
N3 cBaKoAHeBHOT *u1BoTa. Kako 6u T1 6uno nakiue, 3aaatke cmo nopehanm
no TeXUHU n obenexunu 3sesguuama. Hekn 3agaum cy rpadpuukn
npefcTaB/beHN, a 3@ HeKe CMO OCTaBUAN MPOCTOP Aa UX TV NpeacTasuLL
Kako 6u nx nakwe n 6pxe ycsojuo un pasymeo. lNopepn Tora, cMucnmnm
CMO 1 [JO0CTa MO3ranunLa Kako v KpeatusHo pasmuibao. Halwa xera je
Aa Kpo3 Urpy 1 NCTpaXkMBakbe 3aBOJIMLL MaTeMaTMKy 1 NpUMetbyjeLl je y
CBaKOAHEBHOM »KMBOTY IOK pellaBall npobnemcke cutyauuje.

Hapamo ce ga he TM cBako HOBO pellere IOHETU PagoCT M 3al0BOJbCTBO,
jep MaTtemaTuKa Huje caMo HayKa — OHa je Urpa, UCTpakMBake, KpeaTUBHO
pa3muLsbarbe 1 nyToBake y ceeT moryher.

Kenumo 1 cpehy Ha oBOM MaTemMaTUUKOM NyToBakby!




Cappxaj

Bopuu kpo3 yi6eHunk
BbPOJEBU NPBE XWbAAE

MNMonasmamo BpojeBe NpBe CTOTUHE ... 8
CroTvHe npBe xubage.
YnopehuBare cToTrHa

CToTuHe 1 feceTuLe NpBe Xubage
1 rxoBo ynopehusame

Yrephyjemo CTOTUHe 1 feceTule
npee xumbage

bpojesu npee xumwage

Ynopehusare 6pojesa go 1000
Yrephyjemo 6pojeBe npBe xumwage...
MNoHaemamo nucare 6pojeBa
o 100 pyumckmm undpama

MNucare 6pojesa go 1000

puUMcKUM undpama
Yrephyjemo nucare 6pojeBa
o 1000 pyumckum yudpama
Yrephyjemo 6pojeBe npBe xumwage
n pumcke undpe

Hayuyunm cmo

MPOBEPWU 3HAKE - bpojesu npse xubage

n pumcke undpe

CABUPAKE N OAY3IUMAILE O 1000

NMoHaBmamo ca6b1pa|-be noaysnMame

Cabuipatbe 1 ofly3nuMatbe CTOTUHA
(300 + 200; 400 - 300)

Yrephyjemo cabupatbe n ogysumarbe
ctoTtuHa (300 + 200; 400 - 300)

3ameHa mecTa 1 3apy»KnBarbe cabupaka. . . 38
Cabupatbe TpoundpeHor 1 jegHoumdpeHor
6poja (200 + 4; 352 + 6) 4
Cabupatbe TpoundpeHor 1 jegHoumdpeHor
6poja (436 + 4; 546 + 5) 4

Yrephyjemo cabupare TpoundpeHor

1 jegHoundpeHor bpoja

(200 + 4; 352+ 6;436 +4; 546 + 5)
Opy3umatbe jegHouudpeHor 6poja
op TpoundpeHor (234 - 2; 345 - 5; 260 - 3;
262 -5;200-7)

Yrephyjemo ogy3umarbe jegHoundpeHor
6poja oa TpoundpeHor (234 -2; 345 - 5;
260 - 3; 262 - 5; 200-7)
Cabupare TpoundpeHor 6poja
n pecetnua (232 + 20; 256 + 50; 350 + 70;
352+ 70)
Opy3umatrbe gecetuvua of TpoundpeHor
6poja (480 - 40; 500 - 50; 640 - 60;

Yrephyjemo cabuparbe 1 ogysnmamse

TpoundpeHunx 6pojesa 1 gecetuuya

(232 + 20; 256 + 50; 350 + 70; 352 + 70;

480 - 40; 500 - 50; 640 - 60; 642 - 60) ... 54
Cabupare TpoundpeHor n geouyndpeHor
6poja (123 +42; 254 + 27; 154 + 67) 56

Yrephyjemo cabupare TpoundpeHor un
asoumdpeHor 6poja (123 + 42; 254 + 27,
154 + 67)

Opy3umame asoundpeHor og TpoumdppeHor

6poja (345 - 21; 362 — 25; 312 - 46)
Yrephyjemo ogy3umarbe aBoundpeHor
op TpoundpeHor 6poja
(345 -21;362 - 25;312 - 46)
Yrephyjemo cabupatrbe n ogysmmare
TpoundpeHux n geoundpeHnx bpojesa
(123 +42; 254 + 27; 154 + 67; 345 - 21;
362 - 25;312 - 46)

Cabupare TpoundpeHux bpojesa

(234 +123)
Yrephyjemo cabupare TpoundpeHux
bpojeBa (234 + 123)

Opy3umatrbe TpoundppeHnx 6pojesa

(345 -124)
Yrephyjemo ofy3umarbe TpoymppeHmx
6pojesa (345 - 124) 7

Cabupare TpoundpeHux bpojesa

(236 +125)
Yrephyjemo cabupare TpoundpeHux
bpojesa (236 + 125)

Opy3umatbe TpouyndpeHnx 6pojesa

(343-126)
Yrephyjemo ofy3umarbe TpoymppeHmx
bpojesa (343 - 126)
Yrephyjemo cabupatrbe n ogysmmare
TpoundpeHunx bpojesa (234 + 123;
236 + 125;345 - 124; 343 - 126)




MPOBEPU 3HAHE - Cabupatbe n

ofy3unmarbe TpoundpeHnx bpojesa

Cabuparbe TpoundpeHux bpojera
(253 +162)

Opy3umarbe TpoyndpeHnx 6pojea
(345 -152)

Yrephyjemo cabupatrbe n ogysmmare
TpoundpeHux bpojesa (253 + 162;
345 -152)

Cabuparbe TpoundpeHux bpojera
(256 + 368)

Opy3umarbe TpoyndpeHnx 6pojea
(425 - 256)

Yrephyjemo cabupatrbe n ogysmmare
TpoundpeHux bpojesa
(256 + 368, 425 - 256)

3aBuUCHOCT 36Mpa ol NpoMeHe

cabupaka

HenpomeHmbusocT 36upa

Yrephyjemo 3aBucHoCT 36mpa of
npomeHe cabupaka 1 HeMPOMEHSbBOCT

3aBUCHOCT pasnnke og npomMmeHe
yMatbeHWKa 1 yMatkbnoua

Hen POMEHIbUBOCT pa3Jinke

Yrephyjemo 3aBUCHOCT pa3nuke of
NpoMeHe yMareHMKa 1 ymarbuoua v
HENpPOMEHJbUBOCT pasnnke

MPOBEPU 3HAKE - Cabupate u
ofy3unmarbe TpoundpeHnx bpojesa,
3aBUCHOCT Y HEMPOMEHbUBOCT 361pa oa
npomeHe cabupaka v pasnuke of NpomeHe
yMareHuKa 1 ymarbumoua

JenHaunHe ca cabvparem
Yrephyjemo jegHaunHe ca
cabuvparbem

JegHaumHe ca ogy3umatrbem

Yrephyjemo jeaHaumHe ca
ofly3MMarem

HejegHauunHe ca cabuparem
HejegHaunHe ca ogy3nmarbem

Yrephyjemo HejegHaunHe
ca cabuparem 1 oflyauMarem

Hayumnnu cmo

NMPOBEPWU 3HAME - JegHauunue

M HejeAHaYnHe

YrAO U Y3AJAMHU NMNOJIOXKAJ NMPABUX

NoHaBmamo Oy, npasy

1 nonynpaey
Yrao v BpcTe yrnosa
Vrephyiemo yrnose v BpCTe yrnosa. . . 124

Y3ajamHu nonoxaju npasux. Napanenxe
npaBe 1 NpaBe Koje ce ceKy

Vrephylemo y3ajamHu Nonoxaj

Vrephyiemo ypTatbe napanenHux u
HOpPManHUX NpaBux

Vrephyjemo npaBe, nonynpase
nyrnose

Hayunnm cmo

MPOBEPU ZHAKE - Npasa, nonynpasa n
yrnosu

MEPEHE BPEMEHA
Mepere BpemeHa
Yrephyjemo Mepete BpemMeHa
Hayunnm cmo
MPOBEPU 3HAKE - Mepere BpemeHa 148

MACMEHO CABUPAKE
noay3IMMAKE

MNMucmeHo cabupatse (123 + 312)
MucmeHo opysumatbe (654 — 231)

Yrephyjemo nucmeHo cabuparbe
nopysumaroe (123 +312;654 -231) ...

MNMucmeHo cabupatse (123 + 369)
MucmeHo opysumatbe (654 — 236)

Yrephyjemo nucmeHo cabuparbe
n opy3umatrbe (123 + 369, 654 - 236) ... .

MNMucmeHo cabupatse (123 + 492)
MucmeHo opysumatbe (654 - 263)

Yrephyjemo nucmeHo cabuparbe
n opy3vmatrbe (123 +492; 654 - 263) ...

MNMucmeHo cabupatse (123 + 298) 168
MucmeHo opysumatbe (654 — 298) 170

Yrephyjemo nucmeHo cabuparbe
n opy3umarbe (123 + 298; 654 - 298) ...172

Hayuyunm cmo

NMPOBEPU 3HAKE - NMucmenHo cabuparbe

M oaysnMare




Boan4 Kpos yyo6eHuk

e [loHaB/bamo rpagunBeo Koje
CMO paHuje yunnu.

I%JBe)KGaMO

» Bexxbamo HayueHo.

@ Yunmo

» Yunmo HoBo.

e 3aHVMIBUBHN 3afjlaun 3a pasMmnilybatme.

¢ ¥3 nomoh Hekor ctapujer TenepoHom unu Tabnetom
ounTaj QR K6a. Hayunhelw jow HewTo HoBO, Hahu Heku
MHTepecaHTaH 3ajaTak unu nomoh 3a pellaBarbe 3agaTKa.

» Ha kpajy cBakor nornassba

KpaTku npernen HayvyeHor

Hayuunu cmo

TeMe yrna Kpauw yrma (nonynpase)

i __— yHyTpaUmea ofnact yrma
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JenHom 3Be3anLoM cy obenexkeHu Hajnakwu 3agauun, ca ABe 3se3auLie 3agaum
cpefitbe TeXINHE, a Ca TPU OHU HajTEXN.




BbPOJEBU

NPBE
XUJbALE

npounTall, 3anuileLl n
yrnopeaunw 6pojese npee
XUrbage;

Nnpukaxeu 6pojeBe Npee xubage
Ha 6pojeBHOj NpaBoj;

npounTtal 6pojese go 1000
3anncaHe pUMCKUM LUndpama;

Hanuwew aaT 6poj pUMCKUM
undpama.



6pojeBe NpBe CTOTUHE

JonyHun peuenunue:

Hajmatrbum jegHoundpexn 6poj je . Hajmarbn gsoundpenn 6poj je .

Hajsehn peoundpern 6poj je . Hajsehu 6poj npBe cToTUHE je

JlaTe 6pojeBe HanNUILM peunma.

48 - 88—
75— 36—
60 - 91 -

0O60j nentnpuhe unjn 6pojeBn Ha MecTy jeanHMLa Majy Lnuodpy 7.

FRWHGE

Ynuwm y kpyxuh 3Hak <, > unum =, Tako a 3anuc 6yge TayaH.

15( )51 82( )29 99( )o7 65( )35
6n7)( )76 spnsi( )ss  apes( Jen2s  spas( )sa

MonyHu Tabeny.

MpeTxogHuK Bpoj Cnep6eHnk

64

87

99

17

49

72

34




MoBeu nca ca oarosapajyhom kyhuuom.

A A a P - P
- OCaMHaecT = yHeTpaecer geset =

naBajeceTTpn MMM T qppnecet cejam - MM T ocampecet yeTvpu

0O60j 6ybamape y Kojuma cy 3anucaHu 6pojeBu cegme feceTuue.

FRRETLRAE R

SOOI

MNopehaj pate 6pojese.

a)99,17,27,85,92; 6)76,45,87,67,39;

< < > >

&) 100, 36, 10, 98, 55; r176,74,78,73,72.

< < > >

HonyHun Hu3oBe.




CrotmHe npBe xwwbape.
YnopehuBamwe cTtoTnHa

) Nonaemwamo

EEEEEEEEEE
ENEEEEEEEN
ENEEEEEEEN
ENEEEEEEEN
ANEEEEEEEE
ENEEEEEEEN
ENEEEEEEEN
ANEEEEEEEE
o BEEEEEEEES .

1C=104=100J

mJ
1J 10J=10

«

e Hanuwu cBe gecetuue npee CTOTUHE
O/l Hajmakbe Ao HajBehe.

, 50,

N Z Oywa, Koju 6poj hew Jobuhy Hajmarbm
no6utn ako cabepell Hajehu TpoundpeHun 6poj, a 1o
asoundpeHn 6poj 1 Hajmarbn je 6poj 100.
jeaHoundpenHn 6poj? 99+ 1=100

F=y 7.

1 C —jep,Ha CTOTWHa NN CTO 1 00

2 C — ABe CTOTUHEe Unn ABecTta 200

3 C = TPW CTOTUHE NN TPUCTa 300

4 C —4YeTupwn CToOTNHE NN YHeTUPUCTO 400
5 C — neT CTOTUHa WM NeTcTo 500

6 C — wecT CTOTWUHa UK WecTCTo 600

7 C —celaM CTOTWHa NI ceamcTto 700
8 C — OCaM CTOTWUHa NN OCaMCTO 800
9 C — eBeT CTOTHa Ui geBeTcTo 900

1 0 C — AeceT CTOTUHa UJn Xnrbangy 1 000




Ha 6pojeBHoj npaBoj ynuwu ogroeapajyhe ctotuHe.

100 1000

100 < 200 < 300 <400 < 500 <600 < 700 < 800 < 900 < 1000

1X=10C=100/=1000J

lNeTpe, po capa cmo 3HaNM HaHac cmo Hayunnu
3a gekagHe jeguHuue 1, 10 n HOBY AeKaHy jeanHuLy
100. 1000.
p-y .
9
Bex6amo
1. Hanuwwm peunma pgate 6pojese: 2. Hanvwwn yndpama gate 6pojese:

300 - cTO -

700 - 4eTUPUCTO —

200 - 0CaMcTo —

600 - Xwbagy —

500 - AeBeTcTo —

3. lonyHn H130BE.

100 200 300

300 200 100

4. Ynuwn y kpyxkuh 3Hak <, > 1nn =, Tako aa 3anuc byae TauaH.

100 400 800 300 900 1000 200 400

700 700) 400 800 300J 200 500 600 )J




CroTuHe n geceTnue npBe xwonage
N 1buxoBo ynopehuBamwe

o= ) NMonasmamo

e Hannwn aeceTnrue npee CToOTNHe:

10; r ] ] ] r r ! "

e Hanunwwu ctotnHe npee Xxnoapge:

bpoj dopmmnpamo Tako LWTO CTOTUHaMa 1oAajeMo AeceTule.

120

C: /[ J:i Yutamo cToTMHY: CTO.
1i2i0; Yutamo geceTuuy: ABagecerT.

EENENEEEEE
<© HENEEEEEEE

HE HEE
T Lndppom 1 cMo 03HauMnM CToTuHe,
HEEEEEEEER

yndpom 2 geceTuue, a
120=100+ 20

bpoj untamo: cto gBagecer.

250
EENEENEEEN EEENEENEEE EEEEE
HEIEEEEEEEE EEEEEEEEEE EEEEN
HEEE EEEEEEEEEE EEEER
[ 1] AN EEEEEEEEEE EEEEN
HE AN EEEEEEEEEN EEEEN
HE HEEE EEEEEEEEEE EEEER
[ 1] AN EEEEEEEEEE EEEEN
HENEEEEEEEE EEEEEEEEEE EEEER
HESEEEEEEEE EEEEEEEEEE EEEER
EENEEEEEEE SEENNENENE EEEEE
250=2-100+5-10 ic:n: J: Yyramo CTOTUHY: ABeCTa U ABe CTOTUHE.
250 = 200 + 50
2i5 Yutamo geceTuuy: negecer.

Lindpom 2 cmo o3Haumnm ctotuHe,

bpoj untamo: gBecTa negecer. undpom 5 pecetuue, a
undpom 0 jeguHuLE.




‘1“/ Bexx6amo

1. [ate 6pojeBe HanMLWN peuynma.

340 - 170-
750 - 460 -
260 - 810-

2. late 6pojese 3anuwm undpama. 3a cBakm 6poj HaNULLM KOAMKO MMa CTOTMHA, AeceTnua

n jeanHMLA.
YeTUpuUCTO ABajeceT = C | J Tpwucta nepgecet = C i} J
JBecTa feBepecet = C i} J neTcTo gecet = C | J
ocamctowesfgecer_ =__ C__ O ) wectctocegampeceT = C i} J
3. Ynuwm y kpyuh 3Hak <, > unum =, Tako Aa 3anuc byae TavaH.
150 180 820 280 990 970 650 350
6C7[1 760 5C81 580 4Ce6] 6C2]1 5C41 540

4. lonyHn Hu3oBe.

330 340 350

800 820 840

5. MonyHu Tabeny.

360

820

900

6. MNopehaj nate 6bpojeBe oa Hajmarber Ao Hajseher.

980, 870, 450, 230,530 1 720
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Yrephyjemo

CTOTNHEe N AeceTnle npBe Xnobapge

2.

3.

4.

MonyHn maTemMaTUyKy yKpLUTEHMLLY.

0ocaMcTo ceflampaeceT

. IBecTa ocamgeceTr
ceflaMcTo rnegecer 3 5. 6.

. YeTUPUCTO ABageceT a.
YeTUPUCTO We3aeceT
[BecTa feceT
LLIecTcTo aeceT

[ate 6pojeBe NpaBUIHO HaNULWKN peYynma.

480 - 840
650 - 360 -
990 - 220-

Ynuww y kBagpatuh 3Hak <, > unu =, Tako Aa 3anuc byae TauyaH.
250 510 330, 290 890 970 340 350
7C6J| 670 4C8[ 480 6C6)J 6C6/[ 1C4[1 410

060j nuctuhe 3agatum 6ojama:
HapaHuacTom — gecetule Tpehe cToTuHe; LpBeHOM — geceTule aeBeTe CTOTUHE;

— gecetTnye cegme CTOTUHE; 3e/1eHOM — feceTrnye gpyre CTOTUHE.




Youn npasuio 1 AoonyHM HN30Be.

330 360 390

760 780 800

[Nomosu [NeTpy oa oTKpuje WTa jeceH JOHOCK y XKy Tom ayTy. PewiaBaj nutanuue un
3a0KpY»KU CNMKe Kopniu Boha ca TauHUM pesynTtatuma.

a) Koju Tpoundpern 6poj Ha mecTy jegnHunua nma undpy Hyna, undpa gecetmua
je nBa, a yndpa croTmHa Hajsehu jenHoundpeHn napaH 6poj?

6) Koju TpoumndpeHmn 6poj Ha mecTy cToTMHa UMa Undpy Koja o3HauyaBa NnpBeu
npeTxoaHuk 6poja 5, uudpa jeanHuua je nponssop 6pojesa 6 n 0, a uudpa
JeceTula HajMatby HenapaH 6poj?

&) Koju TpoumndpeHn 6poj Ha mecTy cToTUHa UMa Kao Ludpy Hajsehu jegHoumbpeHn
6poj, undpa pecetnua je npeu cneabeHuk 6poja 7, a undpa jeanHuLa je
BpeaHOCT npoussoaa bpojesa 8 1 0?

L= L ] L

830 L 890 L 282 140 , 420 , 240

820 , 410 , 980 780 ,L 840 , 680

» Hannwwu Ha3uB necme 13 unTaHKe y KOjoj Ce MOMUIbY jJeCeH U XKyTu ayTo.

Y opememy Il opraHusoBaH je MuHu-Kpoc. Pe3yntatm Kpoca Ccy npuKasaHu
rpa¢mkoHom. [pounTaj NnoaaTke ca rpadprKoHa U OAroBOpyY Ha NMnuTakba.

a) Ko je npeTpyao HajBulle, a KO mt
Hajmake meTapa?

6) Ko je npeTpyao Matbe MeTapa of
Atbe, a Buile on Anekce?

&) Ko je npeTpyao Bulle meTtapa oa
Atbe, a mame o OrtbeHa?




bpojeBu npBe xmmwage

) Nonaemamo

e [lonyHu Hus.
1X=__ C= J 390 400 410

Hanac hemo HayumTn Kako fa NuwemMo 1 YmTamo
cBe OpojeBe NpBe Xubaje.
B

To he 6yt nako. Yutanu cmo n 3anucrsanu TpoundpeHe
6pojeBe Koju Cy Manmn CTOTUHE 1 JeceTuLe.

Capa hemo ga untamo u 3anucyjemo 6pojeBe Koju umajy
CTOTUHE, AeCeTULIE U jeAUHNLE.

e Y-

345

|

|

|

[ |
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
ENEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEN
ENEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
ENEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEN
ENEEEEEEEN
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
EEEEEEEEEE
. INEEEEEEEN

{

{ ENEEN

w
N
—

al 5

Yutamo: TpucTa yeTpaecer net
5 (Tpw cTOTMHE yeTpaeceT neT).

L=

345=3-100+4-10+5"1 Cifl
345=300+40+5 34

TpoumndpeHe 6pojese nuwemo nomohy Tpu uudpe. To cy cBu 6pojesu, noues
op 6poja 100 no 6poja 999.

Hajmatbu Tpoundpenn 6poj je 100, a Hajeehu Tpoundpern 6poj je 999.

cia:l bpoj 1000 nuwemo nomohy yetnpu ynudppe
0inio  OH je Hajmarbu YeTBopouundpeHn 6poj.




‘1‘/ Bexx6amo

1. Ha cnmum je 6poj npeactaB/beH KBagpatnhmma. Hanuwm Konnko nma CToTrHa, gecetnua

n jeanHMLA.

E B EEERN
E B EEERN
E EEEEBRE
EEEEEg
E EEEEBRE
E B EEERN
E B EEERN | |
L e rrrrrrmrrrrrrrryr mrrrrrrrrgy E B EEERN | |
ENEEEEEEEN EEEEEEENEE ENEEEEEEEE EEEEEDR |
3annwun 6poj keagpaTtuha:
a) yndpama ; 6) peunma
2. MonyHw Tabeny.
c. A, ) I
2+ 9 1
3:4:6
8 i 51 2
4 i 7+ 8
3. Hanuww undpama cnepgehe bpojese:
0CaMCTO TpuAaeceT jeaH neTcTo cejlamaeceT ocam
TpWCTa ABageceT WecT celamMcTo nepeceT Tpw
LIeCTCTO Wwe3geceT net YEeTUPMUCTO OCaMHaEecT

4. Hannww cee TpoundpeHe bpojese Koju cagpxe undpe 2,4 1 9, Tako Aa ce cBaka uudpay
cBakom 6pojy ynotpebu camo jegaHnyT.

5. lMoBeXxu nMHNjama jegHake BpegHOCTH.

952 123 802
® °® : ®
® ° o ° & ® ]
3C2A01) 1C2A3) 7C4408) 85E2) QES N2 2EC3 18 ‘ j




YnopehuBamwe 6pojesa o 1000

iR NMonasmamo

e3anuwm 6poj: 1C3[5J)= 3C28)=
e Y 6pojeBuma oapean 6poj cToTuHa, JeceTula 1 jeanHnuLa.

376= C il J 429 = C il J

[Npolwne Heperbe ywtegena Ja cam ywrtegeo
cam 321 gmHap. 254 anHapa.
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Ko je ywitegeo Buwe HoBua, dyrwa nnu [letap?
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321 > 254
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Bbpoj 321 je Behu

o 6poja 254. Behu je oHaj 6poj koju nma sehy undpy crotuna.

Hyra nma Buie HoBua jep je 321 anHap Buwe op 254 guHapa.

Hyra nma 231 gunap, a lletap 254 puHapa. Ko uma Buwe HoBua?

cipgiJ cipgiJ
2:3:1 2:5:4
ENEEEEENEE ESEEEEEEEEE HEENE EEEEENEEEN EEEEEEEEEN EEEER
EEEN HE BN [ ] ] HEENE ENEN ENEN [ 1 | EEEER
ENEmEEmEEE BN EanE EEmEE
T (1 231<25 Hi
HEEEN HE BN 1| EEE EEEEHN | |
EEGRENNEAN RABEEREEES S EE 0w HHH R
1\ v J kv_/ \// / — \//
2C 30 1) 2C 50 4)J
ﬁ bpoj 231 je marn Ako pgBa 6poja nmajy nctu 6poj ctotTmHa,
vy op 6poja 254. Behu je oHaj 6poj Koju MMma BuLLe feceTulia.

MNeTap uma Bullie HOBLa jep je 254 auHapa Behe of 231 guHap.




[Netap uma 231 guHap, a lywa 234 guHapa. Ko nma Buiwe HoBua?

J
4
i H i EEf
: i 231<234 H
i H i HE.
] ] EEE | 1] EEE u
T O | N
2C 30 1) 34
Ako pBa 6poja nmajy nctu 6poj cToTHa 1 feceTmua, bpoj 231 je maru
Behu je oHaj 6poj Koju nma BuLLEe jeanHNLA. op 6poja 234.
Hyra nma Buie HoBua jep je 234 auHapa Behe op 231 guHap.
[lBa 6poja cy jegHaka ako umajy uctm 6poj CToTuHa, feceTuua u jeauHula.
9
‘T{ Bex6amo
1.Y cBaku Kpyr ynuiv 3HaK >, < UM =, Tako Aia 3anucu 6yay TauHu.
345 456 652 646 873 875 698 689
7¢801) 9Ce6/3) 5C249) 5C348) 2C3401) 2C3401)
2.0rmbeH je 3amucnmo 6poj Koju nma 3. Ha cnuum ucnop noBexun Tauke nopep

5 jeamHunua, 3 cToTUHe N 9 gecetmua. bpojesa, noueswn og 6poja 320 no 339.
Bjekocnas je 3ammncnno 6poj Koju nma
8 pecetuua, 2 jeguHuue, a unudpa
Koja nokasyje OrrbeHoOBe jeguHuLe
je ncta Kao uudpa Koja nokasyje

329 330
BjekocnaesbeBe cTOTUHe. 52 4132 333
Koi AU 600i? ®328 331 334
je sammcnno sehu 6poj? 527
3%7 ° 876
226 423 685 3350
[ ]
526 336, v
668 °325 879

Oprosop: ‘ 324 337,

. 321 338
527 ° 323 3227213203390 =
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Yrephyjemo

6pojeBe npBe Xwbage

1. Ha nuHujama Hanuwmn 6pojeBe peunma.

e
7' N
s

2. [lonyHu maTteMaTUUKy yKPLUTEHNLLY.

BOOAOpPaBHO:

TPWUCTa YeTpaeceT ocam
neTcTo WwecT
cefaMcCTO We3fecert gesert

ycnpaBHO:

TPWUCTa negeceT cefjam
YETUPUCTO WecCT
OCaMCTO We3faeceT aeseTr

3. [loBexu nuHujom Bohe ca opgrosapajyhom kopnom.

-

199 S e,
OCaMCTO je,anaECT CTO geBepecert geBet
36

neTcTo HeTpgecet TpU cefqamMmcTo TpuaeceT WecT

(=]

ABecTa oCamMmaeceT HeTpW
s



Hanuwwu Ha nuHnju cee 6pojeBe Koju ce Hanase nsmehy:

a) 593 n 605
6) 3751389
&) 408 n 419

Hanuwun npetxoaHuK n cnepbeHnk gatnx bpojesa.

O&0O Os0 OasO OO
O&0 Oa0 O8O0 O 0O

3aoKpyXn cnrke Ternu ca bpojesrma unjn 36mup unudpapa nsHocu 6.

Y npasHa nosba ynuium 3Hak >, < Unu =, Tako Aa 3anucu byay TauHu.
455 446 652 646 273 275 456
1€8l3d 5Ce6l4) 2J16C8) 2C6[08) 9C3H 930

On uudapa 2, 8 u 7 Hanuwu cee TpouudpeHe 6pojese, a 3aTm ux nopehaj op
Hajmarber o Hajseher. Lludpe y 6pojeBrma He cmejy fa ce NoHaBIbajy.

Mponahu nyT kKojum hew megy | 10. Hanuwu Ha nuHuju cee TpoundpeHe
[I0BeCTn 10 KpyllKe. 3anuiun Ha 7~  GpojeBe ceme CTOTUHE Koju npep-
NMHWjK cBe BpojeBe of Hajmaker * CTaB/bajy UCT 6poj 1 Kaga ce unTajy
oo Hajseher Ha Koje je mepa * cneBa HafeCcHO 1 Kafja ce UnTajy 3ecHa
Haunlao Ha NyTy 4O KPYLUKe. Haneso.

" 11. Anaje 3abopasuna wndpy Koja oTBapa
yna3sHa Bparta Ha 3rpagu. [lomosn joj
pa ce ceTu Tako wTto hew pewnTu
nuTanuuy u 3anucat 6poj.

Koju 6poj Ha mecTy cTOTMHa uMa
undpy ynja je BpegHOCT NPOU3BOA
6pojeBa 2 u 4, Ha MecTy feceTuua
Hajsehun jeaHouundppeHn 6poj, a
Ha MecTy jeauHuya undpy yuja je
BpeAHOCT KONNYHUK 6pojeBa 36 n 9?7

To je 6poj




nucawe 6pojesa o 100
pumMmcKum undpama

MNopepn apanckux undapan, 1,2, 3,4,5,6, 7, 8 n 9 Kopuctumo 1 pumMmcke unudpe.
Y ppyrom paspefy Hayuynau cMo aa nuiiemo 6pojese pumMcKum uudpama o
6poja 100.

Ha nuHujama Hanuium 6pojeBe apanckum undpama.
XI- XIX - LXI - C-
XLII - LXXXII - XV - XCIV -

Ha nuHujama Hanuwn 6pojese pumcknm undpama.
17 - 48 - 96 - 74 -
38 - 51- 65 - 18- 4 -

CBaku 6poj HanmncaH apanckum uudpama NHMjaMa NOBeEXN Ca HeroBUM MpPBUM
NPeTXoAHNKOM U cnieabeHNKOM HanncaHUM pUMCKUM undpama.

Ha »KenesHn4ykoj cTaHMUM HEKO je NorpelHo rnoeesao BaroHe. BaroH koju je
Haj6nuXu nokomoTuen Tpebano 6u ga Hocu Hajmarbn 6pPOoj, a BaroH Koju je

HajynarbeHuju, Hajsehn. [Mopehaj BaroHe ncnpaeHrm pegom Tako wto hew 6pojese
HanucaTn pUMckum undpama of HajMmarber 1o Hajeeher.

i

HOVEENT apemmim cpm——= =g mgm—g= SO m— S m— SO — = — ) —




Ha nuHuju Hannwwu pumckum umndpama cee HenapHe bpojeBe neTe geceTuue.

HactaBu HK3:

FER RS AR AR R AR AR AR AR
| || '| | || || | |

a) XXVIE XXX XXXV

AR I U R R
' || '| ' [ | ' '

6) LXXIX  LXXXI  LXXXII

Ha rpadukoHy je nprkasaH 6poj noceTunaua nsnoxoe y TOKy jegHe Heperbe.

a) Kor paHa je 3abenexeH Hajsehn 6poj

. . . \  LXXIX {
6) Kojum faHnma je 3abenekeH Hajmatbu \

6poj nocetTunaua?

&) Kojum gaHuma je Ha nsnoxobu 6uo I noHeaebak W netak
600i 2 M yTopak cybota
napaH 6poj nocetTunaua? W cpena B Henemwa

[ yeTBpTaK

[MpemecTn camo Mo jegHoO NanuapBLe Kao y NpBOM NMpumMepy, Tako ga fobujel
TayHe jegHaKoCTH.

v-£1=)

_{—1\/
/




NMucamwe 6pojesa o 1000
puMmcKkum ynppama

) Nonaemwamo

e Hanuwn 6pojese pumckum undpama.

1- 5-__ 10-__ 50 - 100 -

e Pumckum uudpama Hanumwu:

a) Hajsehu jegHouundpeHn 6poj — ; 6) Hajmarby ABOUNPeHN 6poj —
B) Hajmatby 6poj neTe geceTule — ; T) Hajsehn gBoundpenHn 6poj —
r

Jo capa cmo Hayuunu net pumckmx yudapal, V, X, Ln C.

Mpunukom nucarba 6pojeBa pumckum undpama, uudpe |, X n C
MOTY [la Ce MOHaBJbajy HajBuLLE TPU NyTa.

P omoim v voE Vv v IX

3anncuBate gecetrua apanckmm U puMmcknm U,Md)paM&.

20 30 40 50 L 60 70 _ 80 _ 90 |
X | XX {XXXi XL i L i LX | LXX iLXXX] XC |

Hajsehu 6poj Koju cmo no cana nucanu pumckium uudpama je C. bpojeBu HanncaHu
PUMCKUM Lndpama ce yBeK UnTajy Kao peHu bpojesu, a KopucTe ce fja 03Haue mecelie
y FoauHM, OpojuyaHiK YacOBHUKA, pa3pefe y WKOMM...

[a 6ucmo Hanmcanm 6pojese Behe op 6poja 100, Mopamo fa HayuMmo jow ABe

puMcke undpe.
bpoj 500 3anucyjemo m <~y Broj 1000 3anucyjemo

cnosom D. - i cnosom M.

Lindpa D ce He noHasrba y nucary 6pojeBa pumckum Ludpama.




Lindpe marbe BpeaHocTu HanncaHe aecHo oA uudpe sehe BpegHocTu ce
cabupajy ca undpom sehe spegHocTu: DC, DCC, CXX, VI, XV...

Lndpa marwe BpegHocTn HanucaHa neso of undpe Behe BpegHocTu ce

opysuma og me: |V, IX, XL, XC, CD n CM...

3anucrBarbe CTOTUHA apanckum U pUMCKUM Lndpama ao 6poja 1000.

: ; : ; 700800900
C i cCiccicdi D | DC | DCCiDCCCi CM |

QJ.Bemﬁamo

1. MonyHn Tabeny Kao LWTO je 3ano4yeTo.

325 467 852

969 683

CCCXXV

2. Hanvwwn 6pojeBe pumckum undpama. 3. Hanuwm 6pojese apa

Nckum Lundpama.

892 - 777 - CD - DCCCXCIIl -
502 - 888 - DXXIX - DCCXXV -
734 - 999 - CCCLXXVI - M -
437 - 666 — CDXXII - DCIV -
679 - 444 - CCXLI - CLXVI -
4. NMonyHwn Tabeny.
CMXCIX
D CDLXXXII DCCL
DCCLXXVI ™M




Yrepbhyjemo

nucake 6po;eBa Ao 1000
PUMCKUM yndpama

1. 3anuwn gate 6pojeBe pUMcKUM Undppama.
177 - 480 - 196 - 724 - 280 -

318 - 591 - 600 - 303 - 405 -

2. 3anuwwu pate 6bpojeBe apanckum unudpama.

CMXYV - CCCLIV - CDLXII -
DCCXXI - CXXXVI - DCCCXLV -
DX - CDXCI - M - DCCLXXVIII -

3. Ynuuwnm Yy KBa,EI,paTI/Ih 3HaK <, > N1 =, Tako Aa 3annc 6y,qe TaydaH.

XXl CXvii caxvi DX 503 DNl

CMLII cbdi 867 DCCCLXVII CCCLXXXI 318

4. [loeexu nuHujama ncte 6pojese 1 MOMO3M cBaKkoM ayTomobusy ga npoHahe cBoje
napkuHr-mecto. LlpseHom 60juLiom 060j Npa3HO NapKUHI-MecTo.

am am am £ N
CXX'X CCCXV || CCC'V C LXXl | . .

5. Pumckum undpama Hanuwim Hajmatbe OpojeBe CBaKe JeceTule neTe CToTHeE.




Hanuww ogrosapajyhe 6pojese apanckum umudppama, a 3atmm 060j nosba 03HaueHa
TUM 6pojeBrMa Ha BOJHUKY.

DC-__ -upHa
DXCll-__ - HapaHyacTa
CDIV-__ - upBeHa
CXXVIl-__ - nnaBa

CCLII - — ;bybuyacta

IX - — cKMBa

XV - - 3efeHa
M-__  —-xyTa
XC - — HapaHLuacTa

LXXXIV - - cmeha

Bpoj no 23 op 6poja 600 ao 6poja 700. Pumckum undpama HanULLY Ha TUHUjU CBe
Te 6pojeBe Koju ce Hanase namehy 600 1 700.

Ynuwu y npaBoyraoHuke pumckum uudpama Hajsehe HenapHe 6pojeBe cBake
CTOTMHe, Nnoyes of Hajseher 6poja.

]

O60j cBe HenapHe 6pojeBe LWecTe CTOTUHE LiPBEHOM, NapHe bpojeBe neTe CTOTHHE
naBom 1 ceBe bpojeBe YeTBpPTE CTOTUHE )/ 70N OOjULLOM.
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1.

2.

3.

4,

5.

Yrephyjemo

6pojeBe npBe Xxwbage
n pumcke yudpe

Cnoj napoBe - 6poj HanucaH peynma n yudpama:

ABecTa YeTpHaecT ° ® 915
® 214
OCaMCTO YyeTpaeceT Wwect e
€BeTCTO NneTHaecT .
A * 468
YeTMPUCTO LWe3geceT ocam e 846

Ynuwm Yy KBa,EI,paTI/Ih 3HaK <, > N1 =, Tako Aa 3annc 6y,qe TaydaH.

ccxn 423 CCCLIX 349 645

986 CMLXXXVI — CDVIII CCCLXXXVII  DCCCLXHI

DCXLV

CMLXIN

bpojese Ha KpywKama nopehaj no peay, noues of Hajseher o Hajmatber.

Trcrc

497 CMV 794 563 CCCl 342 CCLV 876 677 DCII DCL 651 DCCIV

Momohy 3agatnx ymdapa Hanuwm pasnuumte TpoundpeHe bpojese. Ceaky undpy

KOPWCTN CaMo jefaHnyT.

4,7,1

9238

6,3,0

Xwubapy Kaparta 3a TeHUckn med hokoeuh — Linymnac HymepucaHe cy 6pojeBuma
oa 1 go 1000. becnnatHy KapTy 3a cnegehun meu fobujajy rnegaoum ca Kaptama

unju 6poj ce 3aBpasa ca 18. Hanuwun cee nobutHe 6pojese.

becnnatHy KapTy gobujajy rnepaoun ca Kaptama 6poj:




Hayunnu cmo

BpojeBu npBe xwbage

Bpojesn og 1 no 1000 unHe 6pojeBe npBe xurbage.
Bpojesn oa 100 o 999 cy TpoundperHn 6pojesn.
Hajmarbm yeTBopoumndpeHn 6poj je 6poj 1000.

1X=10C=100=1000)J

Yutamo: TPWUCTa HeTpAeceT neT (Tplfl CTOTHHE YeTpagecer I'IET).

Cili
3:4

Ynopehusamwa 6pojesa go 1000

321> 254

Behu je oHaj 6poj koju uma Behy undpy ctoTmHa.

231 <254

Ako aBa 6poja umajy nctu 6poj cTotnHa, Marbu je
OHaj 6poj Koju nma matby Undpy geceTnua.

231<234

Ako fgBa 6poja nmajy nctm 6poj ctoTrHa n geceTvua,
MatbM je oHaj 6poj Koju ma mMarby Lndpy jeanHula.

Mucawe 6pojeBa pumckum yunppama

3a nucatbe 6pojeBa pUMcKUM Undppama KopUCTMMo ceaam undapa.

10 i 50 | 100 i 500 i 1000 i




bpojeBun npBe xwbage
n puMmckKe yndpe

Hanuwm peunma gate 6pojese.

352~
685 -
900 -

40 Hannww 6pojeBe Koju HeocTajy Y HI3Y y3acTonHux 6pojesa.

499 500 501

c1Y Hanuww pumcknm unm apanckum undpama 6pojese:

80 - 387 - DLXI - DCCXXI-
36 - 744 - CXXV - CCXLI -
77 - 569 - LXXVII - DCC-

Y npasHa nosba ynuium ogrosapajyhe 6pojese.

5C103)J 9C06)J 2C305) 4C301)

Hanuwu cee TpoundpeHe 6pojeBe Tpehe CTOTUHe y unjem ce 3anncy Kopuctu
undpa 7.

Op umdapa 8,4 n 1 Hanuwwn cee TpoundppeHe bpojeBe Kopuctehn caky undppy
jepannyT. TpouundpeHe 6pojese 3anuwn op Hajeeher fo Hajmarer.

3anuwun TpoymndpeHe 6pojese. Kopuctu csaky og aatux umdapa, anv fa ce uudpe
He NMoHaBJbajy.

a) 3anuwm pepom 6pojeBe, of HajMakber 1o Hajseher, kopuctehu undpe 3,4 n 8.

6) 3anuwin pegom 6pojese, o Hajseher no Hajmarber, kopuctehu undpe 6, 11 9.

VKVIIHO: OpnuuHo Beoma ce Ho6po je, Buwe ce MNoHoBN rpagnso
ynHo: ypaheHo! TpyAnL! moxew 6ome! notpyam! n 6uhe 6ome!
35-30 - 29-23 22-15 14-8 7-0

30




CABUPABE

N OAY3UMAME
110 1000

cabupall 1 ogy3umall CTOTUHE;
cabupalu 1 ogy3umall TpoumndppeHe
n jeaHouundpeHe bpojese;
cabupalu 1 ogy3umall TpoumndppeHe
1 pBouundpeHe bpojese;

cabupalu 1 ogy3umall TpoumndppeHe
6pojese;

Mehballl MecTa cabupurma u
3ApYyXKyjeL ux;

youuLL 3aBUCHOCT 36upa of,
npomeHe cabunpaka;

youunl 3aBUCHOCT pa3sfinke of
npomeHe ymakbeHMKa 1 yMamboua;

pellaBall jeqHauYnHe;
pellaBalll HejegHaunHe.



cabupamwe n ogysumare go 100

W3pauyHaj, a 3aTM NONyHM MaTeMaTUuKy yKPLUTEHWULY pe3ynTaTima.

BogopasHo: YcnpaBHo:

1.12+22=__ 5.56+36=____ 9.50-16=___ 13.100-4=__
2,80-35=___ 6.87-24=_____ 10.70-25=____ 14.98-75=__
3.28+13=____ 7.18+34=____ 11.214+26=____ 15.34+24=__
4.90-11=___  8.100-14=___  12.88-69=___  16.12+14=__

16.

Pewwn 3apatke n oTKkpnj ArUHY OMU/beHy HapoAHy 6ajky Tako wTo hew
3a0KPYXKWUTU CNOBO MCNpe TauHOr pellema.

1.18+17=_____ 435 K37 K25 13.65-27=____ 136 B37 b38
2,21-7=____ VY28 A14 013 14.61-29= V32 A42 A43
3.38+16=____ P54 K58 M55 15.28+38=___ 166 LI68 369
4,100-42=____ EBE52 K57 A58 16.15+52=___ 1167 A66 E76
5.46+27=____ M63 P53 A73 17.86-65= €22 H21 g23
6.19+38=__  X58 047 K57 18.41+19=____ 070 369 A60
7.100-71=____ H29 1139 A28 19.90-64= 27 326 M16
8.82-26=____ 56 A57 E47 20.87-48 = E39 040 A38
9.55+6=____ €62 M71 H61 21.43+36=_____ H78 I'80 M79
10.78+12=____ A90 E80 ¥70 22.64-22= /b42 148 136
11.73+14=____ (€89 £83 H87 23.83-24= A54 Y58 U59

12.63-26= A42 E37 K38

Ar1Ha oMubeHa Hapo/Ha 6ajka je:

1. 2. 3. 4. 5. 6. 7- 8- 9. 10. 11 L] 12. 13. 14.

15. 16. 17. 18. 19. 20. 21. 22, 23.




Koju 6poj Tpeba ynucatu y W Koju 6poj je 3a 27 sehn op 6poja
nosbe Aa 6u ce nobuna TauHa 66?7 3a0KpYM CNOBO UCNpeq TauyHor
6pojeBHa jeaHakocT? oArosopa.

100 - =38 a)82 6)92 =)83 )93

Y pectopaHy cy 64 rocta, 2 KyBapa u 17 koHobapa. Konuko je ykynHo rbyan y

pecTtopaHy? 3a0Kpy»u TayaH OAroBop.
. A g o
| gy Elgy Higy [E)

Paznuum 6pojesa 91 1 46 nonaj 36up 6pojesa 15 n 39.

Ha yacy ¢usnukor u 3gpasctBeHor Bacnutama 12 yyeHuka urpa ogbojky, 10
yuyeHuKa urpa ¢yanban, Bujauy npeckaye 3 yueHrKa Makbe Hero wro urpa ¢ygodan.
Konumko je yKynHo yuyeHuKa y oferbery ako 3HaMmo Aa Cy CBU YYeHULN NPUCYTHU
Ha vacy?

Oproeop:

Ha rpadmikoHy je npukasaH 6poj »KyTux, LpBEHWX, 3e/IEHNX, MIaBUX 1 JbybnyacTunx
6ojua Koje ce Hanase y 3ajeHNYKOj KyTuju operbetsa llI3. MNpounTaj nuTarba
3a0KPY»KM TauyHe OAroBopeE.

» 3a KONIMKO 1Ma BuLLe jbybryacTrx Hero Bpoj 6ojuua

3eneHux 6ojuua?

a)3a25 6)3a26 =e)3a27 r)3a29

* 3a KONNKO Ma Makbe XyTUX HEro niaBumXx
6ojuua?
a)3a2 6)3a8 e)3a7 r)zaé6

» Kojux 60ojuua nma BuLle of XyTux, a Marbe

oA upBeHux?

a) 3eneHnx bojuua
6) nnasux 6ojuua
&) rbybuyactix 6ojuua 72 E85 W67 M79 M9




Cab6upare n ogysumare CTOTUHa
(300 + 200; 400 - 300)

> Y NMonaBmamo

21 +11|1 =13 3l-111=12
v J Y v J Y
I'IpBM ,qpyrw 36Ir1p yMaI-bEHMK ymal-bwnau, pa3m1|<a

cabupak  cabupak

e JlIuHnjama cnoj ctotuHe ca oaroapajyhum mectom Ha 6pojeBHOj NpaBoj 1 y nosbe
ynuium ogabpaHy CTOTHHY.

. < @ @ ® @ g g @ @ g >

100l 00 J 600 Jl 400 J 300 J 500 J 500 J1000) 700 § 200

zi_.‘i}
Cabupatbe 1 ogy3nmarbe Hajnakwe hemo -
npeacTaBuTK Ha 6pojeBHOj NpaBoj. = ;
+ 200 n
@ & & & & & & & & & & >

100 200 300 400 (500 600 700 800 900 1000

3C3+2C=5C 300 + =

Y

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000




‘1“/ Bexx6amo

. I3pauyHaj.
200+400=____ _ 100+500=____ _ 600-200=____ 900-400=____ _
400+600=___ _ 300+400=____ _ 800-300=_____ 800-600=____
200+500=____ _ 400+500=___ _ 500-400=_____ 700 - 400 =

. Ha nnHnjama Hanuwm 6pojeBe Koju HegocTajy Kako 61 jegHakocTu bune TauHe.

300 + =700 300 + =600 900 - =300 800 - =400
500 + =900 500 + =800 -500=300 1000 - =500
+ 200 = 1000 + 200 =600 -600=300 -300=500

. NMonyHun Tabene.

500 { 300 300 200 800 { 900 i 600 ¢ 700
100 §{ 500 700 : 600 100 i 400 500 :{ 300

. MaxmbnBo nornepaj rpadpuKoH Koju nokasyje konuko cy Mapko, CredaH, Coduja n borgan
ywtejenu HoBLa 3a Heflesby laHa 1 OAroBOPUY Ha NUTakba.

WTeprsa
a) Ko je ywiteeo HajBue HOBLIA U KOJTMKO? 800
700
6) Konvko cy Mapko n CredaH ywitegenu 600
HOBLa 3ajegHO?
Ua 3ajen 500
(3%}
o
£ 400
=
=

B) 3a Konuko je suvwwe boraaH ywTtegeo HoBua
op CredaHa?

300

200

100

0
B Mapko M Credpan M Coduja MborgaH
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Yrephyjemo

cabupare n oaysnmarbe CTOTUHA
(300 + 200; 400 - 300)

1. Pewwn 3apatak.

Mwuha ckynsba 6poauhe.
Hanpaswuo je 300 6poauha
op nanuvpa, a Ceeta my je
NoKoHno jow 400.
Konuko caga Muha nma
nanupHux 6poanha?

Oproeop:

2. [locmatpajyhu 6pojeBHY npasy, youw, 3anuwu 1 cabepu CTOTUHE Koje Cy Make
o 500, a sBehe og 100.

—e ® < ® & g & @ @ & —>

3. W3pauyHaj.

400 i 200 — ) X S— 600 + 300 =

900 - 400 — i S 800 - 300 =

4. [loBexun nuHujama n3pase Koju nmajy ncte BpegHoCTMU.

300+200+100  400+200-100 800+200-300 400+500-100

200 +200+300 600 - 200 + 400 900 - 100 - 200 900 -300-100

5. Op 36upa 6pojesa 400 n 600 ogy3mu pasnuky 6pojesa 300 1 200.




BecHa je nnaHnpana MMHKU-0aMOp 1 padyHarna je KoMKO Cy yaa/beHa MecTa Koja
*enu pa nocetn. Op Kamwsuke po beorpaga nma 200 km. Op beorpaaa no Bprauke
bambe jow 200 km, a op Bprauke barse o Cokobarbe 100 km. Konuko kunometapa
he ykynHo npehu BecHa ako op Karumke o Cokobatrbe nyTyje npeko beorpapa
n Bprwauke bame?

Oproeop:

CreBaH je umao 300 guHapa. Mama my je pana jow 500 guHapa. Konunko HoBua
capa nma CreBaH? 3a0Kpy»k1 TayaH OAroBop.

a) 600 6)700 &) 800 r) 900

Moxxe nu CreBaH fa Kynu ¢nomacTepe Koju KowTajy 900 guHapa?

Oproeop:

KamuoH je npsor gaHa npewao 300 km, gpyror gaHa 200 km BuLwe Hero npsor,
a Tpeher paHa 400 km matrbe Hero gpyror gaHa. /i3pauyHaj KonmKo je yKyrnHo
KunnomeTapa KaMWOH MpeLuao 3a Tpy gaHa.

3&10pr)|(|!| CJIOBO uUcnpen Ta4yHor oaroeopa.

1.
a) 800 km 6) 700 km AaH m

SO 300km  200km
‘ 400 km

Emunuja xxenu ga nsHeHagn mamy 1 Kynu joj Konade 3a poheHgaH. 3a NoKoH
Mmorke fa mn3psoju 700 guHapa. Nomosn Emunuju pa kynu Hajsehu moryhu 6poj
pa3nnMunTNX Kosnava 3a HoBal Koju nma. Koje cse konaue Emunuja moxe fa kynu?

s

MaduH nepeHa Kouka ponaT 2 6uckBWTa  YoKonafdHa TopTa
200 gmnHapa 100 guHapa 200 gmHapa 100 guHapa 300 gmHapa

Oproeop:




3ameHa mecTa
N 3apyXunBare cabupaka

e I NMonaBmamo

e [lonnwn cabupke y kBagpatrhe Tako 1a Tepasuje ocTaHy y paBHOTEXN.

20+40 +20 50 + _ 10+50

J
D "

OrweH uma 200 auHapa, a Emnnnja 400 guHapa. Konuko anHapa nmajy 3ajegHo?

OIFI-bIEH o El_\fllflmflja B
En_rx_msmja ) B Ql’l—bt‘H )
Laﬁ;'ﬂ Laﬁél ]E:; 1;%‘ L%%E L@%E‘ wl s

OrrbeH u Emunuja: Emununja n OriveH:
200 + 400 =600 400 + 200 =600

Y ob6a cnyyaja 36up je uctn.

200 + 400 =400 + 200

Kapa cabupumn npomeHe mecTa, 36up ce He Metba.

Ha uacy nukoBHe kyntype OrweH n Emunuja cy cnajanu tpake og 50 cm, 30 cm n
20 cm Ha pasnuMuunTe HauynHe.

50cm
30cm
20 cm




50 cm 30cm 20cm  (50+30)+20=80+20=100

50 cm 30cm 20cm 50+ (30+20)=50+50=100

be3 0631pa Ha KOju HauUH Cy TpW Tpake crnojeHe, 30Up HBUXOBUX JYKUHA YBEK je
NCTN.

(50 +30) + 20 =50 + (30 + 20)

36up Tpu cabrpka ce Hehe npomeHnTN 6€3 063UPa KojUM peaocnenom
3apyKyjemo cabupke.

V Bexb6amo

1. NonyHwn Tabeny. 200 600 100 500

300 400 700 400

2. lNpumeHOM CBOjCTBa 3aMeHe MecTa 1 3JpyKiBatba cabrpaka nspavyHaj 36Mp Ha Hajnakwu
HaumH.

200 + 500 + 300 =

80+300+120=

300 + 40 + 200 + 60 =

3. Ynuwu notpebaH 6poj aa jegHakocT byae TauHa.
300 +200= + 300 200+ 0= +200 400 + =500 + 400

800 + =100 + 800 700 + 300 =300 + 800 + 200 =200 +

4. Cnoj nspase ca jegHakum 36mpom 6e3 pauyHamoa.

200 + (300 + 400) 100 + 700 100 + (600 + 300) 100 + 400

400 + 100 (600 + 100) + 300 (200 + 400) + 300 700+ 100




Cabupamwe TpoundpeHor
n jegHoundpeHor 6poja
(200 + 4; 352 + 6)

o NMonasmamo

e Opnyuuna Hawa Mapa,

[a ywTeam MHOro napa. 30+ 5= 36mp
Kapa 36poju cBe WTo MMa, /
. npsu
AvHapa 30 je ywTtehesuHa. cabupak
JepHor gaHa, Kpaj opmapa
Hahe jow neT guHapa.
Momoh TBojy Tpaxkn Mapa. e Mapawvma_____ puHapa.

Konuko capa uma napa?

|

OrmweH y kacuym nma 200 anHapa. Emunuja je y kacuuy gogana jow 4 guHapa. Konuko
cajla majy HoBLa y Kacuuu?

caJ J caJ
200 + 4 = 204
200+ 4 =204 OrweHn Emunuja capay Kacuum umajy ____ AuHapa.
/3pauyHaj 36mp.
30+6=_ 70+4=__ 50+7=_
300+6=_____ 700+4=___ 500+7=___

Y cBaKo nosbe ynuwn cabupak Tako fia jegHakocT byae TauHa.

400 + =409 400 + =406 +6=706 +3 =403




Emunuja je npebpojana aay 3ajegHnuKkoj Kacuuym nma 352 guHapa. Kapa ce Bpatno ns
wkone, OrtbeH je y Kacuuy ybaumo 6 guHapa. Konvko caga nmajy ywteheHor Hosua?

() W S
I
w
Ul
o0

350+ 2
NS

352+6=(350+2)+6=350+(@)=350+8=358

Emunnuja n OrmeH y kacuym caga umajy ANHapa.

N3pauyHaj 36mp.

340 + 2

N4

342+2=(340+2)+2 =340+ (2 +2) = 340 + =

v

471+5=(470+1)+5= + ( + )= + =

N

785+ 2=( + )+ = + ( + )= + =
N

255+3=( + )+ = + ( + )= + =

‘1‘/. Bex6amo

1. Vi3pauyHaj 36mp.

2+46= 5+4= 3+46=
32+6= 75+ 4= 43+6=
432+ 6= 875+ 4= 543+ 6=

2. [MonyHwn Tabeny.

300 425 786 335




Cabupamwe TpoundpeHor
n jegHoundpeHor 6poja
(436 + 4; 546 + 5)

) Nonaemwamo

e Pelun matemaTuuky yKpLUTEHMLLY. 1. 2, 3.
1.
1.480+5 1.420+ 3 2
2.200 +4 2.800+8 |
3.380+7 3.540+7 3.

Y

Emunuja n OrmbeH cy ywtegenun 436 puHapa. Mama um je y kacmuy
popana jow 4 p,MHapa Konuko capga nma HoBUa y Kacuuwn?

cal J cal
436 + 4 = 440
430+6
et
436+4=(430+6)+4=430+)=430+10=440
Y kacuum je ANHapa.
/3pauyHaj 36mp.
340+ 2

NS
342+8=(340+2)+8=340+(2+8) =340 +

475+ 5=(470+45)+5= + ( + )= + =

786 + 4 = ( + ) +

I
*
+
"
+

I

253+7=(__ +___ )+ = v+ )= + —




Emunuja n OrwseH cy HactaBunu pa wrege. Kacuua ce 6p3o nyHuna. JegHor aaHa cy
n3bpojanu ywrehesnHy on 546 punHapa. Joganu cy y kacuuy jow 5 gruHapa. Konuko
capa nmajy ywrteheHor HoBua?

cal J cal
546 + 5 = 551

4 + 1
g
546 +5=546+(4+1)=(546+4)+1=550+1=551

Emununja n OrmeH caga nmajy ANHap.

N3pauyHaj 36mp.
5+ 2

N
765+7=765+(5+2)=(765+5)+2=770+

N
474 + 8=

N
877+7=

1. Vi3pauyHaj 36mp.

7+6=__ 8+4=__ 6+45=__
27+6=___ 18+4=__ 36+5=__
127+6=____ 318+4=___ 736+5=____
2. [peTxoaHuk 6poja 458 ysehaj 3a 6.
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Yrephyjemo

cabupamwe TpoyndppeHor

M jegHoundgpeHor 6poja
(200 + 4; 352 + 6; 436 + 4; 546 + 5)

1. [lomo3n AHun fa oTKpuje Koje rpagoBe je noceTuna 3opuiia NpoLsior Mecewa Tako
wTo hew nspauyHatn n y Tabeny ynucatu ogrosapajyha cnosa.

600 + 5= O 210+9= K 581+8= B 155+5= y
167 +3 = 0 256+7= L, 437+4= LI 303+8= P
768 +9 = O 232+8= 0 697+5= A 362+6= A
907 + 4= B 888+8= N 929+2= N 658+4= L
550 + 6 = A 470+8= b 874+9= r 783+8= "

H H H H H H H H
H H H H H H H

iy

505 931 60 e see

2. [lomosu xabu ga cTurHe fo »anua Tako wrto hew 060juTn NokBakwe ca TauHUM
jedHaKocTUMa.

&« =4+ 285=289

234+ 5=249

6+326=336

909 + 5 =904

675+5=680  56519=274
146 + 8 = 154

573+ 2=575

790+8=798 7, 864=871

333 +8=331

V)

863 + 5 =858

158 + 8 =166



Codumja n lywa cy 6pane mywmyne. Coduja je yopana 178
mywmyna, a lyra 3a 9 suwe. Konuko je mywmyna yopana lyrwa?
3aoKpy»1 CNOBO Ucnpep TayHor ofgroeapa.

a)189 6)187 ©)198 1) 188

Pewwn 3apatke.

a) bpoj 289 yeehaj 3a npBu npeTxogHuNK 6poja 9.

6) 36up 6pojeBa 250 1 300 yBehaj 3a 7.

Koju 6poj je 3a 8 Behu op 6poja 765? O60j obnak ca Ta4HUM O rFOBOPOM.

Krbura je kowTana 798 guHapa. [lockynena je 3a 6 guHapa. Konnko KowrTa Kribura
HaKOH NOCKyrybema?

Oproeop:

Muwune je 3amucnvo gea 6poja. [Mpeu 6poj Ha mecTy cToTUHa MMa Ludpy Koja je NpBu
cnepnbeHuk 6poja 6, Ha MecTy fleceTuua undpy 2, a Ha MecTy jeanHnla uudpy Koja
je 3a gBa matrba ofi undpe gecetuya. [lpyrv 6poj koju je Mune samucnuo je 3a 8
Behu og npeor 6poja. Koju je gpyru 6poj Koju je Mune samuncnmo?

MNpBu 6poj: Opyru 6poj je:

Opyru 6poj: 172
170
168
AnekcaHpgap je umao 154 knukepa, 166

164
Mwunouw 3a 8 Buwe of wera, a OrtbeH 3a 162
9 Buwe og Munouwa. 3aBpwu 3ano4yeTu 160

rpapuKoH. 158
156

154
150
Anekcangap

B Anekcanpap B Mwunow [ OrtbeH




Opysumame jegHouudpeHor 6poja
oa TpoundpeHor (234 - 2; 345 - 5;
260 - 3; 262 - 5; 200 - 7)

iR NMonasmamo

e JlnHujom cnoj ceakm nspas ca ogroeapajyhom pasnumkom.

|

OrmeH je ywiteneo 234 guHapa. Kynuo je xkBaky 3a 2 AuHapa. Konvko HoBLa je ocTano
OrmeHny?

Opy3eo cam jeguHnue
oA jeauHunua. lecetnue v
CTOTUHE CaM NPenncao.

/ EIEEEEEEEE
ENEEEEEEEE
ENEEEEEEEE

‘. EINEEEEEEE
ENEEEEEEEE
ENEEEEEEEE
ENEEEEEEEE

{

N

2C 3 4) OrtbeH nma 232 guHapa.

=

234-2=(230+4)-2=230+(4-2)=230+2=232
675-3=( + ) - - +

|
I
+
Il

548-6=(__+__)-_ _=__ +

|
I
+
Il

Emunuja je ywrtegena 345 puHapa. Kynuna je xBaky 3a 5 guHapa. Konuko guHapa je
ocTtano Emunnjn?
A ja cam, Kao OrtbeH,

SEENNENENE NN NENSENEE NEESEEEEEE = 5§ .
un N oAaysena jeaunHuue ona
[ ]| u EEEN .
EE E EEEE E jeAnHnUa, a gecetuue n
EEANNENANE NANNNENEES ENENEEEEEE Em AR CTOTMHE Cam nNpenucana.
1N v J kv_/ \\,/

3C 40 5J)  Emunuja uma 340 guHapa.

345-5=(340+5)-5=340+(5-5)=340+ 0= 340

834 -4 =( + ) — = +(___ - )= + =




Jlyka je ywtepeo 260 gmHapa. ¥ npogaBHuuu je notpowwno 3 guHapa. Konuko je Jlyku
ocTano Hosua?

Ja 6ux opyseo 3 jegunHuue
ol 2 cToTUHe n 6 pecetmuya,
NPeTBOPUO CaM jeHy feceTumuy

|

=

-

£ .

g y 10 jeguHunua na cam of we
N opyseo 3 jeanHuue.

i\ y J
2C 6/ 10J
250 10 Jlyka numa 257 gpuHapa.
% y a P
260-3=(250+10)-3=250+(10-3)=250+ 7 =257
270 10
N

[NeTap je ywteneo 262 guHapa. Y npogaBHuum je notpowmo 5 guHapa. Konuko je lNetpy
ocTano Hosua?

T Opy3eo cam HajBuLLe WITO
HHH cam Morao jeAuHuua op jein— -
EEEEEE Huua. OHONMMKO KONNKO MU je
BENNENEEEE EEEEEEEEEE 55 EEEE § He,qonajanoje,q MHWUa oy3eo
V Vv N cam op Lene gecetuue.
2C 64 2)
2 3 NeTtap nma 257 pnHapa.
N
262-5=262-(2+3)=(262-2)-3=260-3 =257
3 3
NS
483 -6= —( + )=(__- ) — = - =

Hywa je ywtepnena 200 gnHapa. Y npopgaBHuum je
notpowwna 7 guHapa. Konuko [lyta caga uma guHapa? Na 6ux opysena of
2 CTOTUHe 7 jeAnHunLa,

npeTBOpUsia cam jeHy

EEEEEEEEEE EEEE NN ] CTOTUHY Y 10 gecetnua,
NENEEEEEES EmEEmEmEEE @ mN :
EENEENEEEE EEENEEEEEE - Na cam JedHy gecetnuy
B NN aHicaua kA0 0 el
CO R 1 HULA.
N\ v J o\ J -
2C 10J
190 10 [yrba nma 193 anHapa. &
NS
200-7=(190+10)-7=190+(10-7)=190+ 3 =193
690 10
A
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1.

2.

3.

5.

Yrephyjemo

ogy3umame jegHouundpeHor 6poja

oA TpoundpeHor

(234 -2; 345 - 5; 260 - 3;

262 -5;200-7)

Cnoj nuHnjama cBaku uspas ca ogroapajyhom spegHouuhy.

) €3 € €3 €D G

Yy KBa,EI,paTI/Ih rnopepn cBake TavyHe je,EIHaKOCTM ynmwmy cJyioBo T, a nopen HetayvyHe
ynnuwm cnoso

753 -6 =747

905 -6 =898

MonyHu Tabeny.

438

340 - 6 =346 554 - 6 = 547 472 -8 =464

902-9=893 654 -7 =648 235-8=227
4. Vicnekna je tetka Mwnua 256
' ' BaHunuua. AHKMUa je nojena
8, a mana Ema 5 BaHunuuya.
Konnko BaHunuua je tetka Muua

617

nocnyxKunna octainm roctu ma?

949

Oprosop:

Pewn 3apatke.

YMarbeHUK je HajMmarby NapaH 6poj nete CTOTUHe, a ymaminal 6poj 8. M3pauyHaj
pasnunky.

Ymawunauy je Hajsehu jegHouundpeH 6poj, a ymarweHuK je 36up 6pojesa
248 n 3. U3pauyHaj pa3nuky.




o NMyHW Npa3Ha nosba.

0® _®

MNomosu BecHu aa oTKpuje Koje HacTaBHO cpecTBo je Kaha noHena Ha yac npupoge
1 apywTBa Tako wro hew m3padyHatn ny Tabeny ynucatu ogrosapajyha cnosa.

554-8= M 210-9= ® 481-8= T 160-3=

181-3= J 256-7= C 703-8= K 768-9=

693 -4= 807 -4= 929-6= 660 -2 =

342-2= 871-2= 600-5= 964 -5 =

361-3=

595 358 759 803 658 340 201 249 695

695 340 658 473 340 |

1658 358 689 923 869 959 157 695 358 § 249 658 869 546 178 353:___.;

Ha noueTky wWKoncke rognHe y wkony nneca ce ynucano 294 yyeHuka. Y Toky
centembpa ncnucarno ce 9 yueHuka. Konuko je yueHuka octano ga noxaha wkony
nneca? 3a0Kpy»u C/IMKY LLKOJe ca Ta4HIM O FOBOPOM.

HywaH nma 264 knnkepa, [aBpuno 3a 9 mare of wera, a JoBaH 3a 8 mare of
laBpuna. Mi3pauyHaj 6poj Knnkepa Koju uma CBaku gevak.
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[opaHu cy 3a aBa faHa nocagunu 350 cagHuua 6opa. Tpeher gaHa cy nocagunu jou
70 capHuua. Konuko cy ropaHun nocaaunu cagHuua 6opa 3a Tpu gaHa?

)

{

7

[opaHu cy 3a Tpu gaHa nocagunu 420 cagHuua 6opa.

:
)

:
(

350+ 70 =350+ (50 + 20) = (350 + 50) + 20 =400 + 20 = 420
670 +70= +(___+ )=( + )+ = + =

340+80=__ +(__ +_ )=(_+ ) + = + =

[opaHu cy 3a aBa gaHa nocagunu 352 cagHuue 6opa. Tpeher gaHa cy nocagunu jou
70 capHuua. Konuko cy ropaHun nocaaunu cagHuua 6opa 3a Tpu gaHa?

)

< y e S
3C \S.EI, \2J 74 C

[opaHu cy 3a Tpu gaHa nocagunu 422 cagHuue 6opa.

352+70=(350+2)+70=(350+70)+2=420+2=422
456 + 60 = ( + )+ =( + )+ = + =

%JBeMGamo

1. Ynuwn 6pojese Koju HegocCTajy.

234 L+ () e ()




Oaysnmare peceruya
oa TpoundpeHor 6poja (480 - 40;
500 - 50; 640 - 60; 642 - 60)

E e
G o
BpeOQHOCT n3paszaun

Cnojui CBakKor rnca ca v e g v e
HEroBOM YMHNjOM 3a
XpaHy, casHahew Kako
ce ncu 30BY.

) Nonaemwamo

MybHa  Cmewko

Ir.'

Ha 6popy 13 beorpaga 3a heppgan je 6uno 480 nyTHuka. Ako je ca 6poga usaiwno 40

NyTHMKA, KOJIKO je MyTHUKa OCTasno Ha 6po,qy?

J

IENEEEEEEN
EEEEEEEEEN
e
e ————
T ——————
TII.IIIIII

Y

¢/ IEEEEEEEEE

-

4C8-41=4Cal
480 - 40 = (400 + 80) — 40 = 400 + (80 — 40) =400 + 40 = 440

Ha 6popy u3 Knaposa 3a Cmepepeso je 6uno 500 nyTHrKa. AKo je ca 6poaa nsawno
50 nyTHUKa, KONKKO je NyTHUKa ocTano Ha 6poay? IT

Ha 6pogy je octano
450 nyTHUKa.

5C-5A=4C+1Q)-50=4C+(1C-50)=4C5A
500 - 50 = (400 + 100) — 50 =400 + (100 - 50) =400 + 50 =450




Ha 6popy n3 Cmepepasa 3a [ony6ay je 6uno 640 nyTHMKa. AKo je ca 6poaa m3awno 60
NYTHIKa, KOJIMKO je NyTHMKa ocTasno Ha 6poay?

HHEHE S i i EEE:E:Z; Z l Z Z

N H INEESENEEE EEEEEEN u ENEEEEEEEE EER HEEN
'C an
6
40 20 A—
v A
640 - 60 =640 - (40 + 20) = (640 — 40) - 20 =600 - 20 = 580 ﬁ
720-50= —( + )=( - ) - .
_ _ _ Ha 6popay je octano
580 nyTHuMKa.

360-80= —( + )=( - ) -

Ha 6popy u3 lonynua 3a 3emyH cy 6una 642 nytHuka. AKo je ca 6popa n3awno 60
MyTHWKa, KOMIMKO je NyTHUKa ocTasno Ha bpoay?

e i B s e i ii i

6C 41 2)

642 -60=(640+2)-60=(640-60)+2=580+2=1582 2
fTarananininnnninininnini
754 - 80 = ( + ) - = ( _ ) + e ———
Ha 6popay cy octana
834 - 40 = ( + ) - = _ ) + POAY cy

582 nyTHuKa.

‘ ’
‘r/ Bex6amo
1. MonyHu Tabeny. | ' . ' '

426

2. N3payyHaj n ynuwmn y npasHa nosba.
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Yrephyjemo

ca6v|pa|-be noaysnmmame

TpoyndpeHnx 6pojesa n geceTnya

(232 + 20; 256 + 50; 350 + 70; 352 + 70;
480 - 40; 500 - 50; 640 - 60; 642 - 60)

1. [onyHu Tabeny.

937 368 285 689 834 253
50 40 70 60 30 90

3. [lomo3u ctaHoBHMUMMa Cpbuje ga npoHahy n3rybrbeHn npt/bar Ha aepogpomy
Tako wto hew ogpeanTn BpegHoOCT U3pasa 1 NoBe3aTn CTaHOBHUKA U NMpT/bar.




N3pauyHaj 36up ako je npsu cabupak 386, a apyrn cabupak 60.

YmatbeHuK je 6poj 510, a ymarsunay, 40. Vi3pauyHaj pasnuky.

Koju 6poj je 3a 70 Behu op 7937 M3pauyHaj, a 3aTM 3a0KpYKn COBO Ucnpeq
TayHor ogrosopa.

a)843 6)853 =©)883 1) 863

Ha Bawapy cy ueHe cHukeHe. CBe cTBapu cy nojedtmHune 3a 30 guHapa. M3pauyHaj
HOBe LeHe.

36upy 6pojesa 330 1 80 gopnaj pasnuky 6pojesa 510 n 80.

Y nosopuiuTte je gowno 286 rmepanaua Ha npeactasy. Octano je cnobopHo 60
mecTa. Konmko yKyrnHo nma cegullTa y Toj canu? 3aoKpy»Ku CJIOBO UCNpef TayHor
oarosopa.

a)226 6)268 &) 346

Yy no3opunuwTy nMa MecCTa 3a ceflerbe.




Cabupamwe TpoundpeHor
n asoundpeHor 6poja
(123 +42; 254 + 27; 154 + 67)

s 3 NMonasmamo

e Cabepwu 1 3anuwm 36mp.

+ 2 + 40 +7 + 60

)

Hena Mune je y noHeperbak Ha nujauy noHeo 123 kg jabyka. YHyK my je goHeo jouw
42 kg jabyka. Konuko kunorpama jabyka gega Mune caga nma?

H_/Lv_/kv_) ——
1€ 24 3) 40 2J 1C 6 5J

1.HaumH 123+42=(120+40)+(3+2)=160+5=165 [ena Mune capa numa
123+42=(123+40)+2=163+2=165 165 kg jabyka.

{
<
{
<

3pauyHaj.
1.HaumH 321 +25=( + )+ ( + )= + =

3214+ 25=( + )+

Il
+
Il

Y yTopak je gefa Mune Ha nujauy noHeo 254 kg jabyka. YHyK my je goHeo jow 27 kg
jabyka. Konuko kunorpama jabyka nega Mune caga uma?

EENEEEEEEN NEEEEEEEEE § W6 W 1 T
==IIIIIIII EIEEEEEEEN E E E E E E E = H EE E E
HH =e F B H
EmamE & R = EEEE =
1\ v J\ _/kv./ LV_/\V./ I\ v J\ __/\VJ
2C 50 4) 20 7) 2C sa 1)
1.HaumH 254 +27=(250+20)+(4+7)=270+ 11 =281 [ena Mune capa numa
254 +27=(254+20)+7 =274 +7 =281 281 kg jabyka.
3pauyHaj.
1. HaumH 238 +24 = ( + ) + ( + )= + =

238+ 24 =( + )+

I
+
I




Y cpepy je pena Mune Ha nujauy noHeo 154 kg jabyka. YHyK my je goHeo jow 67 kg
jabyka. Konuko kunorpama jabyka pega Mune caga uma?

SN —
1C 50 4) e 7)J 2C

{
%

2d
={

T.HaumH 154+ 67 =(150+60) + (4 +7) =210+ 11=221
2.HaunH 154 +67 =(154+60)+7 =214+ 7 = 221

Nena Mune capa uma 221 kg jabyka.

N3pauyHaj.
1.HauunH 376 +48 = ( + )+ ( + )= + =
2.HaumH 376 +48 = ( + )+ = + =

%JBe)KGaMO

1. Coduja je umana 242 guHapa. Op 6ake je pobuna 46 auHapa. Konuko caga Codunja uma
HoBUa?

Oprosop:

2. MonyHw Tabeny.

475

126

3. Cabuparbem pgatnx 6pojeBa nonyHM npasHa noJsba.




1.

2.

3.

4.,

5.

6.

Yrephyjemo

cabupamwe TpoyndppeHor

n asoundpeHor 6poja
(123 +42; 254 + 27; 154 + 67)

PauyHaj ycmeHo 1 3anuwm noctynak cabupatba.

173+ 26 =( + )+ ( + )= + =
346 + 57 = ( + )+ ( + )= + =
473 +78 =( + )+ ( + )= + =
562 + 49 = ( + )+ ( + )= + =

Yy KBa,EI,paTI/Ih rnopepn cBake TavyHe je,EIHaKOCTM ynmwmy cJyioBo T, a nopen HetayvyHe
ynnuwm cnoso

534 + 65 =598 348 + 63 =411 459 + 38 =497
294 + 81 =376 815 +76=2891 722 +94 =826
674 +77 =751 344 + 49 =393 156 +77 =233

MpBK cabupak je Hajmarby HenapaH 6poj yeTBpTe cToTMHE. [lpyrn cabupak je
6poj 88. Mi3pauyHaj 36up.

MpBu cabupak je pasnmka 6pojesa 563 n 80. [Ipyru cabupak je 6poj 74. Vi3pauyHaj
36up.

MNowTap je npe nogHe ypyuno 345 nowwnbky, a no nogHe jow 79. Konuko je
NOLWWIBKIN Ypy4eHo Tor faHa? 3aoKpy»n CI0OBO UCNpe[ TauyHOTr ogrosopa.

424 nowwnsbke 434 nowwnrbKke 435 nowwnsbKu

Koju 6poj je 3a 68 Behu o 6poja 6567 3a0Kpy»Ku COBO UCNpes TayHOT O[Arosopa.

725 724 752 715

7 T T

Yemy je jeaHak ymarunay ako je pasnnka marba of yMakeHKa 3a 237



[Momo3u JoBaHu fa cBakoj Barv npuapyxu ogrosapajyhe sohe kako 6u Ha cBaKkoj
6uno 283 kg. MNosexun Bary ca ogrosapajyhum sohem.

[Nomo3u Awbu fa oTKpMje Hajno3HaTuje KibUXKEeBHO [eflo HayuyHMKa ca CJInKe.
N3pauyHaj ny Tabeny ncnop tauHux pesynrarta ynuium ogrosapajyha cnoea. 060j
nosba ca pesynTtaTumay Kojuma ce Hanase HenapHu 6pojeBu 4. cToTUHe.

684 + 52 = O 415+94 = Il 383+58=

267 +48 = A 756+74= Y 396 +52=

668 + 93 = Y 432+76= H 289+46=

469 + 63 =
258 + 26 =

163 +38 =

0 723+62=
A 485+83 =

K 187+32=

b 929+36=
n 771+29=

A 673+35=

A 554+78=

A 289+43=

568 708 509 785 335 201 800

. 448 315

| 508 284 761 830 965 632 219 441 332




Opysumare agBoundpeHor
oa TpoundpeHor 6poja
(345-21;362-25;312-46)

» ) NMonasmamo

e Y cBaKko nosbe ynuwn ogroeapajyhu 6po;j.

Mokpaj peke Bennke MopaBe Hanpas/beHa je 6apa 360r nckonaeawa WbyHKa.
Y 6apy cy ybaueHu wapaHu ykynHe mace 345 kg. Pubonosuu cy npse Hefjerbe yneuanu
wapaHe yKyrnHe mace 21 kg. Konuka je ykynHa maca wapaHa Koju cy octanu y 6apu?

EEIIIIIIII ARmEmEEEEE IIIIIIIEEE E E
ms ams 5= n
an HEN EmamEmmEEE & & u
EEENNENNENE ANENNENEEE SEEEEEEEEE & & -4
. v Joo \/J
3C 40 5)
345-21=(345-20)-1=325-1=324 Y 6apu je octano lwapaHa
_ YKynHe mace kg.
3pauyHaj.
563 -42 =( - )-1= - =
789 -67 = ( - )-1= - =

Ha peun CtygeHnum umnka lepa je Hanpasuo pubmak. Y jefaH op 6aseHa y pubraky
ybauuo je 362 nactpmke. AKo je npofao 25 nacTpMKu, KONMKO NacTPMKHU je ocTano
y Tom 6azeHy?

~

e ——————————

Y\\zmEmmEm

R

==IIIIIIII IIIIIII=== ===IIII=== }
N v J \ J L S0 5
3C 61 2J
2 3
NS .
362-25=(362-20)-5=342-5=337 Yuka lNepu je y 6azeHy
_ ocTasno NacTpMKW.
3pauyHaj.

453-38=(__ - )- = _ =




Yuka lMNepa je y ppyru 6a3eH cBor pubraka ybaumno 312 nactpmku. V3 oor 6aseHa
je npopao 46 nactpmku. Konnko nactpmku je y oBom 6aseHy octano umka lepwn?

6 A
ahn
I==IIIIIII IIIIIIII== ====== =
EEEEEN ﬁ 6 J
..II =IIII E }:
N T
14 2)
2 4
NS
312-46=(312-40)-6=272-6=266
N3pauyHaj.
432 -58=( - ) - = - =

:J Bexx6amo

1. Pewn 3apgaTke.

356-23=

Yuka lMNepw je y gpyrom 6azeHy

OocCTano nacTpMkn.

638-35=

787 - 46 =

469 - 53 =

324 -49 =

2. 360r 3aWTTEe NOTOYHE NAcTPMKe Y peun CTygeHMUM N3BPLLEHO je NoprbibaBatbe OBe peke.
Mepa je nyctro 780 KoMaga NOTOYHe NnacTpmKe, Aok je CtedaH y peky nyctno 58 marse.
Konuko je CredaH nyctno notouHe nactpmke y peky CryaeHuuy?

Oprosop:

3. NMonyHwn Tabeny.

666 i 752 i 900 i 856

77 46 45 32

4. MNonyHn npasHa nosba.




Yrephyjemo

ogy3nMmame gBounippeHor

oA TpoundpeHor 6poja
(345-21;362-25;312 -46)

1. Pa‘-l)lHaj YCMEHO 1 3anniin NocTtyrnak ogysnmMara.

564-43=(__ - )— = — =
914-29=(__ _-__ )-_  =__ - =
481-64=(__ _-__ )-_  =__ - =
573-67=(__-__ )-__ =__ - =
276-86=(__-__ )-__ =__ - =
192-45=(___ - )-__ =__ -__ =

2. [loBexu nspase Koju Majy nCTe BpeHOCTU.

217 -48 785 -36 437 - 46 495 - 28

3. [lonyHu Tabeny.

PN

59

87

4. 3a cnaBy je Tetka Muua ncnekna 173 kudnuue. Cnatkmx

kndnuua je 6uno 68. Konuko je tetka Muua ucnekna cnaHux m:?

kndnuua?

Oprosop:

5. YmareHUK je Hajmatbn HenapaH 6poj neTe cToTMHe. YMmarbumnal, je 68. /3pauyHaj
pasnuky.




YMatrbeHUK je 36up 6pojesa 176 n 89. Ymarunay je 6poj 48. I3pauyHaj pasnuky.

Koju 6poj je 3a 78 maru op 6poja 3827 3aoKpy»kin CNOBO UCnpe[ Ta4HOr OAroBopa.
a)306 6)314 =)305 1r)304
Y nekapwu je y TOKy npenogHeBHe cmeHe npogata 291 KpodHuua, a y TOKy

nonogHesHe 19 mare. Konuko je KpodHMua npogato Tor gaHa camo y TOKy
nonofHeBHe cMeHe? 3a0KpY»K1 TauaH OAroBop.

a) 273 kpodpHuue  6) 272 kpodHuue  B) 283 KpodHULe

MoBogom obenexaBata [laHa 3paBe XxpaHe Yy jeJHOj WKONN yyeHuynma je
noperbeHa 431 6aHaHa 1 3a 92 marbe NomopaHyn. Konmko je nogerbeHo nomo-
paHLn y TOj WwKonun?

Oprosop:

Ha rpadukoHy je npukasaH 6poj aytomobuna, buymkana, Motopa, KamnoHa u
TpakTopa jeaHor cena. OaroBopun Ha NuTatba Tako WTO hew 3a0KpyXnTn cnosa
ncnpen Ta4yHUX oarosopa.

» 3a KONUKO MMa Marbe TpaKkTopa o ayTOMOGMﬂa?

a)249 6)252 =8)248 r)259

+ 3a KONMKO Ma Makbe MOTOpa 1 KaMUOHa Of
aytomobuna?

= Aytomobunu
a)268 6)269 B)270 1) 267 B Buunknn
= MoTtopu
H TpakTtopu

» 3a KONNKO MMa Matbe buynkana og aytomobuna?
M KamnoHu

a)248 6)247 ©)249 ) 250
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Yrephyjemo

cabupame n ogysmmame
TpoundpeHunx n asoundppeHnx

6pojeBa
(123 + 42; 254 + 27; 154 + 67;
345-21;362-25;312 -46)

« Pewn 3apatke. 2. Y cBako nosbe ynuuwu

oprosapajyhu 6poj.

356-43=___ 787 +46=
638 +35= 462 -53 =
l— 42 T— 89
+ 58 s
. [lonyHu Tabeny.
476 562 239 680 821 348
23 44 76 21 32 55
« Op 36upa 6pojesa 149 1 68 ogy3mu HIXOBY PasnKy.
. [lonyHn npa3Ha norba Nnpema gatom ynyTcray. | ——> l

— i —

. Koju 6poj je 3a 34 Behu op 6poja Koju je 3a 58 marbu of 6poja 3757

Oprosop:




MwunaH je 3amucnno 6poj Koju je 3a 65 marbu o1 6poja Koju je 3a 43 Behu of 6poja
670. Koju 6poj je Munan 3amucnuno?

Oprosop:

Y Bo3y beorpaag-Kocoscka Mutposuua 6uno je 145 nytHuka. Y Kpamesy cy un3
BO3a M3awuna 22 nyTHKKa, a ywno je 15 nytHuka. Y Pawku cy n3awna 32 nyTHKKa, a
ywino uxje 27. Konvko nyTHUKa je 6unoy Bo3y Kaja je HanyluTao ctaHuuy y Pawkun?

Ynyrereo: YuTaj naxkrbuBo 3agaTak v Nokyluaj aa rpaduuki 3aBpLUmLL HEeroBo
npepactae/bame. Ha ocHoBy cnnke hew nakiwe ga pewviw oBaj 3agaTtak.

Kocoecka
beorpapn Kpameso Pawka MwTpoBuua

145 L

Oprosop:

Ha nuctnhuma cy 3anucana tpu geouyndpeHa 6poja u Tpu jeaHoundpeHa bpoja.
Peww 3agatke 1 oAroBopun Ha NUTaka.

a) Koju je Hajsehu Tpoumdpenn 6poj Koju moxxe aa ce fobuje cnajatbem nuctmnha?

6) Koju je Hajmatbn oL peHn 6poj Koju MoxXKe Aa ce nobuje cnajarbem nuctunha?

&) 3pauyHaj pasnuky Hajseher TpoundpeHor 6poja n Hajmamwer aeouundpeHor
6poja Koju je Hanpass/beH of AaTux nuctuha.




Ca6bupame Tpoyndppennx 6pojesa
(234 + 123)

o IR NMonasmamo

e Y cBaKko nosbe ynuwn ogroeapajyhu 6po;j.

+ 21 + 32 + 22 5T+ 12+ 21 +

—( = (e e e

| o

JepaH rpap y Cpbuju je y npBoj NONoOBUHM rogunHe noctaBmo 234 peynknakHa
KOHTejHepa, a y Apyroj NnonoBuHu roguHe jow 123 KoHTejHepa. Konuko je oBaj rpaa
NOCTaBUO peLuKnakHNX KoHTejHepa 3a 12 meceun?

cToTUHe m

-

w2 d

(- ENEEEEEEEE
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TpouudpeHe 6pojese cabupamo Tako WTO cabupamo CTOTUHE ca
CTOTVHaMa, AeceTule ca AeceTrliama u jeguHuue ca jeauHuLama.

1. HaumH: 234 + 123 = (200 + 30 + 4) + (100 + 20 + 3)
=(200+ 100) + (30 + 20) + (4 + 3) =300 + 50 + 7 = 357

234+ 123=234+(100+20+3)=(234+100)+ 20 + 3
=334+ 20+3=(334+20) +3=354+3 =357

OBaj rpag je y TOKy rognHe noctaBno peLnKNaXXHUX KOHTejHepa.




Yrephyjemo

cabupamwe TpoyndppeHnx
6pojeBa (234 + 123)

1. W3pauyHaj 36up.

324 +253=324+(200+50+3)=(324 + ) + +

=( + )+ = + =

736+ 153 = +( + + )=( - )+ +
=( + )+ = + =

674 +125=(600+70+4) +( + + )

= ( + )+ ( + )+ (__+ J= g g

543 + 345 = (500 + + )+ ( + + )

= ( + )+ ( + )+ ( + )= + +
431 + 268 = ( + + )+ ( + T )
= ( + )+ ( + )+ ( + )= + +

2. Cabuparbem patux 6pojeBa NonyHM npasHa nosba.

+23 4265 \+15 4126 +23/+127

3. 36up 6pojesa 481 1 217 ymarbu 3a 72.

67



Ha rpadukoHy je npukasaHa KonnunHa Bohay KonuumHa Boha y
Kunorpamnma y camonocnysu. Pewn 3agatke un camornodciysn y Kuiorpamvima
0AroBOpU Ha NuTama.

a) Konnko y camonocnysu uma ykynHo Kunorpama
jabyka n Kpylaka?

6) Konuko y camonocy3u nma Kunorpama Kajcuja
n 6aHaHa?

MW Jabyke 1 Kajcuje
W Kpywke M baHane

Y wkonu uma 232 yueHuka, 165 yueHnua un 25 yuntera n HactaBHuKa. Konuko y
0BOj WKoNu nma haka?

Oprosop:

Ha upTexy cy npukasaHu 6oposu haka Ha TecTy. EMunuja je ocBojuna gynno Buiwe
6opoBa of CredaHa, a OrtbeH je ocBojuo gyrnno suwe 6ogoea of Emunuje. Ynuiwm

MMeHa yHEHNKa Ha L pTeXy 1 M3paquaj KOHIIIKOje CBakn Y4HEHUK OCBOjIIIO 60,q03a.

. MaremaTnuka Mo3rajanua

36up aBa 6poja nsHocm 440. Kaga ce Behem 6pojy nsocraeu uudpa Koja
O3HauaBa jeguHuLy, TM 6pojeBu nNocTajy jegHaku. Koju cy To 6pojesn?




Oaysumarbe TpouundppeHnx
6pojeBa (345 - 124)

~~ y Nonaemwamo

¢ Y cBaKo nosbe ynuwm ogrosapajyhu 6poj.

Emunuja je umana 345 gunapa. Kynuna je cnagonep 3a 124 aunapa. Konuvko je Emunujn
OCTafio AUHapa HaKoH KyrnoBuHe cnagonepa?’

CTOTUHE _ Aecetnue m
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Oay3sumamo CTOTUHE of CTOTUHA, AeceTule of,
AeceTvua v jeanHuue oa jeguHuLa.

1. HaumH: 345 - 124 = (300 + 40 +5) — (100 + 20 + 4)
=(300-100) +(40-20)+(5-4)=200+20+1=220+ 1=221

345-124=345-(100+20+4)=345-100-20-4
=245-20-4=225 -4=221

EMMJ’II."Ija HaKOH KyTNoBWHE 1MMa AOWHap.




1‘{. Bexx6amo

1. 3pavyHaj Ha gBa HauMHa.

e 458 - 234 =458 - (200 + + )=

e 458 - 234 = (400 + 50 + )—( + + )

= - )+ ( - )+ ( - )= + - =

2. MonyHn Tabeny.

999 { 685 896 759 836
333 234 i 674 328 i 425

3. M3pauyHaj pasnuky Hajseher TpoumndpeHor 6poja n Hajseher HenapHor 6poja neTe CToTUHe.

4. CBaKy Kmury noexmu ca ogroeapajyhum obenexmnsayem.

3 ": 1865 - 642 i :

-

5. 0pg patmx umdapa Hanuwm Hajsehn n Hajmarbn TpoumndpeHur 6poj. Lindpe y 6pojesrma He

MOrY Aia ce MOHaBJSbajy.

Hajmatsu TpoumndpeHn 6poj je . Hajgehu tpoundpenn 6poj je .

N3pauyHaj pasnuviky Hajseher n Hajmamer TpoundpeHor 6poja.

ﬂg:: MaTtemaTrnuka mosranm a

Ha rpagunuwry 240 pagHuKa ypage HEKM Nocao 3a 2 AaHa. 3a KOJIMKO
AaHa he nctn nocao ypagutun 480 pagHuka?




1.

2.

3.

4,

Yrephyjemo

ogy3nmMame TpoundpeHunx
6pojeBa (345 - 124)

Opy3umatrbem aaTnx 6pojesa NonyHu npasHa nosba.

-123 =231 - 101 -213

N3pauyHaj pa3nuky npeor nperxogHuka 6poja 1000 n npeor cnepbeHunka
6poja 467.

Mwunuua v eH 6patJlasap dpotorpadurcanm cy y napKy 3a jegaH gaH 278 nuctosa
n 135 yBeToBa 3a gurnTanHu xepbapujym. 3a Konuko cy Buie dotorpaducanm
NIMCTOBA Of, LBeToBa?

Oprosop:

Y wkonu je cnpoBefeHa aHKeTa, a YY4eHUL M Cy ce M3jallHbaBaiv O OMUbEHOM
npeamety. Ha rpaduKoHy cy nprkasaHu pesyntatv aHkeTe. AHanusupaj ra,
OArOBOPY Ha NUTakba U pelln 3agaTKe.

Koju je omurbeHn npeameTt haka ose wkone?

3a KONMKO yyeHunKa BuLLE je rnacano 3a
$13NUKO 1 34PpaBCTBEHO BacnuUTake HEro 3a
eHITIeCcKM je3nk?

B Ousnyko 1 3ppaBCTBEHO
3a KONMKO yyeHrKa BuLLe je rflacano 3a Bacnurarbe

EHrneckn jesunk
B MatemaTuka
Cpncku je3nk
B JlukoBHa KynTypa

MaTeMaTUKY HEToO 3a CPICKU je3v1 K?

71



Ca6bupame Tpoyndppennx 6pojesa
(236 + 125)

o= ) NMonasmamo

e Y cBaKko nosbe ynuwn ogroeapajyhu 6po;j.

%] /
+ 232 + 222 {151

| o

Au Nﬂ

Ha KonaoHuk Ha eKcKyp3ujy cy KpeHynm yueHnumn 13 ase wkone. VI3 npee wkorne je
KpeHyno 236 yueHuka, a u3 gpyre 125 yuyeHunka. Konuko je ykyrnHo yuyeHnKa KpeHyno
Ha KonaoHunk?

{

236+ 125=236 + (100 + 20 + 5)

w
=

=(236+100) +20+5

=(336+20)+5
4 1

N
=356 +5 =361

=4

Ha KonaoHuk je yKynHo KpeHyo

YUEHUK.




‘1“/ Bexx6amo

1. N3pauyHaj.

345 + 448 = 345 + (400 + + ) = (345 +400) + +

=( <+ }+ = + =

264 + 329 =

637+ 148 =

. [MonyHn

rabeny. 235 | 157 | 429 | 346 i 538 | 623

258 i 438 164 325 244 368

.Y noHyam nekape Tpu obpoka cy Ha nonycTy. M3pauyHaj Konnko KoluTta cBaku 06pokK,
a NoToM 3a0KpyxuM 6poj nocny>KaBHUKa ca HajcKynbum obpokom. Cee LieHe cy gaTte y

AR 258 124 139 253 e
Q@ @f @/ C j | 3 W /
ff

1. nocnyKaBHMK

3. nocny»aBHUK

. Bo3au KkamunoHa je npeor gaHa npewao 259 kunometapa. [pyror gaHa je npewao 3a
33 KmnomeTpa Marbe Hero nNpBor gaHa. Konvko je yKynHo KuinomeTtapa Bo3ay KamMnoHa
npeLuao 3a ABa faHa?

Oprosop:

7 T

JepaH otay je gao cBom cuHy 200, a apyru ceom 300 guHapa. MehyTtum,
YKyraH MOK/OH 3a 06a cuHa n3Hocu 300 anHapa. Kako 1o objaluraBalu?
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1.

2.

3.

4,

5.

Yrephyjemo

cabupamwe TpoyudpeHnx
6pojeBa (236 + 125)

/3pauyHaj 36mp.

356 + 258 =356 + (200 + 50 + 8) = (356 + )+ +

=( + )+ = + =

738 + 154 = +( + + )= ( + )+ +
=( + )+ = + =

523 +239 = +( + + )= ( + )+ +
=( + )+ = + =

MonyHu Tabeny.

406 768 368 555 666 i 234
146 118 § 426 226 329 117

Y nocnactMyapHuUM je TOKOM AaHa nocnyeHo 234 coka, 352 konaya u
159 numyHapa. Konuko je Tora gaHa nocny»keHo ocsexxasajyhux Hanutaka?

Oprosop:

Ha npepgctaBy je powno 125 rnepanaua. Tokom npeacTase je u3alwno 6 rneganaa.
Ha gpyroj npeacraem je npucycteoBano 248 rnefganaua, HUKO HUje M3alao ca
npepcTtase. Konnko je yKynHo rneganaua ofrnefano npeacrase fo Kpaja?

Oprosop:

MwunyTuH je nameTHUM caTtom M3mepuro aa of Kyhe go wkone nma 336 Kopaka.
Konuko he kopaka Hanpasut MunyTuH y oba cmepa ako nae uctum nytem?

Oprosop:




Tpw Bo3aua Kpehy 13 uctor mecta. lNpeum Bo3au je npewao 123 km. [pyru Bo3au je

npewwao 3a 105 km Buwe op npeor. Tpehu Bo3au je npelao Konmko npsu 1 gpyru
3ajegHo. Konuko je npetuao Tpehu Bo3au?

YnyTtcrBo: YnTaj naxk/buBo 3ajaTak M NoKylwaj ga rpadpuuky 3asplumi
npeAcTaB/bake OBOr 3afaTka. Ha ocHoBy cnivke hew nakuwe ga ra pewmi.

Oprosop:

Mornepaj Bo3nna napkupaHa Ha jegHom napkuury. lMokywaj ga rpadunukm
npeacTaBuW oBaj 3aaaTak. [loupTaj CvKy, a 3aTUM O4roBOpy Ha NuTakrba.

a — 3a 24 BULe Hero naBux m —3a 124 Buwe Hero KammnoHa

& —3a 22 Mare Hero LpBeHunxX

a) Konnko Ha napkuHry nma aytomobuna?

Oprosop:

6) Konuko je cuBmx aytomobuna n KammnoHa Ha napKuHry?

Oprosop:




Opaysumamwe TpoyudpeHnx 6pojesa
(343 - 126)

) Nonaemwamo

e /13pauyHaj BpegHOCTM AaTUX n3pasa. Ynuium mnx 1. 2. 3.
y MaTeMaTU4yKn KBagpar. 1.
1.414+ 109 1.869 - 326 2,
2.223+233 2.698 - 441
3.150 + 224 3.486-122 3.
\F’

OrtbeH y cBojoj bubnmoteun nma 343 kmure. [pujaterbmma je gao Ha ynTarbe 126
Kibura. Konuko je Kiura octano y OrieHoBoj bubnnoteyun?

CTOTNHe

, INNENENEEE
\_ IEEEEEEE

V
3C

3 3
343-126=(343-100)-20-6= (243—20)—6=223—\6/=217
Y OrtbeHOBOj 6UbNMOTEL N je OCTano __ KkbWura.

N3pauyHaj.
562 -354=(562-300) - -

746-438=(_ - __)-__ -__ =

%J. Bex6amo

1. N3pauyHaj.
457 — 239 =457 - (200 + 30 + 9) = (457 - ) - - = - ) - = -

846 —328 = —(___+ +_ )=(_-_)- - =( - )= = -

2. N3pauyHaj 3a Konuko je 36up 6pojesa 359 1 313 Behu o 6poja 235.




1.

2.

3.

4.

Yrephyjemo

ogy3nmMame TpoundpeHunx
6pojeBa (343 - 126)

N3pauyHaj pa3nuky.
556 - 349 =556 - (300 + 40 + 9) = (556 - ) - -

={ - }— = - =

741 -238=741-(200 + 30 + 8) = (741 - ) - -

={ - }— = - =

MonyHu Tabeny.

283 i 435 378 i 543 663 292
168 118 249 i 324 217 118

[NloBeXxun NnMHMjoM n3pase Koju MMajy UCTe BPEAHOCTH.

626-317 572 -363 m

YMmatbeHUK je HajMatby HenapaH 6poj nete CTOTUHe ceaMme fAeceTule. Ymarunal,
je 252. N3pauyHaj pa3nuky.

MN3pauyHaj 3a Konuko je pa3nuka 6pojesa 881 n 243 seha op 6poja 329.
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Y nekapu cy y TOKy npenofHeBHe cMeHe npopaTe 453 BekHe xneba, a y TOKy
nonogHeBHe 319 BekHM Matrbe. Konnko je BeKHM xneba npogaTto Tor JaHa camo Y
TOKY NonoAHeBHe cMeHe? 3a0KpY»Ku1 CNIOBO UCMPeA TauHOr OAroBopa.

a) 234 BekHun xneba 6) 134 BekHun xneba &) 143 BekHu xneba

Op 36upa 6pojeBa 345 1 426 ogy3mum 6poj 268.

borpaH je nonty nnatuo 892 guHapa. [lpogasuy je nao jegHy HoBuYaHuLy o 500
AvHapa u aBe of no 200 guHapa. Konvko nsHocu Kycyp koju borgaH Tpeba ga
nobuje on npopasua?

Oprosop:

Ha rpadukoHy je npeactaB/beHa KonmMumrHa Mpoaaja Boha Ha nujaum
Boha Koja je npogaTta TOKOM jeflHOT [laHa Ha

nujaun. MNaxmwpuBo norneaaj rpaduKoH, pelmn

3aflaTKe 1 OAroBOPY Ha NUTamba.

» 3a KONMKO Kunorpama je Bule npopato
jabyka Hero Kpylwaka?

OproBop:

» 3a KONMKO Kunorpama WbnBa je marme W Jabyke I lyive

2 B Kpywke M lmbuee
npofaTto Hero Kpylwaka! 3a0pr;m1 cnoeo

ncnpeg TavyHor oaroeopa.

Oprosop:

a)281kg ©6)218kg =)280kg r)228kg

» 3a KONMKO Kuiiorpama je npopato Bulle jabyka Hero WbrBa U KpyLuaka 3ajejHo?

Oprosop:

» 3a KONMKO je Makbe NPoJaTo WbkMBa Hero jabyka?

Oprosop:




Yrephyjemo

ca6upa|be noagysnmmame

TpoundpeHunx 6pojesa (234 + 123;
236 + 125;345-124; 343 - 126)

. [lonyHu Tabeny.

462 363 478 689 773 519
128 227 217 308 103 212

« W3pauyHaj.

o0
o08e

« W3pauyHaj ueHe nrpayaka n NnoBek1 NMHNjOM UTpayKe ca jeqHakum ueHama. Llene
nrpavyaka cy gate y AnHapvma.

e

) | f 1]

S0 951-125=_ 639+351=___
&31&439:_ 596-301=___ ﬂ
ﬁ 158+137=___ 874-119=___ (;

4

. 826+ 164= 4194407 =
)
 se5-174=_ 107+104=_
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MpBu npeTxogHuk 6poja 651 ymaru 3a npeu cnenbeHuk 6poja 344.

YmatrbeHuK je 36up 6pojesa 489 n 308. Ymatrbmnay je 286. M3pauyHaj pasnuky.

36upy 6pojesa 357 n 117 gopaj pasnuky bpojesa 790 n 583.

3a KonuKo je pasnuka bpojesa 956 1 328 seha o 36upa 6pojesa 196 n 257?

Y npBoj neju cy 3acaheHe 324 cagHuue. Y gpyroj neju je 3acaheHo 157 cagHuua
BULLE Heroy Npeoj, ay Tpehoj 3a 249 matrbe Hero y NpBoj 1 apyroj 3ajeaHo. Konnko

je capHuua 3acaheHo y Tpehoj neju?
X

2. 324 157

Oproeop: 3 m 324 157
?

249

Y Tpn KammnoHa Hanasu ce 870 Kunorpama Kpomnupa. Y npBom n Apyrom KammnoHy
“Ma yKyrnHo 556 Kunorpama Kpomnupa. Y apyrom un tpehem KaMmmoHy rma yKyrnHo
449 knnorpama kpomnupa. Konnko nma Knnorpama Kpomnmpay CBakom KamnoHy?

87(’)\ kg

559\ kg

Oprosop:




Cabupamwe n ogysnmamwe
TpoundpeHnx 6pojesa

N3pauyHaj.

Y kBapgpatuh nopep cBake TauHe pasnnke ynuiwm cnoo T, a nopep HeTauHe ynuim
cnoso H.

653 -134=519 440 - 256 =696 654 -236=418

805-112=907 902-279=613 454 -359=2803

MpBu cabupak je Hajsehn napaH 6poj Tpehe cTtoTuHe. [pyru cabupak je npsu
cnepbeHnk 6poja 187. M3pauyHaj 36mp.

YMatrbeHK je Hajsehy HenapaH 6poj WwecTe cToTuHe. YMmatbunay je 282. U3pauyHaj
pasnuky.

Ha Tpn nonuue Hanasu ce 597 ternu yema. Ha npeoj nonuun nma 138 ternu, a Ha
apyroj uma 159. Konuko ternu yema nma Ha tpehoj nonuuyn?

Oprosop:

Y Tpu Bohraka nocaheHo je 998 cagHuua Kpywaka. Y npsom u gpyrom Bohtbaky
3acaheHo je 664 cagHuue Kpylwaka. Y apyrom un Tpehem Bohwaky 559 capgHuua
Kpylwaka. Konuko je cagHuua Kpywaka 3acaheHo y ceakom Bohtbaky?

Oprosop:

OpnuuHo Beoma ce Ho6po je, Buwe ce MNoHoBW rpagnso YKVNHO:
ypaheHo! TpyAnL! moxew 6ome! notpyam! n 6uhe 6ome! ynHo:
26-23 22-18 17-13 12-8 7-0
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Ca6bupame Tpoyndppennx 6pojesa
(253 + 162)

s 13 NMonasmamo

e CBakoM KaTaHLy oarosapa camo jefaH krbyd. Cnoj KataHaue ca ogroapajyhum
K/byuyeBMMa.

‘H (W

682 ? | 366 471

o= =P =) =P

OrtbeH je y npoaaBHULM Kynuo aBe yokonage. [lpea yokonaga KowrTa 253 guHapa,
a ppyra 162 guHapa. Konuko je OrtbeH nnatno obe yokonage?

] CTOTWHe

253 ,quHapah ' 162 guHapa

= 2= T

o i Sinik

= i HH

= i mEEaa 5 253+ 162 = (200 + 50+ 3) + (100 + 60 + 2)
v “—~— ~~
2C 5A 3J = (200 + 100) + (50 + 60) + (3 + 2)

=300+110+5=410+5=415

=
> { -

253+ 162=253+ (100 + 60 + 2)

OrtbeH je nnaTno aBe Yyokonage

6/
=(253+100)+ 60+ 2
ANENENEEE 50 10
=IIIIIII== A
= == =(353+60)+2
EEEmmEmEmE
AEEREREEEE
/ = =413 +2=415
]
u

AVHapa.




VBe)KGaMO

1. N3pauyHaj 36up.

245 + 472 = 245 + (400 + - ) = (245 + 400) + -

= (645 + )+ = + =

392 + 565 = +( + + )=( + )+ +
=( + ) + = + =

542 + 285 = + + + )= ( + )+ +
=( + ) + = + =

186 +231 = +( + + )=( + )+ +
=( + ) + = + =

2. Koju 6poj je 3a 253 Behun o 6poja 5647

3. Krbura je kowTana 642 auHapa. Mockynena je 3a 175 guHapa. Konnko caga KowwuTta Krbura?

npe nockyrybeta

nocne nockyrubema :

4.Metap, CredaH 1 OrrbeH cy wteaenn ga 6w Kynunm nonTy. Vi3payyHaj KonnMko HoBLa cy
ywregenw. [la nu mory ga Kyne nonTy Koja Kowuta 615 guHapa? Oarosop Hanuwimy Ha MHWjA.

foh
S

615
AVHapa

Oprosop:




Opysumare TpoundppeHunx
6pojeBa (345 -152)

> ) NMonasmamo

-

e Y cBaKko nosbe ynuwn ogroeapajyhu 6po;j.

+ 431 - 261 -163 + 528 - 239
r

Y jepHoj Kytuju je 345 onoBaka, ay apyroj 152.Y kojoj KyTuju nma BuLIe ofloBaKa U
3a KOnnKko?

345-152=345-(100+50 +2)
=(345-100) - 50 -2

40 10
NS
=(245-50)-2
=195-2
=193
Oprosop:
y KyTuju je 3a BlLLIE OJIOBaKa Hero'y Ky TUjU.

%{ Bex6amo

1. 3pavyHaj pasnuky.

748 — 382 =748 — (300 + 80 + 2) = ( - ) =
= - ) — = - =
629 — 265 = = ( + + )=( - ) - -
= - ) — = - =
2. MonyHn Tabeny. 3. Opn 36umpa 6pojesa 412 n 236 ogy3mun 362.

462 ; 258 i 342 ; 673




1.

2.

3.

4,

6.

Yrephyjemo

ca6upa|be noagysnmmame

TpoyudpeHunx 6pojesa
(253 + 162; 345 - 152)

MonyHu Tabeny.

437 578 345 685 454 653
282 361 263 260 314 290

N3pauyHaj.
170 261 | +165
— > :
162 ] + 564 365
— > >

Op 36upa 6pojesa 453 v 374 opgy3mu 6poj 562.

Op pasnuke 6pojesa 965 n 151 ogy3mm 36up 6pojesa 231 n 123.

bpoj 746 ymatbm 3a pasnuky 6pojesa 627 n 353.

Y yeny umam 490 guHapa, a y HoBYaHUKY 325 puHapa. AKo noTpowum
652 nunHapa, konuko Hosua he mu octatn?

Oprosop:
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Bo3zau je kpeHyo op Cyb6oTuue 3a Huw n Tpeba pa npehe 425 km. lMocne 183 km

Hanpaswuo je nay3y y beorpagy. Konnko jow kunometapa Tpeba aa npehe go Huwa?

Oprosop:

Atuda je cakynuna 326 canseta, Carbu je noknoHuna 144 cansete, a og Pagmune
je nobuna 256. Konnko Atnda nma canseta?

Oprosop:

Konuko kowTa YoKo/1lafga, ako je 3a Yokonagy 1 cnagorseq nnaheHo YKYIMHO

425 anHapa, a ueHa cnagonepa je 162 auHapa?

? 162

Oprosop:

Ha ocHoBy pator n3pasa cMncnmn TeKcT 3aaTka, a 3aTUM U3padyHaj BpegHoCT
n3pasa.

846 — (252 + 282) =

TekcT 3apaTtka:

Pewerve:




Ca6bupame TpoyndpeHnx 6pojesa
(256 + 368)

o y Nonaemamo

-

¢ Cnoj wosbnuy ca ogrosapajyhom tayHom.

364 + 239 564 + 253 356 + 228 128 +436
603 817 564 584

Emununja je umana 256 guHapa. Mama joj je pana 368 guHapa. Konnko Emunnja caga
nma gunHapa?

256 + 368 = 256 + (300 + 60 + 8) m n
£
=(256+300)+ 60+ 8 )
50 10 ? ‘
S
= (556 + 60) + 8 “
4 4
N A
=616+8 : _ |
— 624 MWNKnja cafla NMa AWHapa.
)
T/ Bex6amo
1. V3pauyHaj.
367 + 589 =367 + (500 + 80 + 9) 438 + 284 =438 + (200 + + )
=(367 + )+ — =(438 + ) + +
=( + ) + = + ) +




2. MonyHn Tabeny.

256 6384 634 253
379 237 187 389

3. Kece Kynaua y jegHoj paatbu cy ce nomeluane. JIMHujom cnoj kKynua n ogroeapajyhy kecy.

)

15

453 + 268 Z 648 + 264
L L

4. WN3pauyHaj 361p Hajseher HenapHor 6poja apyre cToTUHe M Hajseher HenapHor 6poja
YyeTBpTE CTOTHHE.

5.HaTtanuja je Kynuna wosby U KibUry Aa NoknoHu apyrapuuu 3a pohenpaH. Konuko je
noTpolunna HosUa Hatanwja, ako je wosby nnatuna 248 auHapa, a Kibury 679 guHapa?




Oaysumarbe TpouundppeHnx
6pojeBa (425 - 256)

) Nonaemamo

e [loBeXxun Mn3pas n beropy BpegHoCT.

453 474 427 747 744

Y

Ha jegHoj npukonuum je 6uno 425 kg jabyka. lepa Jlazap je ca npukonuvue ncrtopapuo
256 kg jabyka. Konuko kunorpama jabyka je octano Ha Npukonuuym?

425 -256 =425 -(200 + 50 + 6)

=(425-200)-50-6
20 30

NS
=(225-50)-6
5 1

Y npukonuuwm je octano

% 425 :
=175-6 .
) .
169 D i
v )
‘# Bexx6amo

1. VspauyHaj pasnuky.
861 -382=2861-(300+ 80 +2) 532-255= = L o + )

=(367-__)-____- =) =

I
—
I
S
I
I
—
I
S
I

3. Mi3pauyHaj 3a Konuko je 6poj 258 marbn o
36upa 6pojera 368 1 455.

465 i 358 i 349 ; 157
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Yrephyjemo

ca6v|pa|-be noaysnmmame

TpouudpeHunx 6pojesa
(256 + 368; 425 - 256)

1. W3pauyHaj.

544 + 359 = 712-319= 286 + 459 = 666 — 479 =
187 + 368 = 444 - 259 = 487 + 236 = 919-674=

2. [lomo3n Emunujun ga otkpuje Kojy HapoHy necmy Cy yuunu beHu agpyrapu Ha
yacy, Kafja oHa Huje 6unay wkonu. 3pauyyHaj BpegHoCT nspasa vy Tabeny ncnop
TauyHUX pe3ynTaTta ynuim ogrosapajyha cnosa.

644 - 452 = B 514+39%4 = A 826+158= K 199+295= E
278 +488 = A 674-286= P 346-158= P 459+375= A
638 -293= K 815-676= M 289-196= Jb 673-298= "
156 +263 = 0O 711-529= b 929-599= P 198+677= h
739+187 = E 785-693= A 706-269 = A

H H H H (L. H H H H H H H H
H H H H H H H H H

EI H H H
H H H H

3. Koju 6pojje 3a 168 marbu of 6poja 6067 3a0Kpy»Kn CJIOBO UCMpe TaYHOr ofiroBopa.

440 424 438 451

4. [lpBu cabupak je pasnuka bpojesa 742 n 589. [Ipyrn cabupak je 6poj 568.
/3pauyHaj 36mp.




Myxamep n MiBuua KpeHynu cy U3 gBa rpafja ayTomobunmma jefaH gpyrom y
cycpet. Kaga cy ce cpenu, Myxameq je npewao 394 km, a ViBuua 487 km. Konvka
je gykunHa nyTa nsmehy asa rpaga?

& 394 km 487 km ﬁ
...............‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘......................H..‘..‘..‘........................‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘..‘....

Oprosop:

[NeTap je ca mamom BecHom nyTtoBao aytom op BuHaua no beorpaga. Ha Tom nyty
npowwnu cy nopef Tpu peke: Neka, MnaBse n Benuke Mopase. Mama BecHa je [leTpy
3ajlana 3ajaTak ja TayHO u3payyHa YKynHy AyXWHy oBe Tpu peke. AKO TO TauHO
ypaau, nobuhe noknoH. NMomosu MeTpy aa pelwn 3apaTak.

D G T

N J J\ J
N N W
129 km 78 km 185 km

3a KONMKO KunomeTapa je yKynHa ayuHa Bennke n 3anagHe MopaBe ayxa o
JyxxHe Mopage?
[Nornepaj kapTy 1 n3pauyHaj.

Benuka Mopasa /' ...

3anagHa Mopasa \

184 km

JyxHa Mopasa

295 km




3aBNCHOCT 36upa oa npomeHe
cabupaka

) NMoHnaBmamo
e /13pauyHaj.

10 10

10 10

r‘

Jlazap y neBom yeny uma 100 gmHapa, a y gecHom 200 anHapa. Konuko Jlazap nma
HoBUa y oba yena?

100 + 200 =
Jlazap y ob6a yena uma AUHapa.
Konuko he Jlasap nmatn HoBLa ako Konuko he Jlazap umatn HoBua ako
y nesu yen gopa jow 50 guHapa? y AecHu yen gopa jow 50 guHapa?
(100 + 50) + 200 = 150 + 200 = 350 100 + (200 + 50) = 100 + 250 = 350

Ako ce jegaH op cabrpaka noseha 3a Hekn 6poj n
36up he ce nosehartu 3a uctn Taj 6po;j.

Konuko he Jlasap nmatn HoBLa ako Konuko he Jlazap umatn HoBua ako
13 neBor yena ga apyry 50 anHapa? 13 pecHor yena ga apyry 50 anHapa?
(100 - 50) + 200 = 50 + 200 = 250 100 + (200 - 50) =100 + 150 = 250

AKo ce jegaH op cabrpaka ymaru 3a HeKkr 6poj 1
36up he ce ymarwutu 3a nctu taj 6poj.

%{ Bex6amo

1.0ppean BpeAHOCT U3pasa Ha OCHOBY faTe 2. Oppeaw a ynopehyjyhu séupose.
jeAHakocTL. 457 + 285 =742
435+ 256 =691 (457 + a) + 285 =750
(435-100) + 256 = a=
(435 +100) + 256 = 545 + 430 = 975
a=

435 + (256 + 100) =




HenpomeHmuBocT 36umpa

-y Nonaemamo

—

e /I3pauyHaj.

10 10

10 10

r

OrmweH y neBom peny uma 100 guHapa, ay gecHom 200 guHapa. Konuko OrtbeH nma
HoBua y oba ena?

100 + 200 =
OrtbeH y ob6a Liena uma AVHapa.

Konuko he OrtbeH numatn HoBUa ako y neBu Lien goaa jow 50 anHapa, a us gecHor
pa 50 puHapa apyry?

(100 + 50) + (200 -50) = 150 + 150 = 300
Ako jefaH cabupak ysehamo 3a
6) Konuko he OrtbeH umatii HoBLIa aKo U3 JieBor HeKl“_ 6poj, a -U-F_’)’”“ yMatbnmo
ena ga gpyry 50 guHapa, a 'y fecHu yen 3a Taj uctn 6poj, 36up ce Hehe

popa 50 guHapa? npomeHnTn. OBO CBOJCTBO Ce
Ha3nBa HENPOMEH/bUBOCT
(100 - 50) + (200 + 50) = 50 + 250 = 300 36upa.

V:Bemﬁamo

1. Ynuwn 6pojeBe Koju HegocTajy Tako fa jeAHakocT byae TauHa.
300+ _____ =500 (300-100) +(200+ _____)=500
(300+____)+(200-50) =500 (300+100) +(200-_____)=500
(300-_____ )+ (200 +50) =500

2. N3pauyHaj kopunctehn HenpoMeH/bUBOCT 361pa Kao oNlaKLWuLly.

380 + 255 = (380 +20) + (255 -20) = + =

399+ 137=(399+1)+(137 - )= + =

680 + 308 =

575+ 225 =




94

2.

3.

4.

5.

Yrephyjemo

3aBNCHOCT 36|npa oA npomMmeHe

cabupaka n HeNPOMeH/bNBOCT
36mpa

Ako je a + b = 458, nspauyHa,.

(@a+30)+b= (@+50)+b=
a+(b+30)= a+(b+50)=
(@+30)+(b-30)= (a-50)+(b+50)=

Kopuctehn HenpomeHbUBOCT 36Mpa Kao onakwuuy, n3padyHaj:

386 +278=(386 + 14) + =
709+ 114=(709-9) + =
527 + 388 = +(388+12)

459 + 365 =

Ako 3Haw pa je 358 + 160 = 518, nspauyHaj.

358 + 242+ 160 = 358+ 160-110=
100 + 358 + 160 = 358+ 120+ 160+ 80 =
358 -58+ 160 = 358-120+160-80=

36up aBa 6poja je 658. Konuku he 6utn 36mnp ako npeu cabrpak ymarbumo 3a 1687
3a0Kpy»Xn C/TIOBO UCNpeq Ta4yHOT OAroBopa.

470 478 490 480 488

AHTOHMO 1 [JlaHnno cy cakynsbanu cnuunue dpynbanepa. AHTOHMO je cakynuo 342
cnuuunue, a laHuno 286 cnnuunua.

Konuko cy ykynHo cnuumnua cakynunu AHToHno v [laHnno?

AKo je AHTOHWNO NOKMIOHNO KOMLLWjW 35 cnnunLa, Konuko cnnuyrua Tpeba [laHuno
jow fa cakynu fa 6u wrxoB 36up octao nuctu?

Ako je laHuno go6mo Ha NoKnoH 64 cnuunle, KONUKo cnnunLa Tpeba AHTOHMO
[la MOKNOHM J1a 61 HUXoB 36Up ocTao NcTn?




3aBUCHOCT pa3nnkKe o NpomMeHe
yMalbeHUKa u ymatmbnouya

) NMonasmamo

e [lonyHwu
Tabeny. 50 50+10 i 50-10 50 50
20 20 20 20+10 : 20-10
20
Emunuja je ywtepgena 600 guHapa. Y npofaBHMUM je noTpowmna 5
200 auHapa. Konuko je Emununjn octano guHapa? ‘
600 - 200 =400 Emunujn je octano AnHapa. “

0O 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000
[a je Emunuja ywrtegena 100 gpuHapa Buwe, ga v 6m joj nocne KynoBuHe ocTano
BULWIE UK Makbe AnHapa?

_ _ Emunujn 6u octano 100 auHapa .
(600 + 100) - 200 = - = e/ warse

) Y Y R 1 I 1 1 1
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

Ako ymameHuK yBehamo 3a Hekn 6poj, pa3nuka he ce yehatu 3a Taj 6poj.
Ja je Emunuja ywrepgena 100 guHapa marbe, ga N 6w joj nocne KyrnoBuHe ocTtano
BULWIE UK Makbe AnHapa?

_ _ Emunujn 6u octano 100 auHapa .
(600 -100) - 200 = - - BulLEe/ Matbe

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

AKo yMareHUK yMarb Mo 3a Heku 6poj, pasnuka he ce ymarwuntu 3a Taj 6poj.




[a nn 6u Emunuju octano Buwe uim marbe HOBLA 1 3a KOIMKO, aKo Y MpoAaBHULM
notpowwn 100 gnHapa Buwe?

Emununjn 6m octano 100 guHapa

600 - (200 + 100) = -

BULLIE/ Matbe

I 1 I I 1 1 1 1
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

Ako ymamunay, yBehamo 3a Heku 6poj, pasnuka he ce ymawunTn 3a Taj 6poj.

[a nn 6u Emunuju octano Buwe uim marbe HOBLA 1 3a KOIMKO, aKo Y MpoAaBHULM
notpowwn 100 guHapa mare?

600 - (200 - 100) = - Emunujn 6u octano 100 guHapa

BuULle/ Marbe

\[—\ 1 1 1 1

0 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000

AKo ymatbumnal, ymar Mo 3a Hekn 6poj, pasnuka he ce ysehatu 3a Taj 6poj.

Vl.BemGamo

1. MNonyHwn Tabeny.

800 800+ 200 800 800 - 200 800 800 + 100
400 400 400 + 200 400 400 - 300 400

2. Oppepn x ynopehyjyhu pasnuke. 3 pasnuka gea 6poja je 450. Konnka he 6utn pasnvika

450 - 60 = 390 ako:

(450 +x)-60=400 x=___ _ a) ymarbeHuK nosehamo 3a 507
(450-x)-60=350 x=__ 6)ymarbunal cmarbimo 3a 20?
450-(60+x)=350 x=__ B) yMatbeHNK CMakbMOo 3a 257

450-(60-x)=420 x=__ r) ymarbunay nosehamo 3a 352




HenpomeH/bNBOCT pasnuke

s 1 NMonasmamo

e Ynuwm pesynrtaTte gatnx pavyyHCKUx onepaduja.

80-30= (80-10)-(30-10) (80 + 20) - (30 + 20)
Y/
OrweH n EMnnunja cy KpeHynm Ha nnaHuHy 768m

Mupou (768 m). OrtbeH ce noneo Ha OrtbeH ewwvvrrsnienss
HagMopcKy BucrMHy og 700 m, a Emunuja
Ha 500 m. Konuko je meTtapa OrweH y

) EMUNNA orrerieinions
NpeaHoCTN Yy ofHoCy Ha Emunujy?

700 - 500 =200

Y ogHocy Ha Emunujy OrrbeH je y npegHocTy
oA 200 m HagMopcCKe BUCKHe.

Cat BpemeHa paHuje OrwweH n Emunnjacy /2971

61Uy Ha 50 M HUXXOj HaJIMOPCKOj BUCKHM.
Konuka je pasnuka taga 6una y HUxoBmum
HaZAMOPCKNM BUCUHaMa?

OTHo@H #eeeereereeseeseenes

EMMAIN] ocrverersresnens m

(700 - 50) - (500 - 50) = 650 — 450 = 200

OrweH je n cat BpemeHa paHuje 6uo y
npepgHocTn 3a 200 m HagMopcCKe BUCKHE.
HakoH cat BpemeHa OrtbeH 1 Emunuja cy ce
nonenu 3a jow 68 metapa 1 OrteH je cTurao
Ha Bpx Mupoua.Konuka je Taga 6una pasnuka
Y FkbUXOBUM HaAMOPCKMM BUCUHama?

(700 + 68) — (500 + 68) = 768 — 568 = 200

OrweH je U HaKoOH caT BpeMeHa 6uo y
npegHocty 3a 200 m HagMoOpCKe BUCUHE Y
opHocy Ha Emunnjy.

Ako YMatbeHUK U yMmatbiuiay nosehamo nnu yMatbMO 3a NCTK ﬁpoj, pa3inka
ce Hehe NMPOMEHNTHN. OBo CBOjCTBO Cce 30Be HENMPOMeH/bNBOCT pasjinKe.




1‘{ Bex6amo

1. Ynuwn 6poj Tako fa pasfivka ocTaHe UcTa.

452 -236=216 783 -435=348
(452 + )-(236+23)=216 (783 + ) - (435 +53) =348
(452 - 28) - (236 - )=216 (783 -13) - (435 - ) =348

2. YMareHUK je cmarbeH 3a 145, Konvko Tpeba NnpomMeHUTM yMatbunay Aa pasnvka octaHe
ncra?

3. Kopunctn ocobrHy HenpoMmMeHJbUBOCTU passivike NMPUIMKOM padyHatba.

590-240=

445 - 196 =

678-195=

987 -507 =

872-436=

537-260=

768 -342=

4. Ako je a - b= 650, nspauyHaj. 5. AKko je a - 356 = 650, n3pauyHaj.
(@+150)-(b+150)=______ (a+98) - (356 +98) =
(a-230)-(b-230)= (@-23)-(356-23)=____

6. Pasnuka gBa 6poja je 375. Konvka he 6uTK pasnmka ako ymarbrnal 1 yMatbeHUK yMatb Mo

3a 1537 3a0Kpyu CNOBO UCnpef TauHOr oAroeopa.

a) 528 6) 222 B) 825 r) 375

7. WN3payyHaj 1 nonyHn npasHa nosba.

N\ _/ N\ _/ N\ _/ \_/ \_/




1.

4.

6.

Yrephyjemo

3aBNUCHOCT pa3Jjinke o npomeHe

YMalbeéHNKa n ymambnolia
N HeNMpoOoMeH/bMNBOCT pa3iinkKe

Ako je a - b =657, nspauyHaj.

(@+240)-b= (@-157)-b=

a-(b+220)= a-(b-112)=

Ako je a - b =328, nspauyHaj.

(a+134)-b= (@=119)-b=
a-(b+120)= a-(b-150)=
(@a+130)-(b-130)= (@-134)-(b-134) =

Ako je 868 — 452 = 416, nspauyHaj.

(@+124) - (b+124) =
(@-124)-(b-124)=

LLta he ce OorognTtn Ca pas3ysimkoM, ako ce:

yMareHuK noseha 3a 807

yMarbeHUK cMatbu 3a 1287

ymamunay noeeha 3a 2347

ymMambunay cmarbn 3a 3267

Kopuctehu 0cobuHy HENPOMEHIbMBOCTI pasnnKe Kao onakKLiuLy, U3padyHa;.

986 — 472 = 709 -414 =
527 -218= 659 - 465 =
Pasnuka aBa 6poja je 478.

Konuka he 6utn pasnunka ako ymarbeHVK yMarbMo 3a 2687 3aoKpy»u Ta4yaH oArosop.

370 210 746 478 478

Konuka he 61T pasnmka ako ymarbeHuK yBehamo 3a 1687 3a0Kpy»Ku TauaH ofroeop.

646 310 478 268 466
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Pasnuka nBa 6poja je 563.
a) Konuka he 61Tn pasnnka ako ymamunay ymarbumo 3a 166? 3aoKpy»Ku Ta4aH OAroBop.

397 729 166 563

6) Konuka he 6utn pasnuka ako ymamunay ysehamo 3a 278? 3aokpy»ku TayaH oroBop.
582 481 841 285

&) Konuka he 6utn pasnuka ako ymarbeHuk yBehamo 3a 178? 3aoKpy»u TauaH ogrosop.
385 741 563 641

r) Konvka he 61UTH pasnnka ako ymarbeHK yMamnmo 3a 2547 3a0Kpy»ku Ta4aH O4rosop.
563 817 309 210

Ako ymameHuk nosehamo 3a 150, kako Tpeba npomeHUTN ymarbunal fa 6u
pa3nuka ocTtana ucra?

Ako ymarbunay ymarbumo 3a 125, Kako Tpeba NpoMeHUTU yMmarkeHUK fa bv pasnnka
ocTana ucrta?

AHppej nma y Kacuum 765 gnnHapa. O HoBLa 13 Kacuue Kynuo je cBecky 3a 254
OnHapa.

a) Konuko je AHgpejy octano guHapa y Kacuum?

6) Konuko 6u AHZpejy ocTano HoBua Aa je:

* ywregaeo 175 guHapa suwe?

* ywregeo 200 guHapa mame?

» cBecka KowTana 103 guHapa mame?

* cBecKa KowTana 38 guHapa suwe?




Cabupamwe n ogysnmamwe
TpouundpeHnx 6pojesa,
3aBMCHOCT N HENPOMEH/bNBOCT 36upa
of NpomeHe cabupaka n pasnuke og
npoMeHe ymawbeHnKa u ymamwuoua

N3pauyHaj.

449+257=C_ ) 814-419=( ) 296+358=(_ ) 777-489=(_ )
256+369=( ) 999-559=( ) 198+437=(_ ) 812-779= )

Kojun 6poj je 3a 248 matbm o 6poja 7067 3aoKpy»Ku CTOBO UCMPeA Ta4HOT OAroBopa.

a) 459 6) 448 e) 458 r) 457

YMatrbeHuK je 36up 6pojeBa 567 1 373. Ymarbunay je 6poj 649. MapauyHaj pasnuky.

Ako je a- b =279, nspauyHaj.

(a+276)-b= (@a-159)-b=
a-(b+230)= a-(b-140) =
(@+172)-(b-172)= (a-168) - (b-168) =

MaBne je nnatno npubop 3a reomeTpujy 476 guHapa un 3apesay 169 guHapa.
Mpopasuy je nao HosuaHuuy og 1000 grHapa. Konvku Kycyp npogaeal, Tpeba aa
Bpatu [laBny?

Oprosop:

Y noBpTHaky je 3acaheHo 429 cagHuua Kynyca, 238 cagHuUua Kapduona marbe
Hero Kynyca n 117 cagHuua 6pokonuja Bue Hero Kapduona. Konvko je ykynHo
cagHuua nospha nocaheHo y nospTHaky?

Oprosop:

OpnuuHo Beoma ce Ho6po je, Buwe ce MNoHoBW rpagnso YKVNHO:
ypaheHo! TpyAnL! moxew 6ome! notpyam! n 6uhe 6ome! ynHo:
25-22 21-17 16-13 12-9 8-0
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JepHaumHe ca cabupamwem

== NMonasmamo

e Ynuwwm 6pojeBe Tako fa Tepasuje Oyay y paBHOTEXN.

40| + 60 100 + | 50
()
Py —
OrmeH 1 Emunnja 3ajegHo wrepe. OrtbeH je ywuteaeo m "

120 puHapa. Konuko je HoBua ywteaena Emunuja ako
3ajegHo nmajy 650 gpuHapa?

120+ x =650
x=650-120

Konuko cam ywrtegena
X=

Mn3pavyHann cMO Tako WTO
‘ CMO O[] YKYIMNHOr HoBLUa

[NpoBepa: 120 + =
opy3enun OrbeHoB HoBal,.

Ogprosop: Emunuja je ywrtegena AVHapa.

OrtbeH He 3Ha KOJMKO je yluTeleo HOBLLA, aNnv 3Ha Aa X m
3ajegHo ca Emununjom, koja uma 350 guHapa, nma 800
anHapa. Konnko OrkbeH nma HoBua?
x+350=2800
x=800-350
Konuko cam ywtepeo HoBLa
X=___ CMO M3payvyHann Tako LWTo
Mposepa: __ +350= CMO O yKyMHOT HoBLia
opy3enu EMunnjux HoBau,
Oprosop: OrtbeH nma ANHapa.

Henosxatn cabu PakK pavYyHamMo Tako WTO o 361 pa ogy3smMemMo NMno3HaTu cabwu pak.




%{ Bexx6amo

1. Pewwn jegHaunHe.

X+170=200 150 + x =450 X+ 122 =466
X= X = X=
X=_____ X=____ _ X=____
Mposepa: [Mposepa: MpoBepa:
X+326 =648 155 +x =555 250 +x =470
X= X = X=

X=__ X=___ X=___
Mposepa: [Mposepa: MpoBepa:

2. Ako HenosHaTtu 6poj ysehaw 3a 250, gobuhew Hajsehn Tpouyndpenun 6poj. Hanuwm n
peLwu jeqHaunHy.

JegHauunHa:

Mposepa:

3. Koju 6poj Tpeba gopatun pasnuum bpojesa 890 n 230 na 6u ce goburo 36mp 950.

JegHauunHa:
890 - 230 X

Mposepa:

4, Ha ocHOBY civKe peluu jeiHaunHy.

JegHauunHa:
2

Mposepa:




Yrephyjemo

jeaHauMHe ca cabupawem

1. W3pauyHaj HenosHaTtu 6po;.

195+a=615 X+326=717 b+138=516
a= X= b=
a=_____ X=_____ b=___
[Mposepa: Mposepa: Mposepa:

2. [lonyHu Tabeny.

278 369 469
197 299
612 356 743 702 844

3. Ako HenosHatu 6poj yBehaw 3a 287, nobuhew Hajsehu 6poj wecte cTtoTuHe.
Hanuwm n pewn jegHaumHy.

JegHauunHa:

[Mposepa:

4. Ako6pojy 189 pogaw Heku 6poj, nobrhew Hajmarbn 6poj ocme cToTUHe. Hanuwiw
1 pewn jeHaunHy.

JegHauunHa:

[Mposepa:

5. CeeTtucnas je 3ammcnmno Hekm 6poj. Kaga my je pogao 286, nobuo je 6poj 823. Koju
6poj je CBeTnCnaB 3amncnino? 3aoKpyKn CJIOBO UCMpeA Ta4yHOT OAroBopa.

JegHauunHa: 638
487
537
[Mposepa: 589
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3opuua uma 562 guHapa. Konuko joj je HoBua jow noTpebHo fa 6u morna aa Kynm
KrUry Koja kowTa 941 guHap?

JegHaunHa:

:

[MpoBepa:

Oprosop:

BecHu je TeTka pana 197 guHapa, a mama 357 guHapa. Konuko joj HoBLa HegocTaje
[a Kynu Kibury Koja kowrTa 962 guHapa?

JegHaunHa:

197 X

[MpoBepa:

Oprosop:

lNetap n OrmweH xene ga Kyne nonTty Koja KowTa 950 guHapa. [letap uma 235
AvHapa, a OrbeH 123 guHapa Buwe of [letpa. Konnko nm HoBua HepgocTaje aa
6u Kynunu nonty?

JegHaunHa:

[Mposepa:

Oprosop:

3opaH je o MajKe 1o6Ko 239 grHapa, a og bake 468 guHapa. Konuko my HepgocTaje
[a Kynu fionTy Koja KowwTa 873 guHapa.

JegHaunHa:

[Mposepa:

Oprosop:




JepHaunHe ca oay3nmambem

) NMonasmamo

e Onpeau Heno3Hatu 6poj. MNaxxbuBo norneaaj cnvke.

?

D =

50 - =40 -10=30

WE”

Emununja je on ywteheHor HoBUa y npofgaBHMUK
Kynuna yokonagy 3a 120 guHapa u caga uma x

500 guHapa. Konuko je Emunnja umana HoBua npe | m

KyrnoBuHe?

x-120=1500 Konuko cam HoBLia uMana npe

x= 120+ 500 KYMOBUHE YOKosaJe nspavyHanu
CMO TaKo LUTO CMO LieHy YoKonage

X= cabpanu ca HOBLIEM KOjU je 0CTao

Mposepa: ~120= nocne KyrnoBuHe.

OgroBop: EMunuja je npe KynoBuHe numana AnHapa.

Heno3Hatu YMambeHWK Ce n3padvyyHaBa Tako WTo ce ca6epy pasnnka n ymambusnad.

OrmweH je ywtepeo 850 guHapa. Y
npogasHUUM je Kynuo Bohe n octano my je

300 guHapa. Konuko je OrtbeH noTpoluno X m

HoBUa 3a KynoBuHy Boha?

850 — x = 300 HoBau, Koju cam noTpoluno 3a

x =850 - 300 KynosuHy Boha cmo n3pauyHanu
TaKo LITO CMO Of YKYNHe

X=___ ywteheBuHe opy3senu Kycyp Koju

Mposepa: 850 — _ cam pobuo nocne KyrnosuHe Boha.

Oprosop: OrtbeH je 3a KynosuHy Boha notpolumo ANHapa.

Heno3Hatu YMambunay pad4yHamMo Tako WTO o YMakbeHWKa oy3MeMO passinky.




%{ Bexx6amo

1. Pewwn jegHaunHe.

X -160=300 860 - x =450 X-122 =466
X= X = X=
X=_____ X=_____ X=____
Mposepa: MNposepa: MNpoBepa:

X -236 =649 955 -x =666 687 - x =470
X= X = X=
X=__ X=_____ X=___
Mposepa: MNposepa: MNpoBepa:

2. Ako Heno3sHaTtu 6poj ymaruw 3a 143, pobuhelws Hajsehn HenapHK 6poj neTe cToTUHE.
Hanuwwu v pewm jegHaunHy.

JegHauunHa:

Mposepa:

3. Opn kor 6poja Tpeba oaysetn 36up 6pojesa 138 n 232 pa 6u ce gobumo 6poj 5807

JegHauunHa:

X

Mposepa:

4, Ha ocHOBY ciKe NOCTaBW 1 peLun jeHaumHy.

JegHauunHa:

Mposepa:




2.

3.

4,

Yrephyjemo

jenHaquHe caoy3nmMmambem

N3pauyHaj Heno3HaTtn 6poj.

a-429 =238 X-229=733 b-198=535
gi= X= b=
a=_____ X=_____ b=__
[Mposepa: Mposepa: Mposepa:
949 —-a =475 887 —x =296 381-b=296
a= X= b=
a=_____ X=____ b=__
[Nposepa: MNposepa: MNposepa:

Koju 6poj Tpeba opysetn og 6poja 765 fa 6u ce gobmo 6poj 3967

JegHauunHa:

[Mposepa:

Ako op 6poja 982 oay3mews Hekn 6poj, fobuhew Hajsehu 6poj yeTBpTE CTOTUHE.
Hanuwwu n pewn jegHaunHy.

JegHauunHa:

[Mposepa:

Hparvua je umana 879 guHapa. Y npogaBHULUM je Kynuna WoJsby 1 OCTano joj je
495 puHapa. Konuko je [lparuya nnatuna worsby?

JegHauunHa:

[Mposepa:

Oprosop:




Konuko je HoBua CHexa umana ako je y npogaBHUUM noTpolumna 358 anHapa, a
ocTano joj je 475 puHapa?

JegHaumHa:

Mposepa:

Pewwn jegHaunHe.

a) (376 +190) - x =286 6)x-(364-216) =319

MpoBepa: MNposepa:

Mwunugoje je 3amucnno Heku 6poj. Kaga je og Tor 6poja ogy3eo 36up 6pojesa
1191 267, pobuo je 6poj 428. Koju 6poj je Munusoje 3ammncivo? 3aoKpy»ku CIOBO
ncnpep TauyHor OAroBopa.

JeaHaunHa: a) 738

6) 841

5619
r) 814

MpoBepa:

CactaBu TeKcT 3agaTka 1 pewn jegHaunHy x — (248 + 468) = 273.

TekcT 3apaTKa:

Pewasam jegHauunHy:

Mposepa:




HejeaHauuHe ca cabupamem

. y Monaemamo

J

¢ Ha 6pojeBHOj npaBoj ncnop bpojesa Koju cy Maru of 6 060j KpyKuhe nnaeo, ancnop
6pojesa Koju cy Behu op 6 060j Kpyxuhe LpBeHo.

0 1 2 3 = 5 6 7 8 9 10
-0 N N N N M) N M) N N O—
() (9 () () () () ) () (O

‘r’

Y kopnu je 6uno 6 kKpywaka. EMunuja je gogana HeKonnko Kpyluaka Tako Ja ux caga
nma mame of 12. Konuko je kpylwaka Emunnja morna ga popa?

HenosHatu cabupak

)
6+x<12

KPYWKy: 6+1<12,7<12 L OBOjEHeje,EI,HaTIMHa KOJy UnTamo:
a AN LLlecT nnyc nkc je marbe og 12.

Kpywke: 6+2<12,8<12
A A

Kpywke: 6+3<12,9<12
a h AN

Kpywke: 6+4<12,10<12
a A A AN

Kpywaka: 6 +5<12,11<12

Emunuja Huje morna ga gopa 6 kKpywaka jep 6w oHga 6uno 6 + 6 = 12.
Pelwetbe oBe HejeHaunHe je x < 6, a To cy 6pojesu: 1,2, 3,4 un 5.
Pewere HejegHaunHe 3anncyjemo x € {1 ,2,3,4, 5}.

3a 3anucuBatbe pellera HejeiHauYnHe KOPUCTUMO cumbone &, | 1
Cumbon & yutamo:

Cumbone < 1 - Ha3uBamo

CKyn peluetba OBe HejeHauHe MOXXeMO fa ofpeaumo nomohy tabene.

bpojeBu y obojeHM norbrma NpefcTaBbajy pellerba HejeqHaunHe.

AN
r A\

OB EORNORNORNON N A I

7 8 9 10 11 12 13 14




PewaBamo HejegHaumMHYy.

a+15<20 Ckyn peletba HejegHaunHe
onpenunhemo nomohy Tabene.
) : : : : : -
15 16 § 17 18 19 20 21
a€{0,1,2,3,4}
e+10> 20
8 9 :10:11 ¢ 12: 13 : 14 : 15
18§19 120421 §22:234i244%25

ee{1 1, 1_2, 13...}

4{ Bex6amo

1. MNonytaBatbem Tabene ogpean cKyn peluera HejeHauMHe.

34+a<40

Ckyn pellerba oBe HejeiHaunHe
cy cBu 6pojesu Behu op 10.

X+ 352 <360

0 1 2 5 6 7
ae{ }
2. NonyraBatbem Tabesie ogpean cKyn peLuerba HejeHaunHe.
0 1 2 3 4 6 7 8

xeq

CKyN pellerba HejeHaunHe.

x+20<26

}

3. Oppenw 6pojese koju yBehaHu 3a 20 gajy 36up marbn og 26. lNonymasatem Tabene ogpean

xe{




HejeaHaumne ca ogysnmamwem

-~ MNonasmamo

-

e [lonyHun Tabeny 1 HanUWK CKyn pellekba HejefHaunHe.

X+12<17

xeq }

| o

OrtbeH je 13 Kopne ca jabykama gao Emununju 4 jabyke. Y kopnu my je ocTano matbe
opn 6 jabyka. Konuko je OrieH morao ga nma jabykay Kopnu rnpe Hero Wwto je Emunuju
[ao jabyke?

Heno3sHaTtn yMartb €HNK

)@@@@10 1112

0+t1:2i3i4:5i6t71i8

= {4, 5,6,7,8, 9}

jabyke: 4 -4<6,0<6
jabyka: 5 -4<6,1<6
jabyka: 6 -4<6,2<6
jabyka: 7 -4<6,3<6
jabyka: £ -4<6,4<6
jabyka: 9 -4<6,5<6

Y kopnu cam morao ga umam 4,5,6,7, 8
nnm 9 jabyka.




OrreH je nmao 20 konauva. [locnyxuo je cBoje gpyrape v ocTano My je Bulle oA
13 kKonaua. Konuko je Konava morno 6utn nojegeHo?

Hean;HaTM ymMatbunay - )@ @ @ @ @ @ @ 7:i81:i9

20-x>13 20 {119:18117i16:15i14813112¢11

. €{0,1,2,3,4,5,6}
Ipyrapu cy mornu ga nojegy mame op 7

Konayva. Hucy mornu pa nojeny 7 jep y Tom
cnyuajy 6u octano 13 Konaua, a peyeHo je
Aa je octano suwe oa 13 Konava.

Konaya:20-0>13,20> 13
konay: 20-1>13,19> 13

Konaya:20-2>13,18> 13 Npyrapu cy mornu ga
Konava:20-:=>13,17>13 nojeay 1,2,3,4,5 unn
konava:20-4>13,16> 13 6 Konava U ga He
Konaya:20-5>13,15> 13 nojeay HujeaaH.

Konaya:20-5> 13,14 > 13

:;{ Bex6amo

1. MonyrwaBamem Tabena ogpeamn cKkyrnose pellera HejegHaunHa.

a)10-a<6

) 0:i1i2i3i4i5:6:i7:i8:i9:i10
ae{ }

6)x-4<8 4 i5i6:i7:i8:i9:10:i11:12:13
xe{ }

B)X-5<8
xe{ }

ri3-e<5s

e }




Yrephyjemo

HejeaHauYMHe ca cabupawem
n ogysnmMmarem

1. Oppenw ckyn peluera HejeHauMNHa.

IX-6<7

xe{ }

6-a>2

ae{ }

640 -a> 635

a e{ }
2. [lonyraBarem Tabena ofgpeamn ckyn pellerba HejefHaunHa.

7+x>11
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Kojum 6pojeBuma ce moxke goaatn 6poj 5 na 6u ce pobro 36up marbu og 117

f

Koju 6pojeBu ce mory ofy3etun op 6poja 32 ga 6u ce gobuo 6poj Behu op 24?7

S

MunyTuH je nenuo cnnunue y csoj anbym. lNpsor paHa je sanenvo 5, a apyror
AaHa 3a 10 Bule Hero npBor gaHa. Konuko je morao a 3anenu Tpeher gaHa ako

je YKynHo 3anenuno mame op 25 cnmunua?

St

Yuka Jlazap je Ha nujaun go nogHesa npopao 127 komapa jaja. Konuko je Jlasap
MOrao fa npopa jaja Ao Kpaja AaHa ako 3Hall Aa je npoaao Mare og 1357




Hayunnu cmo

Kapa cabvpuu npomeHe
MecTa, 36U1p ce He Merba.

36up Tpu cabupka ce Hehe npomeHUTN 63 063Kpa
KojuM pegocneom 3apyxyjemo cabupke.

T.HaumH 154+ 67 =(150+60)+(4+7)=210+11 =221

154 +67 =(154+60)+7 =214+ 7 =221

2 3

N
362-25=(362-20)-5=342-5=337

236+ 125=236 + (100 + 20 + 5)
=(236+100) +20+5

=(336+20)+5
4 1

NS
=356+5

=361

343-126=(343-100)-20-6
=(243-20)-6
3 3
NS
=223-6

=217

256 + 368 = 256 + (300 + 60 + 8)

= (256 +300) + 60 + 8
50 10

NS
= (556 +60) + 8
4 4

N
=616+8

=624

425 -256=425-(200 + 50 + 6)

=(425-200)-50-6
20 30

NS
=(225-50)-6




Ako ce jegaH of cabnpaka noseha 3a Hekn 6poj 1 36mp he ce nosehatu 3a Taj ncTn 6poj.
AKo ce jefaH of cabuvipaka ymarby 3a Hekur 6poj 1 36up he ce ymarbnTu 3a Taj Nctn 6poj.

Ako jepaH cabupak yeehamo 3a Heku 6poj, a gpyru ymarbumo 3a Taj uctu 6poj, 36up ce
Hehe NnpomMeHnTI.

AKO yMareHMK nosehamo 3a Heku 6poj, Ako ymamunay nosehamo 3a Hekn 6poj,
pa3nuka he ce noeehatu 3a Taj 6po;j. pa3nuka he ce cmarbnTK 3a Taj 6po;j.

AKO yMarbeHUK CMatlMO 3a Hekun bpoj, AKO yMaKnaL cMaHkbUMO 3a HEKW 6poj,
pa3nuka he ce cmarbuTK 3a Taj 6poj. pa3nuka he ce noeehatu 3a Taj 6po;j.

AKO ymMarbeHUK 1 ymarunay nosehamo mnm ymarbmmo 3a nctm 6poj, pasnuka ce Hehe
NMPOMEHUTN.

120 + x =650 x—-120=500 850 - x =300
x=650-120 x=120+ 500 x=850-300

x=530 x=620 x=550

[NpoBepa: 120 + 530 =650 [lpoBepa: 620 - 120 =500 [lpoBepa:850-550=300

6+x<12

xe{o, 1,2, 3,4, 5}

)4 5
1

xe{4, 5,-6, 7,8,9}




JegHaunHe N HejegHAUMHeE

M3pauyHaj Heno3HaTe 6pojese.
a+328=519 x+ 359 =847 672 -b=438

a= X= b=

a= X= b=

[lpoBepa: [NpoBepa: [lpoBepa:

nOI'IyI-baBaI-bEM Tabene ogpenn CKyn pewera HEje,EI,Ha‘-IIIIHe.

a+8<12 0 1 2 3 4

ae{ }

Ako 6pojy 238 nopaw Hekmn 6poj, fobuhelw Hajmary O6poj nete ctoTMHe. Hanuwm
U peLLV jeqHauuHy.

JepgHauwnHa:

[Mposepa:

Mwnxajno je nmao 298 cnnunua. Konuko je morao ga NoKMoHW Apyry ako caja uma
Bue o 2957 MNonyraBarwem Tabene ogpean cKyn pelleta HejegHaunHe.

xe{

Oprosop:

Apam je 3amucnuo Hekn 6poj. Kapa je op Tor 6poja ofyseo pasnuky bpojeBa
329 n 258, pobuo je 6poj 647. Koju 6poj je Anam 3ammcnno?

Oprosop:

[Mposepa:

VKVIIHO: OpnuuHo Beoma ce Ho6po je, Buwe ce MNoHoBN rpagnso
ynHo: ypaheHo! TpyAnL! moxew 6ome! notpyam! n 6uhe 6ome!
20-18 . 17-16 15-11 10-6 5-0
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YITAO U
Y3AJAMHW

NMOJIOKAJ
NMPABUX

Hayuunhew pa:

* oApeanLl Teme, Kpake 1 yHyTpallby
obnactyma;

» obenexuu yrao;
* MPeno3Hall olTap, Npas 1 Tyn yrao;

* Npeno3Hall y KakBum mehycobHum
nonoxajuma mory fa 6yay ne npaee;

* IMeHyjell HOpMaJHe 1 napanesnHe
npase;

e UpTall napanenHe n HopmasHe
npase.



Morpeban

Ay, npay u nonynpasy

npubop:

Cnoj ogroeapajyhy BpcTy nuHuje ca tbeHUM Ha3uBOM.

— ~ A O

3aTBOpeHa OTBOpeHa npasa oTBOpeHa 3aTBOpeHa
n3nombeHa Kpusa nuHWja n3nom/beHa KpuBa
nuHWja nuHWja nuHMja NNHWja

Cnoj cnuky reomeTtpujcke purype ca ogrosapajyhum Hasunsom.

M A

Oy»xn nogebrbaj upeeHom 60juLOM.
A e
B M

Ha nuHujama Hanuwm Jy»un unja je noyeTHa Tauka A, a 3aTuM nx rpadpuukm
HaJloBeX1 Ha npasy f.

0]

A B

Hy>un unja je noueTHa Tauka A cy:




Ha cnuuwm cy ay»u, nonynpase v npase. 3anuium nx.

n /4 k
O\ E
A

e

HaupTtaj aBe nonynpaBe Koje cagpxe Tauky A. Ha nuHujn 3anuwu Ha3use
HaLpTaHUX NONynpaBumXx.

iImeHyj cBe Ay»un 1 3anuwLn nx Ha IMHUjA.

A s E

Hauptaj gy>x OM n gBe nonynpase Tako Aa npsa nonynpaea cagpxu 1auky O, a
Apyra Tauky M.




Yrao u BpcTe yrnoBa
@ y MonaBmwamo

» Cnoj ogrosapajyhy BpcTty 'c/’/// A T

. (@)
NMNHW)a Ca eEHUM HAa3nBOM. B €

J1azape, roe cBe YrnoBe yoyaBam cByfa jep CMO
youaBall yrnose? HbMMa OKpY»keHn. Hnp. yrnosu
y cobu, yraoHa rapHuUTypa,
yraoHa Kyxutba, JbysballKa...
Yrao moxelw 1 ga HaupTalu.

HaupTtana cam e
nonynpase Oa n

Oe ca 3ajeAHNYKUM
noyetkom y Taukm O.

MNonynpase Caun Oe
Ha3MBaMoO Kpaln yrna,
a 3ajelHNYKa TauKa
je Teme yrna.

Kpauw yrna (nonynpase)

a._

Teme yrna " yuyTpawrsa
.~ obnactyrna

Yrao aOe 3anucyjemo: <aOe. Axo cy Ha Kpaunma paTte Tauke,

3HaK < YMTamo yrao. yrao 3anucyjemo: <AOE.

* Youm yrinose Ha cnvdm U sanmwn Mx Ha ﬂMHMjM ncnoa.

b ki b
P

a




a bl NMomohy npasor yrna Ha
3 2
N~ MPaBoylIOM TPOYraoHNKY
s MOXell Ja oapeanil aa
L A H
_ %, 11 je HeKu yrao npas.
_\ \ %, Jasape, yrao aOn je npas.
(- %
o) n o0 n

Ha catoBrnma moxemo ga
YyOUMMO pasnnumnTe BpcTe
yrnosa Koje dopmupajy
Kasarbke cata. Owrap
yrao je maru of npasor.
Tynyrao je Behun nop
MpaBor 1 of OLWTPOT.

0]
Yrao mOl je matbui oy Yrao dOr je Behu o
npasor yrna. Yrao Koju npa.or yrna.
je marbu o npasor Yrao koju je Behu op
yr/a je owtap yrao. npaBor yrnaje rym yrao,

P semeamo

1. Ha nuHujn ncnog yrnosa Hanuwm Aa nu je yrao npae, owutap Uam Tyn.

R .

e

2.Y kpyxuhe ynuwm <, > unum =.

I S S 2 N

<a0b O L cAd <eMf O <hSg L cAd O <hSg




MNotpebaH

npubop:

*
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1.

2.

3.

Yrephyjemo

yrnoee N BpcTte yrnoBa

Momohy npaBoyrnor TpoyraoHvKa ogpean Kojoj BpCTX Npunaaajy Aatv YrioBsu 1
yNULWN Ha TMHWjY NCNOoZ CBaKoOr yrria.

VvV h L@

Ha cnvum je packpcHuua umnje ynuue cTBapajy pasnuumte BpcTe yrnosa. Obnact
TUX yrnosa je obojeHa n obenexeHa 6pojesnma. Ogpean BpCTe yrinosa Tako WTo

hew 3a0OKpPYKNTK CNoBa nUcnpeg Ta4yHnx ogroeopa.

Yrao 1 je: Yrao 2 je:
a) npas a) npas
6) Tyn 6) Tyn

B) owWwTap B) oWTap

Yrao 3 je:

a) npas
6) Tyn
B) oWTap

e~
=

Yrao 4 je: Yrao 5 je:
a) npas a) npas
6) Tyn 6) Tyn

B) oWTap B) owTap

Mpebpoj KoNMKO Kojux yrnoBa MMa Ha reomeTpujckum ¢urypama v ynuim Ha

NNHKje.

( Y4 Y4 ™
OLWITPMX yrnoBa: OLWITPUX yrioBa: OLUTPUX yrnoBa:
Tynux yrnosa: Tynux yrnosa: Tynux yrnosa:

\_ MpaBuix yrnosa: ) \_npasux yrnosa: ) \_npasux yrosa: )




* 4.
) ¢
* 5.
w
) ¢

Ha cnuum cy ynucaHn rpapgoBm nonetara 1 cetawa aBuoHa y EBponu. ABnoHm
cy obenexeHu bpojesuma. [lomohy nersunpa HaupTaj NyTare KojuMa Cy ce aBUOHU
KpeTanu.

» [1pBU aBUOH je neteo op JincaboHa npeko Atute go JbybrbaHe.

o [lpyrn aBumoH je neteo op beorpaga npeko bepnuHa go Ocna.

» Tpehu aBroH je neteo of bepnuHa npeko Ocna go XencuHkuja.

» YeTBpTU aBMOH je noneteo n3 Magpuga n obuwao pegom cnegehe rpagose:
Pum, Jbybbany, bepnun, beorpaa, AHKapy 1 cBoj NyT 3aBpLUKO Yy XENCUHKW]Y.

a) Mopehaj yrnoee Koje cy aBuoHun 1, 2 1 3 Hanpasun ofi HajMarer 10 Hajseher.

6) Konvko olTpux, a KoNnKo Tynux YrioBa je HanpaBmo aBUOH Opoj 4 Ha cBOM

nyty?

8) JonyHu peuyeHuue.
[MpBK aBMOH cBOjOM Ny TakbOM CTBapa yrao.
Jpyru aBMOH CBOjOM Ny TakOM CTBapa yrao.
Tpehu aBuoH cBojom nyTatwom cTBapa yrao.

[Mpebpoj 1 HaNMLLM KONMKO MMa OWWTPUX, MPaBUX 1 TYNuX yrnosay umeHy Kapko.

>{< //\\

OwTpwu yrnosu: . [paBu yrnosu: . Tynn yrnosu:
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MNotpebaH
npubop:

,,,,,,,,, /i YsajamHu nonoxxajn npaBux.
NapanenHe npaBe
N NpaBe Koje ce ceKy

6 y Monasmwamo

» late reomeTpujcke durype npaBunHo obenexku 1 Hanulin Ha NMHWjaMa HbUXoBe
Ha3uBe.

& vuumo

» Jlazap n Ama wetajy napkom. [lornepnaj wrxose nyTare.

Jlaszape, Hawwe nyTare Arba, y OBOM Cllyuajy Halle
ce ceKy y jeaHoj Tayku! nyTarbe Hemajy 3ajeJHUYKY
TauKy, NnapanesnHe cy!

[NpaBe p 1 n nmajy 3ajefHNUKY [MpaBe r n f Hemajy 3ajeAHNUKY TauKy 1 3aTO
Tauky A 1 3aTO KaxKeMo fJa ce KaXeMo [la Cy OHe naparnesHe,
OHe ceKy. 3anucyjemo: rllf.

Yntamo: npaga r je napasnenHa ca npaBom f.




[lBe npaBe Koje ce ceky

1 obpasyjy uetTnpu npasa
yrna cy mehycobHo
HOpMarsHe.

Arba, npaBe a n b ce ceky
1 HOpMaJiHe Cy jeaHa Ha
apyry. To o3HayaBamo
nomohy 3Haka ...

[Momohy npasoyrnor
TpOyraoHor newupa
(TpoyraoHuka)
npoBepaBamMo Ja

nn cy ABe npase
y3ajaMHO HOpMarsHe.

al b(bLla)Yvtamo:
npase a u b cy y3ajamHo
HOpMarHe.

- Maremarnuka mosranm La

HaupTaj npaBy u Ha 10j Tauke A, B, V n E Tako aa je Tauka B cpeguiute
pyxun AE, a Tauka V cpeguwte gyxu BE. Ako je VE = 3 cm, Konuka je

AYXMHa oyxun AE?
4 N
\ J




9 sensamo

1. NaxbuBo nornepaj nnax rpaga Kparbesa 1 ako je TBpAHba TauHa, 3a0Kpy»Ku cnoso T, ako
je HeTauHa, 3a0Kpy»kK cnoso H.

&,
Yo 2y Yo,
o, @“%# Q‘Mﬁ

Ynuua uapa [lywaxa je napanenHa ca Jyr borgaHosom ynuuom.

T
Ynuua Onre JoBuuumh Pute je napanenHa ca Ynuuom yapa [lywana. T
Ynuua Onre JoBuuumh Pute ceve ce ca Ynuuom uapa [lywana. T

T

I I IT =T

Ynuua uapa [lywana ceye ce ca Jyr borgaHoBom ynuuom.

2. [late cy npaBe Koje Cy NapanenHe, HopMasiHe Vi npaBe Koje ce ceKy. Ha 0OCHOBY aTviX TBPAHN
obenexu ogroeapajyhe npase 1 Tauky.

MpaBe N m ceky cey Taukm S.
MpaBga t n NpaBa p cy NnapanenHe.
Mpaga [ n npaBa e cy HopmanHe.




* 1.
* 2.
% 3.

*x%

Yrephyjemo sy

y3ajamHu nonoxaj npasnx Wik

MCI'IO,D, CBaKe CJIMKE 3a0KPYKN CNIOBO UCrpe TadHe TBpaHeE.

W X -

a) MpaBa n je napanenHa a) NpaBa m je napanenHa a) lNpaea e je napanenHa
ca npaBoMm d. ca NpaBoM p. ca npaBom k.

6) MpaBa n je HopmanHa 6) MpaBa m je HopmanHa 6) MNpaBa e je HopmanHa
Ha npasy d. Ha npasy p. Ha npaBy k.

&) [lpaBa n ceye npasy a. e) [paBa m ceye npasy p. e) [paBe e n k nmajy ase

Ta4dke npeceka.

Ha nuHmnjn Hanuwwmn Koje ce npaB.e ceky.

p 0 f \m
i///__ a r
I n s

[NpaBe Koje ce ceky cy:

Ha nuHnjn Hannwn Koje cy npaBe HOpmasHe.

t
p m
r
A a 5 f
|

HopmanHe npase cy:

Ha ocHoBy upTexa y cBakn Kpyxuh a
ynuwu jepaH of 3Hakosa | unn ||

Tako fAa 3anuc byae TauyaH. r O s s /
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HaupTaj npaBy p Koja nponasm Kpo3 gaTe Tauke 1 NMpaBy C Koja ceue npasy p y
Taukn M.

L

°m

MaxbuBo norne,qaj CNINRKY, a 3aTUM 3a0KPYKKN CN1OBa Ucnpen Ta4yHnx Tepambun.

a) NpaBe a n p ce ceky.

6) NpaBe m v a ce ceky y Taukn D.

8) [NpaBa e je napanenHa ca npaBom d.
r) [lpaBa e je napanenHa ca npaBom n.

n) Mpaee n n e ceky ce y Taukm O.

MaxbuBo norne,qaj Aaty CJIMKY U Hannwn KOje ce CBe rnpaee Ceky n KOje Cy cBe
napanenHe.

Ceky ce:
f\D o

MapanenHe cy: A !

n

HaupTaj npase g, b n ¢ Tako fa ce npaBa a ceve ca npasom by Tauku D, fja ce npase
b v ccekyyTauku A, a pa ce npase a u ¢ ceky y Tauku O.

W)
*O

L



MNotpebaH
npubop:

LpTarme napanenHux
N HOpMaJIHNX NnpaBunxX

6 y NMonaBmamo

» Cnoj fenoBe peyeHuLa Tako Aa TBpAHa byae TauHa.

[Be npase Koje umajy jeaHy 3ajeqHUYKY Ta4uKy Cy NpaBe Koje ce
[lee npaBe Koje HeMajy 3ajegHUYKNX TavaKa cy

& yuumo

3a upTatbe napanesniHux npaeux notTpebHa cy
Ham [1Ba TPOYraoHuKa Uin TPOYraoHUK 1 NekUp.

g » [laTa je npaBa a 1 Tauka A BaH te. Hauptahemo
npasy b Koja Nponasu Kpo3 Tauky A 1 napanesHa je

Ca npasom a.

1. Kopak

Hajay»Ky nemuy TpoyraoHvnka nprucioHNMO y3
npasy a.

2. Kopak

Y3 kpahy nBuLy NpBor TpoyraoHnKa npucIoHMMO
AY>KY UBULY APYror TpoyraoHuKa.

3. Kopak

[MoBnaunmo NpeuM TPOYraoHUK y3 Apyru TPOYraoHUK
CBe JOK Hajay»ka 1BULa NPBOr TPOyraoHnKa He
poaupHe Tauky A. Onoskom noenadmmo npasy b
Kpo3 TauKy A, Koja je napanesiHa ca npaBoM d.

allb




LR T L Ny ey N ey e Ny e LR PR R R PR N P A Y e Y Y )

HapanenHe Nnpage MOXeMO HaypTaTn Ny3 nomoh TpoyraoHMkKa 1 nembunpa.

» [laTa je npaBa ¢ 1 Tauka E Koja npunaga npaeoj ¢. Hauptahemo npaey n Koja nponasu
Kpo3 Tauky £ n HopmanHa je Ha npaBy C.

3a upTarbe HoOpManHUX NpaBux
Cy HaMm NoTpebHU Nerup u
TPOYraoHUK Wnu Ba TPOyraoHMKa.

C 1. Kopak

MpucnoHmmo Hajkpahy nBnyy TpoyraoHmka
y3 npasy C.

2. Kopak

Y3 Hajay»Ky nBULYy TpOyraoHunKa
NPUCIOHUMO NeHUp.

3. Kopak

TpoyraoHnk nomepamo gy newunpa cee oK
MBMLIA TPOYraoHMKa He fOANpPHe Tauky E.

JloK jeqHOM pyKOM CHaXHO Ap>KUMO
TPOYraoHWK, 4PYroM PYKOM OIOBKOM
NOBMAYMMO MpaBy N Koja Nposasn Kpo3 Tauky £
1 HOpMaJiHa je Ha npasy C.

nlc
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HopmanHe npaee MOXeMo HaypTaTth 1 y3 nomoh ABa TpoyraoHuka.

R

n

Be)lcﬁamo
1. Hauprtaj npaBy e kojoj npunaga tauka M 2. HaupTaj npaBy e Kojoj npvnaga
1 NaparnesnHa je ca npaBom d. Tauka E n HopmanHa je Ha npasy a.
M E

a\ a\
3. Hayprtaj npaBy p Kojoj npunaaa Tauka M n npaBy e Kojoj npvnaja Tauka E Tako ga
npase p u e Oyay HopmasHe Ha npasy d.

M

[Nopenn cnuky pBema [ - - - I
HOpPMaJHUM NpaBama ‘el 'ah' /o

Tako f1a y CBaKoMm feny
6yne no 3 nonre.




MNotpebaH

npubop:

*

*
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1.

2.

VrBphyjemo

LpTalbe NapanenHnx

N HOPpMaNTHNX npaBmnx

Hauptaj npaBe npema cnegehem 3anwcy.

4 N /7 N
a)allb 6)alb
N VAN J

Hauptaj npaBy e kojoj npunapa Tauka M n napanenHa je ca npaBom a u npasy f
KOjoj Npunaga Tauka B, a HopmanHa je Ha npaBe da 1 e.

M

* o

HakoH ypTarba ynuwm 3Hak | unully ogrosapajyhe kpyxuhe.

a(e a()f e()f



Hauprtaj npaBy e kojoj npunaga Tauyka P 1 napanenHa je ca npaBom 4.

a b C

[Nornepaj cnuky n gonyHW TBpAHE.

b c
a /d
E P
L
/R K\

Haupraj npaBy b Tako ga:
allb alb

a a

HakoH ypTatba ynuwm 3Hak L nnml|
y ogroBapajyhe kpyxuhe.

an aOc
eOc dOe

[NpaBe Koje ce ceky cy: '

’ ’ n

MapanenHe npase cy

HopmanHe npaBe cy

Hanwuwwu cBux ocam gy»u Koje

youaBal Ha cnvyu. To cy: ,

r r r r r

n

npaBa a ceye npasy b

a




oy yrBphyjemo
A=) npaee, nojaynpase n yrnoee

+ 1. Hanwuwwm konuko yrnosa numajy aate purype.

@ A D

v 2. YnpasHanosba ynuium genose yrna.

( J
o )
)

v 3. Hauprtaj n obenexu:

a) npaB yrao; 6) owTap yrao; B) Tyn yrao.
e Y N ™
- AN AN /
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Youn yrnoee Ha cimgn 1 3annmn nx Ha J'!MHMjaNla.

f\ h
m

e B A

HaupTtaj npaBy b Tako aa nponasu Kpo3 Tauky M n fa Baxu:

ajalb 6)allb
'd ™
/ /
*M *M
e N

Ha nuHnjn Hanuwmn cBe napoBe npaBuX Koje Cy:

HOpMalHe:

napanenHe:

HaupTaj owrap yrao utauke A, Mu Etako gajeTa
Kpaky yrna, a Tauka £ He npunaga yHyTpallmOoj

uka A Teme yrna, Tauka M npunapga

obnactu yrna.




HaupTaj npase a n b koje nponase kKpo3 Tauky M, a mehycobHo cy HopmarnHe.

Mpebpoj n HaNUWN KONMKO MMa OWTPUX, MPaBUX U TYNKX YrnoBa y MMeHuma
Mwuxauno u CeBeTucnas.

MWNXANTIL  Lae TVILTTAE

OwTpwu yrnosu: . [NpaBu yrnosu: . Tynu yrnosu:

Ha ocHoBy patux TBpArbM HaupTaj CMKy Tako Aa npase a u d 6yay HopmarHe,
npaee a u b napanenxe n npase b n ¢ mehycobHo HopmarnHe, a 3aTuUM y Kpyxunhe
ynuwm ogrosapajyhe 3Hake L nll.

4 ™ aOb
a(c
a( )d

cOd




Hayunnu cmo

Teme yrna Kpauw yrna (nonynpase)

/ yHyTpalrba obnact yrna

e Yrao: <AOE nnu <aOe

e

o)

N SN

Yrao aOn je npas yrao. YraomOlje owtapyrao. Yrao dOr je Tyn yrao.

AN
I\ f rilf
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MNotpebaH
npubop:

I1paBa, nojaynpasa n yrnosn

NmeHyj enemeHTe HaupTaHor yrna u 060j yHyTpallkbOoCT yrna.

O_
Oa -
Ob -

(0] a

[locmaTtpaj yupTeXx 1 Ha NMHKjaMa HanNuLKn oaroBope.

d c OwTpux yrnoamma___,aTocy:

| TynuxyrnoBaunma___,aTocCy:
o
[MpaBux yrnoea uma___,a 1o Cy:

Ha ypTexy je npukasaHa npaBa a u Tauke £ n M. Hayptaj npaBy p kojoj npunaga
Tauka £ n HopmanHa je Ha NpaBy a 1 NpaBy N Kojoj Npunaga Tauka M n napanenHa
je ca npaBom a.

E

-

a .M

HaupTaj npaBe a, b 1 ¢ Tako aa Baxke © -1 Ha ocHOBY cnuKe 3a0KpyXWu croBa
npasuna. 6 ncnpep TauHMx oarosopa.

alb allc

a)allb 6)dlc 8B mLln

nellf  aglh

YKynHo: OpnunuHo Beoma ce Ao6po je, Buwe ce MoHosm rpaguso

ypaheho! TpyAn! Moxcell 6ormbe! notpyaum! n 6uhe 6ome!




MEPEE

BPEMEHA

Hayumhew pa:

e ynTal, ynopehyjeww n npeteapatl
jeAnHnLE 3a Mepere BpeMeHa;

e NpuMembyjell Mepere BpemMeHa
Yy jeIHOCTaBHMM peanHnm
cuTyaumjama.



LR T Y L Ny ey N ey e e Ny e R PR R R PR N P A YRR Y Y )

Mepemwe BpemeHa

-

» [ognHa ma meceuun.

y Monasmwamo

l[opuHa uma nnm [aHa.

MECELI Y roOguHN MO?Ke MUMaTK

nnu OaHa.

Ako je roanHa npecTynHa

bebpyap nma [aHa.

JAHYAP
nyc4yncH

123 45
& 7 8 9 WMz
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 35 26
27 28 28 30 M

DEGPYAP
nycuncH

12
3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 13
24 25 26 27 28

MAPT
nyc4yncH

12
3 45 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
17 18 19 20 21 22 23
24 25 26 27 2 ¥ W

12 3 4 5 6
7 8 9 10111213
14 15 16 17 18 19 20
21 22 23 24 25 26 27
% 29 30

12 3 4
5 6§ 7 8 % 101
12 13 14 15 16 17 18
19 20 21 213 34 35

2 3 4 5 86 7 8
9 10 11 12 13 14 15
16 17 18 19 20 21 22

n
12 3 4 5 6
7 B 9 7 1213

1415 16 17 18 19 20
21 22 13 24 25 28 27

ABIYCT
nyc4yncH

12 3
4 5 6 7 8 9% 10
11 12 13 14 15 18 17
18 19 20 21 22 23 24

12 3 4 58 6 7
B 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20
22 23 24 25 26 27 2B
% 30

12 3 4 5§
6 7 B 9 10 1112
13 14 15 16 17 18 19
20 21 22 23 24 35 26
27 28 29 30 3

26 27 28 29 30 3 23 24 25 26 27 28 9 28 29 30 W 25 26 27 28 29 30 31
30

CENTEMBAP OKTOBAP HOBEMBAP OELIEMEBAP

nycudyncH nycudyncH nycuyncH nycuyncH

12
3 4 5 6 7 8 9
10 11 12 13 14 15 16
171819 20 1 12 B3
24 25 26 27 28 19 30

12 3 4 5 67
B 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 N
2223 24 25 26 27 B
® 30 N

* Y nosrba pefom ynuium faHe y ceiMuLn.

Gorenena)( ()

X

X

X

OHa nokasyje?

JepgaH naH uma

JepaH cat uma

CredaHe, Ha OBOM YaCOBHUKY
IMaMO 1 UpBEHY Ka3arbKy
Koja ce ctanHo Kpehe. llita

Yaca.

MUHYTa.

Mana ka3arbka nokasyje .

Benunka kasarbka nokasyje .

JleHkKa, oBa Ka3asbKa nokasyje
cekyHfe. 3a nNyH Kpyr oBa
Ka3asbka ce nomepu 60 nyTa,

LITO YMHW je,an MWHYT.

JegaH muHyT (min) nma 60 cekyHau (s).

MocToje n Behe jepnHuLe 3a Mepetbe BpemeHa off jeaHe roguHe, a To Cy ieLieHnja U BeK.

10 rognHa = 1 geuyeHnja

Moj pepa nma
70 rognHa, wTo
je 7 peueHuja.

100 rogunHa = 1 Bek

je xuenay Cpbujn.
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Jenucaseta BerbkoBuh, poheHa Ha PaBHOj
[opu, xuBena je 112 roguHa. OHa je
xusena 1 Bek, 1 geueHujy v aBe roguHe.
OHa je HajcTapuja ocoba 3a Kojy ce 3Ha Aa
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\oyBex(Gamo

1. [levak je Tpyao Ha aTneTckoj ctasu. [1pBu Kpyr je uctpyao 3a 45 cekyHau, a Apyrn Kpyr je
ncTpyao 3a 55 ceKyHawn. 3a Koje BpeMe je feyak NCTpYao [iBa Kpyra Ha aTneTckoj cTasun?

[lBa Kpyra je nctpyao 3a CeKyHAW, To jecT MUHYT 1 CeKyHAW.

2. Nlate BpemeHcke nepuope nopehaj og Hajkpaher fo Hajayxer.

2 AeueHunje 1 Bek 365 paHa 13 meceun 105rogumHa 15 rognHa

D D D D, D D

3.Y Ha3HayeHUM jefVHMLaMa 13pa3n BpemMeHa Tako Aa jeAHakocT Byfe TauHa.

2BeKa=___ _ roguHa 308 rognHa = Beka roguHa
dBeka3roguHe=____ _ roguHe 80meceum=____ roavHa _______ MeceUw
3roanHe 5 meceun=____ mecel 10BekoBa=____ _roguHa
4. Vi3payyHaj 1 Hanuwn.
94 roguHe+ ___ ropauHa =1 BeK 1BeK—-___ roguHa= 2 rognHe
45rognHa+ _ roamHa =1 Bek 1Bek—___ roauHa =40 rognHa
2 peyeHnje+ ___ peueHnja=1BeK 1 BeK —

rogvHa = 2 geueHuje

5. MunaH v JoBaH cy nspauyHanu ga Ao Kpaja WKoJCKe roguHe uMma 4 Heerbe 1 TpU AaHa.

Momo3n M Ja ca3Hajy KOJIMKO AaHa MMa A0 Kpaja LWKosicKe rogmHe Tako wro hew noasyhu
TauyaH oiroBop.

31 paH 7 paHa 26 paHa

6. CredaHoB npagena je poheH npe 1 Beka 1 4 geueHuje. beroea 6aka je pohena 2

JeleHnje KacHMje. KonuKko rogunHa je npowwno og pohera npagene no pohetsa bake?
3a0Kpy»1 TayaH ofiroBop.

20 rog. 30 rog. 40 rog. 10 rop.




Yrephyjemo

Mmepeme BpeMeHa

1. Cnojoparosapajyhe BpemeHcke nepuoge.

1h 1T min 1 ceamnua 1 rognHa 1 BeK 1 neueHunja
L L [ ] L L [ ]

[ ] [ ] [ ] L ] [ ] [ ]
60s 60 min 100 roauHa 10 roguHa 7 naHa 12 Mmeceuu

2. Y«kpyxuhynuwu ogrosapajyhu 3Hak: <, > nnm =.

130 SOZ min ‘IhOSS min 20 ro,q.OZ,qeueHmje
120 rop. O 2 BeKa 36 meceuu O 2 rop. 2h O 100 min

3. Hananupuma cy HanuncaHe mepe 3a Bpeme, nopehaj nx og Hajsehe o Hajmatbe.

2 BeKa | 48 meceun, 4paHa  300h .‘ 1 geueHnja 60 rog.
 a _ ey, ,'_ o - — =

i
' A

5. Habaje nanyHuna 12 roguna. Konuko he roguHa HanyHutu 3a 36 meceymn?
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10.

11.

12.

N3pa3um y HazHaueHnM jegurHuLama mepe.

JR = min S 80s= min S

122s = min S 130s= min S

O6paHuua Tpaje 10 h 45 min, nspauyHaj Konuko Tpaje Hoh.

JacmuHa je ynTtana Krbury 2 cata u 35 muHyTa yjyTpy U 1 cat u 45 MuHyTa yBeue.
Konuko je catu n MuHyTa npoBenay uMTary Kibure Tor faHa?

N3pauyHaj.

3h-50min= min = h min

9h+120min= h= min

23 rog. + 2 peueHunje = roa.

1 Bek — 2 peueHunje 5roa. = roa.

2min-15s= S

2 BeKa + 4 pgeueHuje + 5 roa. + 24 meceua = roa.

Y 16 h je noueo ¢punm koju je Tpajao 135 min. Y konuko catu he ce 3aBpwnti punm?

Joua n boua umajy 3ajegHo 36 roguHa. Konuko he rognHa nmatn 3ajegHo 3a
5 roguHa?

JoBaHa upge y nosopuwTe. Yunterbumua je pekna fa npeactasa Tpaje 145 muHyTa.
[Momo3u JoBaHM ia Kaxke poauTerbuma 3a KOJIMKO caTu U MUHyTa Tpeba ga pohy
Mo kby Y NO30puLLTe Tako WTO hel 3a0KpyXNTK TayaH OfroBop.

2 h 25 min 2h 35 min 1 h45 min 2h 15 min
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13. Y 1abenu Cy NMpUKasaHe MaKCMMaliHE rogunHe XK1MBOTa I'ine,D,MHI/IX HKNBOTUHCKUX

BpCTa U BpeMme 3a Koje MajKke HOCe CBOje MnagyHLe Wi iexe Ha jajuMa rnpe Hero
wTo ce mnagyHum usnery. Nornegaj tabeny, a 3aTum ogroBopyu Ha NuTakba.

Bpcra MakcumanHa gyxuHa  [lyxKunHa Howerwa MnagyHaua
KUBOTUHbE XKUBOTa y roguHama y CTOMaKy/nexata Ha jajuma
ROREE I CHOCHRED 200 on 120 f1o 140 fava
AdbpuyKn CnoH 120 Ao 22 meceya
MnaBu KUT 80 o 10 po 12 meceun
Hunckn kKot 50 292 paHa
JlaB 30 oa 100 po 120 paHa
MKunpada 25 465 paHa
3ey 15 oa 30 po 40 paHa
Besepuua 12 of 3 no 6 Heperba
Muww 3 on 18 po 24 paHa

a) Konuko pgeueHnja Mmoxe MakCMMaHoO Aa »KNUBU HUICKN KOH?

6) @unun je y 300/10WKOM BPTY BUAEO »KNBOTUHY KOja MOXKe MaKCMasTHO Jja XKUBMK
12 peueHunja. Kojy je »kmBoTUHY MOrao aa Bugn?

B) [leTap je UMao XNBOTUY KOja MOXKe MaKCMMasnHoO Aa Xusu 1 geueHunjy u
2 roguHe. Kojy xunBotuiby je [Netap nmao?

r) Konnko BekoBa Mo»e MakCMMasHo Aa *KNBWM KOpHa4ya Ca [ananaroca?

A1) 3aoKpyKn 6poj KNBOTUHA KOje MOTY Aia KUBe Jiy»Ke O[] BeKa.
6 2 5 8 9 3

h) Konnko »nBoTukba HoCK MnagyHue ay»ke of roguHy gaHa?

e) 3a0KpyXu y Tabenn nme XnBOTMHE KOoja MOXKe MaKCUMAaHO 1a XKNBU Ay»Ke of
3 peueHuje, a Hajkpahe Bpeme HOCK MNagyHLe y CTOMaKYy.

#) Koja »kmBoTuHba HoCcK MiagyHLue y cTomaky Kpahe op jegHor meceua?




Hayunnun cmo

JepaH MynHYT Ma 60 cekyHaW.

10 rognHa = 1 peueHunja

A\

R F S S S S S S
<00; <005 <003 <0oq <005 <005 <00 <00g <00q <01,

100 rognHa = 1 Bek

1. peueHnja

2. neueHunja

| SR S SR SUR SUR U SR SR S |
<00;, 200, <003 2004 <005 <005 <005 <005 2005 <01

3. peueHunja
2027 2025 025 2024 2025 2025 025 202 2029 3

5. peueHnja

J SR SR SR SR SR SR SR SR SR 0¥
209, 205, 2045 209, 2055 205 205, 250 2004 s

7. oeueHuja

r . r T 1 7 1T 1
207, 2015 2073 <014 2075 <015 207 2015 2079 <02,

4. peueHnja
037 203, 035 2035 2035 2035 03 203 239 20

6. jeueHnja

<05, 205, 2053 054 <0s5. 2055 <05, 2055 20sq Ve

8. neueHnja

r. r.r . r 1 . 17 T T 1T
205, 205, 2063 205, o5, 2055 06, 25 065 207,

9. peueHunja

T rrrrrrrrorr
205, 05, 208, e, e i 0, g 05 00

r v 1 1t 7T 7T 7T 1T T T
205, ?0;2 ?0;3_ ?0;:3 ?0;3_ 2055 30;2 ?o;& 205 3%

10. geueHnja

R U0 U0 SR AR AR AR AR AR AR &
00, <005 093 0oy 2095 205 <00, g 2009 <10y

1 ™




' Meperbé .Bpemel-la

Ynuwu 6poj Koju HefocTaje Tako Aa Aobujell TauHy jeHaKoCT.

1 MUHYT = cekyHan 1BeK= aeueHunja 1 rognHa= meceum
1Tvac= MUHYTa 1 neueHunja = ropmHa 1 pgaH = yaca

Cnoj oproeapajyhe BpemeHcke nepuopge.

2h

2 min

1 BeK
20rop.

» 2 peueHnje
» 100 ropa.
«120s

» 120 min

M3pauyHaj.

4h-50min =

8h+ 120 min=

23 roa. + 2 peueHunje =

1 Bek — 3 geyeHnje 7 rog. =

3min-25s= S

Y kpyxuh ynuwm ogrosapajyhu 3Hak: <, > unu =.

115 SO 2 min 55 min O 1h 30 rog. O 3 peueHnje
250 rog. O 3 BeKa 24 meceua O 3 roa. 190 s O 3 min

Nasap n AHa nmajy 3ajegHo 25 rognHa. Konuko he 3ajegHo nmaTti rogHa HakoH
jenHe geueHunje?

@®wunm je noueo y 17 yacosa u 35 mmHyTa 1 Tpajao je go 19 yacosa n 10 mmHyTa.
Konuko mutyTa je Tpajao ¢punm?

y . OannuyHo Beoma ce Hob6po je, Buwie ce MNoHoBn rpagnso
KYyNnHO:
ypaheho! Tpyavw! Moxew 6ome! notpyau! n 6uhe 6ome!
29-26 25-21 20-15 14-10 9-0
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NMACMEHO

CABUPAILE U
oAY3UMAHE

nucmeHo cabupau 6pojese go 1000;
NMMCcMeHo ofy3umall 6pojese go 1000;

pellaBalll 3aAaTKe ca cabrparem
n ogysnmarbem o 1000.



-

NMucmeHo cabupamwe (123 + 312)

> ¥ NMonasmamo

e Haw pepa bpaua uyBa ctapo C-crotmHe [ -pgecetuue J-jeauHuue
oBaua. Konnko ykynHo oBaua
nma Halw geaa bpaua, ako eroso 200+50+3=______ EPUIE

cTapo 6poju 200 6enux, 50 upHuX
1 3 wapeHe osue?

[ena bpauyuHo crtago

6poju oBle.

| It -*}-"{' tg

Y jegHom cTapgy Ha [lewTtepy uma 123
oBUe, a y gpyrom ctagy 312 osaua.
Konuko nma oeauay oba ctaga?

a® Qw vy e

MpBu HaumMH:

123 +312=123+(300+ 10+ 2)
=(123+300) + 10 +2
=(423+10)+2
=433 +2

3apaTtak pewaBamMo
cabupartbem bpojeBa
123 n 312. To moxemo
ypaauTu Ha TPX HauunHa.

bpojeBe 123 1 312 cu cabpao Tako wTo cn nNpBo 6pojy 123 popao
CTOTUHE, 3aTUM AeceTuLEe 1 Ha Kpajy jeanHuue.

rm HauuH:
Cabupke 3anucyjemo jepaH firy

ncnog Apyror Tako Aa jeauHuue ; S

Oypy ncnog jeanHuya, gecetuue 1 2 i3
ncnop Aecetmua u CTOTMHe UCNop

ctoTnHa. lNucmeHo cabupate i3] 2
nounHeMo cabuparem jeanHuua. 4 1315

MpBo cam cabpao 3 J u 2 J n pobujeHnx 5 J 3anncao cam undpom 5 ncnop jeanHNLA.
Onpa camcabpao 2 [1n 1 [1 n pobujeHe 3 [l 3anuncao cam undpom 3 ncnop aecetuua.
Ha kpajy cam cabpao 1 Cu 3 Cu pobujeHe 4 C 3anucao cam undpom 4 ncnop ctotrHa.

Tpehun Hauun:

+ +
Cabupke MOXXeMo 3anucaTu 1 7~ 7NN
y UCTOM pefly 1 Tako cabpatw. 1@@5

-+




9
‘|J Bexx6amo
1. N3pauyHaj 36up 6pojesa Ha Tpu ;
HauMHa. : - ;

3i44i5
345 + 134 =345+ (100 + 30 + 4)

+ i1 314 _
=(345+100) + + M+ 134=
=( + )+
= + =

2. N3pauyHaj 36up 6pojeBa NMCMEHUM NMyTeM.

51812 317 4%5 6 {3 4§13 21616
+:4 i1 i6ii+i6:21 4 i+ 82 858618+ 8558387

3. Ha rpadukoHny je npukasaH 6poj pagHuka y yetupu dabpuke. MizpauyHaj 6poj pagHuka
Koju pagey:
a) NnpBoj 1 apyroj Gbabpuruu;
6) gpyroj n Tpehoj pabpuuu;
npea pabpurka

M ppyra pabpuka

| Tpeha ¢pabpuka
B yetBpTa pabpuka

B) Tpehoj n yetBpTOj Pabprun;

r) npBoj 1 YeTBpPTOj habpurum.

ﬂ;: MaTtemaTnuka Mo3rajania

bpojese 30, 40, 50, 60, 70, 80,90, 100 n 110 pacnopeau
y Mpa3Ha nosba KBajparta Tako fa fobujews MarnyHu
KBajpar.

Y cBakoM pepfly, KONOHWN W AnjaroHann Kog MarmyHor
KBajpaTta 36up je uctu.




NMucmeno opysmmame (654 - 231)

=" Y NMonasmamo

e OTnwna je Tetka Jlaga y ¢pabpuky yMateHUK  ymarbunay,
yokonaga. Kynuna je tetka Jlaga \‘ |/
68 upHNUX yokonapa, a 6enux 68 — 32 = «—pasnuka

yokonaga 3a 32 matbe. Konuko
je 6ennx yokonafa Kynuna TeTka
Jlapa? Tetka Jlapga je kynuna 6enux yokonana.

r

Y nBe dabpuke paaun 654 pagHuka.
Y npBoj ¢pabpuum pagn 231 pagHuK.
Konvko pagHuka pagu y gpyroj abpuun?

MpBu HauunH:

3ajatak pewasamo o 931654 (200 + 30 + 1)
oay3numarwem 6pojeBa = (654 — 200) — 30 1
654 n 231. To moxemo fa = (454 - 30) - 1
YpagnmMo Ha Tp Ha4MHa. =424 -1

bpojeBe 654 1 231 cn ogy3ena Tako WTo cv NpBo of bpoja 654 ogy3ena
CTOTMHe, 3aTUM AeceTule 1 Ha Kpajy jequnHule.

Apyrv HaunH:

Y Tabnuum ymarumnay 3anmcyjemo i A g )
ncnop ymamweHuka. JegmHnuye 6 5 @ '
nuiIemMo ucnop jeanHuLa, gecetuue =X
ncnod aeceTuua n CTOTUHE UCNOL, -+ 2331
CTOTMHa. 4io i3

a3

Mpeo camopn 4 J ogy3zena 1J n pobujere 3 J 3anucana undpom 3 ncnog jeanHuua.
OHpacamop 5 [1 opysena 3 [1 v pobujeHe 2 [l 3anucana undpom 2 ncnog gecetuua.
Ha kpajy cam op 6 C opy3ena 2 Cu gobujeHe 4 C 3anncana undpom 4 ncrog cToTrHa.

Tpehun Hauun:

O,qysmma Hbe MOoXeMO [da 654 — 231 =423
3anuwemo ny nctom peny.




%J Bexx6amo

1. Vi3pauyHaj pasnuky 6pojeBa Ha
CBa TPW HaunHa. '

475 - 253 =475- (200 + 50 + 3) o 7 5
5

= (475 - ) - - - 12

475-253=

. 3pauyHaj pasnnky 6pojeBa nucmeHm nyTem.

8i61i3 731915 6 {71419 4 :61i4
- i3 i1 2 -i6:313 -+ 2i5¢87 -+ 11412
. I3pauyHaj pa3nuky ako je ymarbeHUK 875, a ymarbunad 64 2.
4. MNpoyun nogaTtke nNpukasaHe rpaprkoHoMm.
a) Mi3pauyHaj nucmeHM NocTynkom 3a Bpoj ctaHoBHUKa y cenuma
KONMKO BULIE CTAaHOBHMKa UMa PyaHuK of
[MoTkoBauuue.
6) Vi3padyHaj MCMEHIM MyTeMm 3a KOSIMKO Makbe e Motkosaunua
CTaHOBHUKa UMa Taperbe of [Monymmpa. W Pypuuk
Taperbe
e) V3payyHaj nTucMeHM NOCTYNKOM 3a KOAIMKO ® MNonymnp

BULUE CTaHOBHUKa MMa PygHukK op Tagerba.

r) I3pauyHaj nncMeHUM nyTem 3a KOJIMKO
Marbe CTaHOBHUKaA UMa Tagerse of
[MoTKoBauuLe.

a) 6)
(c o ) P c |
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1.

2.

Yrephyjemo

nucMeHo cabupare n ogysumatbe
(123 + 312; 654 - 231)

N3pauyHaj n 060j.

@® 156 991 - 443 @387 - 444 ®989 ®563
+ 342 -481 + 235 -156 +333 - 458 - 261

[Nomosn OrweHy fa oTKpuje Koja je OMUbeHa NecMa eroBe TeTKE M KO je Hanncao
Ty necmy, Tako wto hew nspauyHaTtu 1y Tabeny ynucatn ogrosapajyha cnosa.

891 896 688 611

-381 -382 m -234 ¢ +170 j
768 321 403 424

-543 +145 +244 3 +353 y
937 313 876 481

-616 +166 g -554 p +118 g
324 765 799 603

-103 g -433 g -687 1 +394

’I I I
H H H

H H H H H
H H H H H H H H H H H H




Y KouKuue nepa ynuwm
oprosapajyhe 6pojese.

Koju 6poj Tpeba ymarountn 3a 234 fa 6u ce gobuo 6poj 3557

[paraHoB nyT go wkone gyrayak je 889 m, HemarwunH 534 m, a Qunmnos 345 m.
Pewu 3apaTtke 1 ynuium ogroeope.

a) Konukn nyT og kyhe go wkone npehy ykynHo Hematrba u Qunun?

6) 3a konnko meTapa Buwe og Kyhe go wkone npehe [dparaH og Hemare?

B) [lparaH TBpAn ga Buwe npenewaun og Hemarwe n Qununa ykynHo. [posepu
[a /N je OBO TauHO U, aKo je TauHo, yTBPAM KOJMKa je Ta pasnumka.

889 m
/\

Hemama
[ ]

a) OproBop:

6) OpgroBsop:

B) Oproeop:

Y kBagpatuhe ynuium nsoctaBmeHe yndpe.

[142 se9 [J43  [e[]
+2 5[] -[3[] +2[]5 -4[]5
7[ ]9 2[ ]6 6 8[| 312




NMucmeno cabupare (123 + 369)

> 1 NMonasmamo

e /13pauyHaj.

1:i24i3 5i{4i3 6i7:6 3:i5i5 3i9i6 6i0:5
+i3i14:i5ii+13:12:i1:1i+i33§2:2ii+i6:i3:i4:i+:i4:i0:i3:i+:12:9:0

Y npopasHuyu je 6uno 123 worbe 3a 4aj. Y oBy NpoAaBHULY je JOoNpeMIbeHo joLu
369 worsba 3a yaj. Konnko yKynHo nma worsba 3a 4aj y npogaBHuLn?

MpBu HaumnH:

3apatak pelasamo 153 369_ 123 4 (300 + 60+ 9)

cabupatbem 6pojeBa

s i =(123+300) + 60 +9
n . To MmoXemo fia = (423 +60) + 9
ypaAnuMo Ha TpU HaunHa. — 48349

Apyrv HaumH:
Cabupamjeauunue 3J+9J=121J.

Op pobujeHux 12 J, ucnop | . c A )
jeavHunua 3anucyjem 2, a 1 [1 hy 14—\
cabpatu ca pecetnuama. Cabrpam : TS
gecetmue 2 A+6 0+10=91

n 3anucyjem 9 ucnopg gecetmua. + 3 6 9
Ha kpajy cabupam cToTuHe 4 19 i ¥
1C+3 C=4Cn3anncyjem 4 ncnog
CTOTUHA.

Capay npogaBHUUN MMa

YKYMHO WoJsbe 3a Yaj.
Tpehun Hauun:

Cabupke moxkemo fia 3anviiemo n 'y nctom peay. Kapa je 36mp jeaunnua
jenHak unm Behu of pecetuue, Ty pecetnuy obenexaBamo Taukom aa
He 3abopaBuMo fa je cabepemo ca geceTuiama.

123 4 369 = 492




‘1“’/ Bex6amo

1. i3pauyHaj 36up 6pojea Ha cBa TpU HauMHa.

537 + 254 =537 + (200 + 50 + 4) c Ao J 537 + 254 =

= (537 + )+ -+

2. MncmeHo cabepu bpojese.

U0 U9 OOUY Yo

3.Y npBoj cmeHn dpabpuke pagun 148 pagHrKka, ay apyroj cMeHu 236 c a J
pafHuKa. Konuko pagHuka y oBoj ¢pabpuum pagn y obe cmeHe? : : :

Oprosop:

4. Bosay je npeor gaHa npetwao 349 km. [pyror gaHa je npewao 126 km mare Hero npeor
AaHa. Konurko je yKyrnHo KuiomeTapa npeluao 3a Ba fjaHa?

OaroBop: 5 c A J

5.JoBaH n Anekca cy cakynsbanu cnnunue pyabanepa. JoaH je cakynumo 124 cnmnunue, a
Anekca je cakynuo 137 cnnumua. Konuko cy ykynHo cnuumya dyabanepa cakynunm JoBaH
n Anekca?




NMucmeno ogysmmarme (654 - 236)

~ y NoHnaBmwamo

e /13pauyHaj.

C AR AR )
5i4i6 6i3i9 4:7:6 7i5i3 9i9i6 6i9i5

-i3i4:5ii-:12:2:7:i-i1:15i14:i-:16:3:131:i-:14:0i3i{i-:12:i71:0
|

YueHnuwn wkone cy Hanpasunn 654 HoBoroauilkbe Kane. Ha npoaajHoj n3noxou

poauTerbu cy Kynunu 236 HoBoroauwmwbmx Kana. Konmvko je kana octano
Henpoparto?

3a,anaK pewaBaMo Ha TP Ha4nHa.

MpBK HaumH: }
654 - 236 =654 - (200 + 30+ 6) Ocrano je Kana.
=(654-200)-30-6
=(454-30)-6
=424-6

Apyrv HaumH:
lWra hy capa? He mory on 4 J pa

L C A J opysmem 6 J.
4}/»-14
6 O 4 Op 4 J He mory fa ogy3mem 6 J. 3ato y3umam
- 5 3 6 1 0 opn5 v pgobjam 14 J. Ogy3umam jegnHuue
14J-6J=8J./icnop jeguHuua 3anucyjem 8. 3atum
411 18 oaysumam gecetuue 4 [1 - 3 [1 =1 [1. 3anucyjem

1 ncnop pecetuua. Ha Kpajy ogysnmam cToTuHe
6 C-2 C=4 Cwn3anucyjem 4 ucnop CToTnHa.

Tpehun Haumn:

Opy3umame moxemo 3anucatnm n 'y uctom pegy. Kag nosajmbyjem

AeceTuuy, AecetTuyama cTaB/baM Tauky fa He 6ux 3abopaBuna Kaga
ofy3nmam feceTuue.

654 — 236 =418




'1‘/ Bexx6amo

1. Mi3pauyHaj pasnuky 6pojeBa Ha cBa TPW HauMHa.

673 -456=673 - ( + + )

Ul 673-456=__

2. MncmeHo oay3smu 6pojese.

U9 OUY9 UOUYo OUvo

3. Pewwu jegHaumHe.

856 - a=429 b+238=2872 762 -c=329
a= b= c=
a= b= c=
[Mposepa: [Mposepa: Mposepa:

4. 36mp ABa bpoja je 987. JepaH op Tmx 6pojesa je 459. Koju je apyrun c a J
6poj? : : :
Oprosop:

7 T

NcTte durype kpujy ncrte yudpe. Otkpunj nx!
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Yrephyjemo

nucMeHo cabmparbe n ogysumatbe
(123 + 369; 654 - 236)

1. Peww 3apatke, a oHfia ynuwwm oaroapajyha cnoea ncnop peuiema.

236 791 513 684 446 872 384
+ 248 - 285 + 339 - 256 + 334 - 458 -161

) ) ) ) O ) )
' ' ' ' . . : ' Koja je ckpnBeHa peu?

BMACKPA

2. l3pauyHaj n cnoj ca ogrosapajyhum 6pojem Ha Kanu.

255 682 624 593 539 981 772
+ 328 -375 + 239 - 367 + 344 - 559 - 154

= *
f .i Y L Y
y-
42263  [s83m le18) /863
P - N,

3. YmareHuk je 36up 6pojesa 143 n 538, a ymarbunay 6poj 345. Konvka je pasnuka?

Oprosop:

4. [lonyHn npa3Ha nosa.

5. l3pauyHaj 36up 1 ynuwun ra y npasHo
nosbe ako je NpBu cabupak pasnuka
6pojesa 685 n 327, a ppyru cabupak

6poj 236.
)




CeeTucnas v AHZpea cy KpeHynu aytomobunom Ha mope. [pBor gaHa cy npewwnm
246 km, a gpyror gaHa 318 km. Konuko jow Knnometapa Tpeba ga npehy ako je
yAarbeHOCT off FbUXOBOT rpaga Ao mopa 782 km?

Bo3au kammnoHa je npsor faHa npewao 216 km, a gpyror gaHa 129 km. Tpeher gaHa
Je npeluao Kao NnpBor 1 gpyror faHa 3ajegHo. Konnko je Bo3au npelao Kunometapa
3a Tpu gaHa? [Jospwn rpadpuuko npeacraBbakbe 3aaTtka U Hanuiiv oaroeop.

1.pnaH 2. pnaH

Oprosop:

Y kBagpatuhe ynuium nsoctaBmeHe yndpe.

[139 381 []39 (1701  [130]
+3 5[] -[]3[] +2[]5 -2[ ]9 +3[]4
713 2[ 6 6 8[| 312 752

KatapwuHa je npBor gaHay BpTy 3acaguna 114 cagHuua useha, a gpyror gaHa 132
capgHuue. Tpeher paHa je 3acaguna UCTO KONMMKO NMPBOT U ApPYror AaHa 3ajefiHo.
Konuko je KatapuHa 3acaguna ykynHo cagHuua useha 3a Tpu gaHa?




NMucmeHo cabupame (123 + 492)

~ y MNoHnaBmamo

L I/13paL|yHaj 1 pe3yntart yrnmwmn y MmateMaTn4kn KBagpart.

BogopaBHo: YcnpaBHo:
CcA)faicA)EcA ) ECAaica) Sc ) R
1i5i5 4i4:6 2i3:i8 4i4:6 5i2i9 1:0:9:
+i6:3i8ii+i2i3i5:i+i3i4i3F i+i3i1i9ii+i4i5:9ii+i2i0i2] o

3.

Y npoaaBHULY HOBOrofuMILHUX YKpaca je ncnopyyeHo 123 ykpaca obnvka Kyrne u
492 ykpaca obnuka 3Besfe. Konuko je yKyrnHo ncnopyueHo ykpaca?

MpBu HaumH:
123 +492 =123 + (400 + 90 + 2)

=(123+400)+90 + 2
=(523+90)+2
=+

3a,anaK pewaBaMo Ha TpW HavynHa.

= YKyMnHo je ncrnopyyeHo yKpaca.

Apyrv HaumH:

. Cc A J

Cabupam jeguHuue 3 J + 2 J = 5 J. Ucnop
1"6\

jeanHMya 3anucyjem 5. 3atum cabupam gecetuue
| |—‘2—| 3 20+90=11/.0n nobujeHnx 11 [l 3anucyjem

1 ncnop pecetnya, a 1 Chy cabpatu ca ctotTmHama.
+ &4 9] 2 Cabupam ctotHe 1 C+4 C+1C=6 Cu3anucyjem
6 1“5 6 ncrnop CToTuHa.

Tpehun Haumn:

Cabupke moxkeMo fa 3anuwemo 1y nctom pesy. Kapa je 36up gecetnya
jeaHak unu Behun of cToTMHE, Ty CTOTUHY Obene)kaBamo Ta4yKoM Ja He
3abopaBunMo Ja je cabepemo ca CTOTUHaMa.

123 +492=615




‘1“’/ Bex6amo

1. i3pauyHaj 36up 6pojea Ha cBa TpU HauMHa.

364 + 283 =364 + (200 + 80 + 3) c a ) 364 + 283 =

=( + )+ +
= + )+ 3i61i4
= + = +i2i81%3

2. M3pauyHaj 361p NUCMEHUM My TeM.

IO VOUD

3. 060j ncTom 60jom jeiHaKa peluetba.

456 272
+ 383 + 484

4. Koju 6poj je: 5. Cujanuue 3a jenky cy kowTane 683 guHapa.
a) 3a 345 Behun op 6poja 4837 lNockynene cy 3a 132 guHapa. Konuko caga
KOLUTajy cujanuue 3a jenky?

6) 3a 467 sehun og 6poja 2827

Oprosop:

ﬂg: MaTtemaTnuka Mo3rajanua

Y KyTnju ce Hana3m 10 cokoBa, 3 coka of jarope n 7 og 6peckse. Tpeba aa
N3BYyYelll COK Of jarofe, a Aa He rmepaul y Kytujy. AKo Hucu cpehHe pyke,
KOJIMKO Hajmatbe coKoBa Tpeba fa n3Byuell U3 KyTuje, na ja CUrypHo
mehy wuma Oyae cok of jarope?




Mucmeno opgysmmarme (654 - 263)

> 1 NMonasmamo

e /13pauyHaj.

OUY U9 OV oy woove
7:5 6 5:5 8 3:19:7

- -:3:3:i9 - 6 -i4:2:3 - 6
\wa_’

Y maraumHy je 6uno 654 krure. Konnko Kriira je octano y MarauuHy ako cy pagHuum
Ha KaMWOH yToBapunu 263 Krure?

3a,u,aTaK pewaBaMo Ha TPpW Ha4KnHa.

MpBu HaumH:
654 - 263 = 654 - (200 + 60 + 3)

= (654 - 200) - 60 -3 Y marauuHny je octana KHoura.
=(454-60)-3
=394-3

lWra hy caga? He mory on 5 [l na
Apyrv HaumH: opy3mem 6 [1.

. c A J

5/3»15

Opysumam jeguHuue 4J -3 J =1J n3anucyjem
1 ucnop jeguHnua. Oa 5 [I He mory fa ogy3mem
6 1. 3ato cam y3eo 1 C o 6 C n pobuo 15 /.

- 12 i64i3 Opy3umam pecetuue 15 [1-6 1 =9 [1. Ucnop
'BIERE pecetnua 3anucyjem 9. Ha kpajy ogysmumam
ctotuHe 5 C - 2 C = 3 C n 3anucyjem 3 ucnop

CTOTWHA.

Tpehun Haumn:

Opy3umarbe MoXXeMo 3anucaT 1y uctom pegy. He 3abopasu aa ctaBuLl
TauKy Kaja nosajmbyjell CTOTUHY.

654 — 263 = 391




%/ Bex6amo

1. Mi3pauyHaj pasnuky 6pojeBa Ha cBa TPW HauMHa.

856 — 264 =856 — ( + + ) cAa ) 856 — 264 =
= - ) - -
= - )= 8i5i6
= - = -i2i6:4
2. N3pauyHaj pasnuky NcMeHUM NnyTem.
| A ) c_ A )
4 : 348 7417 4i6 3347 9:i4:9
- i1 i54%2 -i14:9¢3 -:2:81¢3 -i3:7i4
3. 0p 36upa 6pojesa 145 v 324 ogysmu NpBu | c a J c a J

NpeTxoaHuK 6poja 179.

4. Ynuwn 6pojeBe Koju HefocCTajy.

5.llowTap je npe nogHe ypyuuno 358
noLwwn/bKK, a No nogHe 3a 186 marbe.

a) Konuko je nowTap ypyuno nowmnbKm
no nogHe?

6) Konuko je yKynHo nowmwbK1 ypyumo
TOr naHa?

a)

6)
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1.

2.

3.

4.,

Yrephyjemo

nucMeHo cabupare n ogysumatbe
(123 + 492; 654 - 263)

/I3pauyHaj 1 3a0Kpyu pellere y 0CMOCMEpPLU.

356 + 326 =

756 - 229 =
392 + 266 =

403 +418=

936 -209 = 9 1 7 | 3

675-339 =
541 -426 =
3pauyHaj.
a) (314+218)-216 =

6) 763 — (265 + 106) =

Mapa je ywtegena 565 guHapa. Op 6ake je noduna 250 guHapa. Ako je Kynuna
yokonagy Kojy je nnatuna 172 guHapa, KONMKo joj je HOBLa ocTano?

Oprosop:

Pewwin 3apatke 1 Ha cnnum 060j nosba
ca pelwerwnma.

428+191=_____ @
682-291=___
275+483=_____ @
839-444=____ __ ©®
234+375=___
183+245=__ @



[opaHu cy Ha jegHoj napuenu npBor gaHa nocagunu 234 caguuye. CytpapaH cy
nocagunu 384 cagHuue BuULE Hero NpBor AaHa. HakoH HeKonuKo gaHa, ocywnno
ce 109 cagHuua Koje cy nssagunu. Konnko cagHuua je octano Ha napuenu?

Oprosop:

Y wkonun nma 706 yueHnka op NpBOr Ao YeTBPTOr paspepna. Y npBom paspeay
nma 162,y gpyrom 212, ay tpehem 241 yueHuk. Konuko yuyeHunka nma y 4eTBpTom

paspeay?

Oprosop:

Ha OCHOBY CJINMKE CMUCIT 1 HanW TEKCT 3adaTka. Hanucaxn 3aflaTak peuwmn.

150 km ?

PewaBam:

\ !

Cabepu aBa TpoumndpeHa bpoja Tpehe cToTuHe Koju NpeacTasbajy NCTY

6poj 1 Kapa ce UnTajy CrieBa HaeCHo 1 Kaja ce YnTajy 34ecHa Haneso.




NMucmeno cabupare (123 + 298)

) Nonasmamo

e [locapgunna 6aka Byka : c. A J
245 capHunua ypHor nyka,
a fepaJlyka
236 capgHUua 6enor nyka. 2 4 5

Konuko cy cagHuua nyka
nocagunu Byka u Jlyka?

|

MpBor naHa n3noxby feunjux pagosa y WKonu nocetuso je 123 poautersa, a apyror
AaHa 298 poauTerba. Konnko poauterba je nocetuno nsnoxoOy 3a aea gaHa?’

MpBK HaumH:

123 +298 =123 +(200 +90 + 8) 3apaTak peluaBamo cabuparem

=(123+200) +90 +8 6pojeBa 123 1 298. To moxemo
=(323+90)+8 yPaauT1 Ha TPU HauMHa.
413 +8

M HauyuvH:
Rpy Cabupam jeanHuue 3J +8J=11J. 3anucyjem 1

c . a, ) ncnop jeamHnya, a 1 1 hy cabpatu ca pecetnuama.
1 <] < Cabupam gecetue 2 A +9 0 +1 A =12 4.
N -
X X 3anucyjem 2 ucnog pgecetnua, a1 Chy cabpatmca
1 2113 ctotHama. Cabupam ctotuHe 1C+2C+1C=4C
+ i 2 9lil8 1 3anncyjem 4 ncnog CToTuHa.
4 1 2% ¥
3a pBa faHa aeunjy nsnoxoy je Bugeo poauTesb.

Tpehun Haumn:

Cabupke moxxemo fa 3anuwemo n y uctom peay. He sabopasu ga
nuWeL Tayke Kaja NpeHoCULl feceTuLly U CTOTUHY.

123 + 298 = 421




%/ Bex6amo

1. M3pauyHaj 36up bpojesa Ha TpW HauMHa. c A J 265+ 189 =
265 +189 =265+ (100 + 80 + 9) —

= + )+ + 21615
=( + )+ +i1i8io9
= <+ =

2. PauyHaj nucmeHum nytem.

L C A J c A, J, c. A J

5. Cabuparem 1 ogysnmarbem fatmx 6pojesa NonyHW npasHa nosba.




NMucmeno ogysmmare (654 - 298)

) Nonasmamo

e /13pauyHaj.

c.aJ M c A ca ) Eca ) BCA )

6i4:5 5i4:5 7:5%1 8:i8:8 9:i1:7
-i1:i116 -12i8i2 -i3i21i5 -i14i2:9 -i1%9

Jleuak ce nere Ha NIaHNHY Yuja je BUCUHa 654 m. [1pBor cata ce noneo fo BUCUHE of
298 m. Konuko meTapa my je jow octano fga bu ce noneo fo Bpxa ninaHnuHe?

3ajaTak pelaBamo Ha TpU HaunHa.
MpBK HaumH:

654 — 298 = 654 - (200 + 90 + 8)
=(654-200)-90-8

=(454-90)-8
=364-8

Jleuak Tpeba na ce nornHe jolu m.

lWra hy capa? He mory on 4 J pa
opy3mem 8 J, a c/imyHO je 1 ca
aecetuLama.

Apyrv Haumk: Opn 4 J He mory ga oaysmem 8 J. 3aTo y3umam

. Cc A J 1 [l on5 1 npobujam 14 J. Ogysnmam jeanHue
5 14 b1a 14 J - 8 J = 6 J. 3anucyjem 6 ncnop jeauHuua.
,/" ,/ Op 4 1 He mory pga oagy3smem 2 [I. Yaumam
\6\ \-r\ \4\ 1 Cop 6 Cu gobujam 14 [1. Ogy3nmam pecetuue
- i2t91i8 14 -9 [ =5 [. 3anucyjem 5 ncnop gecetmua.
Ha kpajy ogysumam ctotuHe 5C-2C =3 Cn
3 > 1 6 3anucyjem 3 ncnog cToTmHa.

Tpehun Haumn:

O,EI,YBMMaI-be MO?KeMO 3arncatm ny NICTom peny. He 3860paBM Oa cTaBMLl
Tayke Kada I'IOB&jMJ'ijEI.IJ geceTnuy 1 CTOTUHY.

654 — 298 = 356




‘1“’/ Bex6amo

1. Vi3pauyHaj pasnuky 6pojeBa Ha TPW HauMHa.

431-278=431-( + + )

IR 431-278=

2. i3payvyHaj nucmeHnm nyTem.

U0 U9 OUUVvY oYY

3.Y Tpu Kytnje 6uno je 615 knukepa. Y npeoj u Tpehoj je buno 489 knnkepa, a 'y apyroj un
Tpehoj 276 knukepa. Konvko Knvkepa rima y cBakoj Kytuju?

TPERA

TPERA

?

Oprosop:

7 I

[MonyHn marnyHn KBagpaT Tako fa 36up bpojeBay
CBAKOM pejy, KONOoHU 1 anjaroHanu dyae nctu.

105

107111

113




Yrephyjemo

nucMmeHo cabupare n ogysumatbe
(123 + 298; 654 - 298)

1. Pewwn 3apaTke 1 Ha cnmMum 060j Nosba ca pelebuma.

118 135

+ 143 +223

+ 428 +456O +143 +358©

-197 - 227 .‘. —287@

- 249 —189 +367 +258©

172



Pewwn 3ajaTtke U Ha cnnun 060j NnoJba Ca pelwemnma.

a)345+355@® 6)489+263@® B)521+139@

3

r)238+688 m)623-278@
Mca WcA)

hH) 803 -246® €)840-234@

N,

Yy HOBOroguuH€e 3BOHLEe rnopen ceBake Tal-IHEjE,D,HaKOCTIII ynnwm cnoeo T, a nopen
HETaYyHE yNn1wn cNnoBo H.

753 -265 =488 126 + 486 = 622 915-287 =629 |

534 + 328 =862 564 - 349 =217 589 + 337 =926

466 + 288 =754 827 -658 =169 235 +467 =702

N3pauyHaj.
932 -(351 +269) =

(812-423) +199 =

267 + (603 — 445) =

123 +456 +123 =

702 - (345 + 267) =

(905-435) + 189 =




Y Krom>KapW je jegHora aaHa npopgato 267 nnaBux
onosaka. /lctor gaHa npoparte cy 143 upBeHe
onoBKe. Konnko je nnaBux n LpBeHNX ofloBaKa
npogaTo Tora gaHa?

Oprosop:

M3pauyHaj 361p neTy3acTonHmx napHux TpoundpeHmx
6pojesa, noveswu of 140.

Ha Fpad)MKOHy Cy aaTte KoJindmHe Boha yje,EI,HOM Maraunny. Pewin 3ajaTke M Hanmwn
ofroeope.

a) la nn kombu unja je Hocusoct 900 kg moxxe na
HaToBapw cBo Bohe 13 marauuHa? Obpasnou ceoj
oaroeop.

Oproeop:

B Kpywke N nomopaHye
[ jabyke M aHaHac
W 6aHaHe

6) Ako 6ucmo y Kombu yToBapuam makcumanuy
HOCUBOCT, KONMKO Kunorpama soha 6u octano y
MarauuHy?

Oproeop:

B) Konuko kunorpama 6v 6uno y marayuny, a Konmko
y KOoMbujy, ako 6ucmo npeBo3unmn camo jabyke u
KpyLwke?

Oproeop:

\

Hewndpyj cabupatbe. B
AA

A= + AA
BAA




Hayuunm cmo

NMucmeHo cabupamwe n ogysmmare
ao 1000

Y Tabnuvium cabupke 3anucyjemo jeaaH ucnog Apyror. JeauHuile nuwemo
WCNoA jeanHuUa, AeceTrue NCnog AeceTnua M CTOTUHE UCMOoA CTOTMHA.

. A ) . c A )
11\1.-:‘ 1 =
2 1

9
2 #

Y Tabnunun ymarbmnay 3anncyjemo ncnof ymarbeHvka. JeguHuge
MALLEMO UCMOJ jeanHMLA, AeceTule Ucnoa aeceTnua u CTOTUHE UCnog
CTOTUHA.

¥ | | c, A )

4/.5714
% CSEN

8 316
1




NMucmeHo cabupawe
M ogysnmatbe

M3pauyHaj.

mca)

Yy HOBOrognuHe 3BOHUE nope CcBake Tay HEje,EIHaKOCTM ynunwm cnoso T,a nopen
HETauHe yrnnuwn cnoBo H.

623 -278 =345

]
=3

236 +476=712 825 -274 =651
——

wt

119+ 637 =756 844 - 296 = 548 '
—— ——

w

——

W
568 - 299 = 259

Kojn 6poj je 3a 249 maru of 6poja 9237 3a0KpyKK C/TIOBO UCMpes TauHOT OAroBopa.

a) 746 6) 676 B) 674 r) 747

YMarbeHuK je 36up 6pojesa 289 n 705. Ymarwunad je 6poj 483. 3pauyHaj pasnuky.

YueHunum cy npsor meceua cakynunu 457 kg nanupa 3a peuuknaxy. Jpyror
Meceua cy cakynunu 139 kg marbe Hero npeor Mecewa. Konmko cy yueHnumn ykynHo
caKynwiu nanvpa 3a peunknaxy 3a oa Ba MeceLa?

Oprosop:

Y npogaBHuuy je cturo 429 nusannua, 238 yokonaga make Hero nusanuua u

117 Kpem 6aHaHMLa BULLE Hero Yokonaga. Konvko je yKynHo cnaTkuia cTUrio y
npogasHuLy?

Oprosop:

YKVnHO: OpnuuHo Beoma ce Ho6po je, Buwe ce MNoHoBN rpagnso
ynHo: ypaheHo! TpyAnL! moxew 6ome! notpyam! n 6uhe 6ome!

25-22 21-17 16-13 12-9 8-0
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